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CpeAcTBa

®du3nuecKrue OCHOBBI MEXaHUKHU

VYK-1
VK-1.1
VK-1.2

CIOCOOCH OCYIIECTBIIATh
KPUTUYCCKHUI aHAITU3 TIPO-
OJIEMHBIX CUTYalHii Ha OCHO-
BE CHUCTEMHOTO IT0/IX0/1a, BbI-
pabaTeIBaTh CTPATETHUIO JICH-
CTBUI

MonexymsipHast pu3uKa, U TEPMOIH-
HaMHKa

VK-1
VK-1.1

CHOCOOCH OCYIIECTBIIATh
KPUTUYECCKHUI aHATU3 TIPO-
OJIEMHBIX CUTYallMii Ha OCHO-
BE CHCTEMHOTO I10/IX0/1a, BbI-
pabaTeIBaTh CTPATETHUIO JICH-
CTBUI

DneKTpoauHaAMHKA

YK-1
YK-1.2

CIOCOOEH OCYIIECTBIISATh
KPUTHYECKUI aHAIH3 TPO-
OJIEMHBIX CUTYyalluil HA OCHO-
BE€ CUICTEMHOTO TI0JIX0/Ia, BbI-
pabaThIBaTh CTPATETHUIO JIEeH-
CTBUI

Konebanug u BoHEI

YK-1
VK-1.1
YK-1.2

CIOCOOEH OCYIIECTBISATh
KPUTHYECKUI aHAIH3 TPO-
OJIEMHBIX CUTYyallull HA OCHO-
BE€ CUCTEMHOT'0 TI0JIX0/Ia, BbI-
pabaThIBaTh CTPATETHUIO JIeH-
CTBUI

OnTHka (reoMeTprudeckasi U BOJIHO-
Bast)

YK-1
VK-1.1

CIOCOOEH OCYIIECTBISATh
KPUTHYECKUH aHAIN3 MPO-
OJIEMHBIX CUTYyal[uil HA OCHO-
BE€ CUCTEMHOT'O TI0JX0/a, BbI-
pabaThIBaTh CTPATETHIO JIEH-
CTBHH

KBanToBas ¢pusuka.

YK-1
YK-1.2

CIOCOOEH OCYIIECTBISATh
KPUTHYECKUH aHAIN3 MPO-
OJIEMHBIX CUTYyal[uil HA OCHO-
BE€ CUCTEMHOT'O TI0JX0/a, BbI-
pabaTbIBaTh CTpATETUIO JEH-
CTBHH

DneMeHThl PU3UKH aTOMOB U MoJle-
KyJl

YK-1
VK-1.1

CIOCO0EH OCYIIECTBISATh
KPUTHYECKUH aHAIN3 MPO-
OJIEMHBIX CHUTYyal[Uil Ha OCHO-
BE€ CUCTEMHOI'O ITOJIX0/1a, BBI-
pabaTbIBaTh CTpATETUIO JIEH-
CTBUM

ONEMEHTBI (I)I/IBI/IKI/I ATOMHOTO dJipa U
SJICMCHTAPHBIX YaCTUI]

YK-1
YK-1.2

CIOCOOEH OCYIIECTBIIATh
KPUTHYECKHI aHAJIN3 IPO-
OJIEMHBIX CUTYallUi Ha OCHO-
BE€ CUCTEMHOI'O [TOJIX0/1a, BBI-
pabaTbIBaTh CTpaTETUIO JEH-
CTBHI




IlepeyeHb 011eHOYHBIX CPEACTB.

Non/ | HammeHoBaHHME OLIEHOYHOTO Kpartkast xapakrepucruka [IpencraBneHue onEeHOYHO-
CpeICTBa OLICHOYHOI'O CPEJICTBA ro cpescTBa B GoHIe
1 3anaga [IpobnemHoe 3amanue, B KO- | 3ajaHUs JUIS PEIICHUS
TOpoM oOyuarolemMycs npe- 3a/1a4u

JaraloT OCMBICIUTH pPeallb-
HYI0 [OpOQEecCHOHAIBHO -
OPUCHTHPOBAaHHYIO  CHUTYya-
M0, HEOOXOIUMYIO Ui pe-
HICHUS TaHHOW MPOOIeMBI

2 JlaGopaTopHoe 3aiaHue Beimonnenue cryaeHrom na- | Komriulekt 1abopaTopHbIX
O6opaTopHO#i pabOTHI MO pas- pabor
Jenam

3 KonTponbHas padora CpenctBo npoBepku ymMeHMH | KoMIuiekT KOHTpOJIbHBIX
HIPUMEHSTh HOJy4YEHHBbIE 3aJJaHUi TI0 BapuaHTaM

SHaHWA JId PpCHICHUA 3aJad
OIPEICICHHOTO THIIA TI0 TEME
WIH pasleny ydeOHOW muc-

LUIIMHBIL.
4 Bomnpocs! st pyoexkHoii at- | CpeacTBO KOHTPOJS  yCBOe- Ilepedyens BOopocoB
TecTalluu HUS y4eOHOro MaTepuaia.

[IpogykT caMOCTOSITETbHOU
paboThl CTynEHTa, IpeaCTaB-
JSoUMi co00ll KpaTkoe u3-
JI0’)KEHHE B MUCbMEHHOM BU/JIE
TEOPETUYECKOr0 MaTepuana

5 3aueTHO-’K3aMeHalMoHHbIe | CpelcTBO KOHTPOJIS yCBOE- KommtekT 3aueTHO-
MaTepuabl HUS y4eOHOTO MaTepuala Te- | SK3aMEHAIMOHHBIX OWJIETOB
MBI, pa3ziena uiv pa3ieoB
JHCIHILUINHEL, B BHJE cobece-
JOBaHMs TIperojaBaTens W
00yyJaromerocs




KEWUC-3AIAYH
3amanue 1.

1. /IBe aBTOMAIIMHBI ABHXKYTCS IO IOPOTraM, Yroyl Mexay KoTopeimu, a = 60°. CKopocTh aBTO-
MammH 1= 54 kM/9 1 2= 72km/4. C KaKO#il CKOPOCTHIO L YAAISIOTCS MAIIUHBI OJTHA OT APY-
rou?

2. Opyaue, )XeCTKO 3aKpeIIeHHOE Ha KEJIe3HOJOPOKHOU miaTGopmMe, MPOU3BOIUT BBICTPEI
BJI0JIb MOJIOTHA 3KE€JIE3HOW A0poru nmoj yriaom o = 30° K JuHUM TOpu3oHTa. ONIpeaeuTh
CKOpPOCTh Uz20TKaTa miaaT(opMbl, €CIM CHApsJ BBUIETAET CO CKOPOCThIO U1 = 480 m/c.
Macca matgopMbl ¢ OpyareM B CHapsaaMu My = 181, macca cHapsima My = 60 Kr.

3amaunue 2.

1. Ilap maccoit Mi= 1 Kr ABMIKETCSA CO CKOPOCTHIO 01= 4 M/C M CTAJIKHUBACTCS C IAPOM MaCCOM
M2=2KT, IBUXKYIIMMCS HaBCTPEUy €My CO CKOpOCTbIO v2 = 3 m/c. KakoBbl ckopoctuUi u
U2 11apoB nociie yaapa? Y aap cuutarh abCONIOTHO YIIPYTUM, MPSIMBIM, IEHTPATEHBIM.

2. OnpenenuTh KOJMYECTBO TEIUIOTHI Q, KOTOpOE HAI0 COOOIIUTh KUCIOpoay o0bemMoM V = 50 11
[P €r0 U30XOPHOM HarpeBaHUM, YTOOBI JaBJICHHE ra3a MoBbICHIOCH Ha Ap = 0,5 Mna.

3aganue 3.

1. UneansHbiii Ta3 coBepiaeT 1ukia Kapuo npu temmneparypax teruionpueMHuka 72 = 290 K u
terurootaarunka 71 = 400 K. Bo ckonmpko pa3 yBenmuuutces K03()(UIMEHT MOIE3HOTO Jeii-
CTBUS 1) LIUKJIA, €CIIM TeMIIepaTypa TeII0o0TAaTYrKa Bo3pacteT a0 71 = 600 K?

2. Haiitn mMaccy MBO/bI, BOIICAIICH B CTCKISIHHYIO TPYOKYy ¢ auamerpoMm kanaina d = 0,8 mm,
OIYIICHHYIO B BOJY Ha Malyto r1youHy. CY4MTaTh CMayMBaHKE MTOJHBIM.

3amaunue 4.

1. ITpu n3oTepmMuuecKkoM paciupeHuu a3ora npu temmneparype 7 = 280 K o0beM ero yBeanumni-
cs B 1Ba paza. Onpeaenutsb: 1) COBEPIICHHYIO MPU PaCcIIUPEHUH ra3a paboTy A; 2) u3MeHeHue
AU BHyTpeHHeW »Hepruu; 3) KOJIWYecTBO TEIOThl Q, moimydyeHHoe razoM. Macca a3ota m =
0,2 xr.

2. UneanbHblii ra3 copepuiaet mukia Kapao. Temneparypa 71TenaooTgaTyuKka B yeTbIpe pasza (N =
4) Gompllie TEeMIIEpaTyphl TeIUIONpUeMHUKa. Kakyro 100 @ KOJWYECTBA TETUIOTHI, MOTyUEH-
HOTO 3a OJVH LIMKJI OT TEIUIOOTAATYMKA, ra3 OTAACT TEIJIONPUEMHUKY?

3amaunue 5.

1. Kakyto paboTy 4 Ha/lo COBEPUINTH MPH BbIIYBAaHUH MBIILHOTO MY3bIps, YTOOBI YBEJIUYUTh €r0
o6weM ot V1 =8 cM® 110 Vo= 16 cm>? CunTath mporecc H30TepMUIECKHM.

2. Ha cxambe JKyKOBCKOTO CTOMUT UEJIOBEK M JAECPKHUT B pyKaxX CTEPKEHb BEPTUKAJIBHO IO OCU
ckaMbU. CKaMbsl ¢ 4EJIOBEKOM BpalllaeTcsl ¢ YIII0BOM CKOpocThio w1 = 4 pan/c. C xako#l yr-
JIOBOM CKOPOCTBIO 2 OYAET BpalaTbcsi CKaMbsl C YEJIOBEKOM, €CJIM MTOBEPHYTh CTEPIKEHb TaK,
YTOOBI OH 3aHSUI TOPU3OHTANbHOE MoioxkeHne? CyMMapHbBII MOMEHT MHEPIMH YellOBEeKa U
ckambu J = 5 kr - M° . JlnnHa crepxkns £ = 1,8 M, macca m = 6 kr. CuuTaTh, 4YTO LEHTP MaCC
CTEPIKHS C YEJIOBEKOM HaXOJUTCSI Ha OCH MIaTPOPMBI.

3amganue 6.



1. Kakas pabota 4 Oyner coBepileHa CUJIaMU TPAaBUTAIIMOHHOTO IOJIS TIPH MaJICHUHA Ha 3eMITIO
Tena Maccoit m= 2 kr: 1) ¢ BeicoTsl h = 1000 kM; 2) U3 66CKOHEYHOCTH?

2. Touka y4acTByeT OJJHOBPEMEHHO B JIBYX B3aHMHO IMEPIICHANKYISPHBIX KOJICOAHUSX, YpaBHE-
HUS KOTOPBIX X = A1sinwit u y = Azcoswat, e A1 = 8 cm, A2 = 4 cm, w1 = w2 = 2¢’t. Hamm-
caTh ypaBHEHHE TPACKTOPHH U TIOCTPOUTH ee. [loka3aTh HanpaBiIeHUE IBHKCHUS TOYKH.

3amaunue 7.

1. B ckpenieHHbIC IO MIPSMBIM YTJIOM OJHOPOIHBIE MarHuTHoe (H = 1 MA/M u 2JIeKTpHYecKoe
(E = 50 kB/m) nosns Biieten noH. [Ipu kakoit ckopocTH v HOHA (110 MOYIIIO U HAIPABJICHUIO)
OH OyJIeT IBUraThCs B CKPEIIEHHBIX MOJISAX MPAMOIUHEIHO?

2. OnpenenuTh MarHUTHBIA MOTOK @, NPOHU3BIBAIONINHN cojieHouAd, ecinu JymHa £ = 50 cM u
MarHuTHBIM MOMEHT pm= 0,4 BO.

3amanue 8.

1. Kosb1io 3 MeHOTO MpoBOoAa Maccoid M = 10 T MOMEIIeHO B OJTHOPOIHOE MarHuTHOE ToJie (B
= 0,5 Tn) Tak, 4TO MIOCKOCTh KOJbIAa COCTaBisieT yroa f = 60° ¢ TMHUSIMU MarHUTHOM WH-
nykud. OnpenenuTs 3apsan Q, KOTOPBIH MPOAeT Mo KOJbILY, €CITU CHITh MAarHUTHOE TIOJIE.

2. HcTouHuk TOKa 3aMKHYJIM Ha KaTylIKy conpoTuBieHueM R =20 Owm. Uepes Bpems t=
0,1 ¢ Toxa | B karymxke nocrurna 0,95 npenenbHoro 3HaueHus. OnpenenuTh UHIYKTUB-
HOCTh L KaTymikwu.

3aganue 9.

1. DIEeKTpOH ABMIKETCS BIOJIb CUJIOBOW JIMHHKM OJHOPOJHOTO AJICKTPHUECKOro mmoisi. B HekoTo-
pO¥i TOYKE MO ¢ MOTEHIHAIOM @1 = /() B 31eKTpoH uMen ckopocth Vi = 6 Mwm/c. Onpene-
JUTH MOTEHLUAT @2 TOYKU MOJS, AOWUIS MO KOTOPOW DJIEKTPOH MOTEPSIeT MOJOBHHY CBOEH
CKOPOCTH.

2. ITnockuii KOHJEHCATOP ¢ MO0 iacTul S = 200 em? Kaxaasn 3apsKEeHa JI0 Pa3HOCTH T0-
teHuuanoB U = 2 kB. PaccrosHue mexnay miacTuHamu d = 2 cm. JIUdIEKTPUK — CTEKJIO.
Onpenenuts 3Heprut0 W nosst KOHAEHCATOPa U IIIOTHOCTh SHEPTUU (» TIOJSL.

3amauue 10.

1.9/1C 6arapeu ¢= 12 B. Ilpu cune toka I = 4 A KII/] 6arapeu = 0,6. OnpenennuTs BHyTpEH-
Hee compoTuBieHue R; 6arapeu.

2. Cuia TOKa B IIEMU U3MEHSIETCS CO BpeMeHeM Mo 3akoHy | = loe™. Ompemenuts KOIHIECTBO
TEIUIOThI, KOTOPOE BBIIETUTCS B IPOBOJHUKE cONpoTHBIeHHEM R = 20 Om 3a BpeMms, B Teue-
HHE KOTOPOTO TOK YMEHBIIUTCA B € pa3. Koodduiment a npunsts pasubiv 2 - 102¢?,

Samauue 11.

1. 1o 1ByM CKpeLIeHHBIM MO MPSMBIM YTJIOM OE€CKOHEYHO JJTMHHBIM MPOBOJOM TEKYT TOKHU I 1
21 (I =100 A). OmpenenuTh MarHUTHYI0 UHAYKIUIO B B Touke A (puc. 10). Paccrosinue d =
10 cm.

2. KBampaTHasi mpoBOJIOYHAsT paMKa paclioio)KeHa B OJHOHW IJIOCKOCTH C JUTUHHBIM IPSIMBIM
IIPOBOZIOM TakK, 4TO JBE €€ CTOPOHBI MapajuleNbHbl NMpoBoay. Ilo pamke M mpoBOAy TEKYT
onuHakoBble TokU | = 200 A. Onpenenuts cuiny F, geiicTByromyio Ha paMKy, eciu OnvKain-
11ast K MPOBOJly CTOPOHA paMKH HaXOJUTCS OT HETO HAa PACCTOSIHUU, PAaBHOM €€ JJIMHE.

3amauue 12.



1. Crepxenpb qnuHon € = 20 cM 3apsbKeH paBHOMEPHO PACHpPEACIICHHBIM 3apsIoM C JTMHEUHOU
mnotHocTho T = 0,2 MkKn/m. CTepskeHs BpamiaeTcs ¢ yactoroi n = 10 ¢ oTHOCHTENBHO OCH,
MEPICHANKYJSIPHON CTEPXKHIO M MPOXOIAIIEeH yepe3 ero koHel. OnpenenuTb MarHUTHBIN
MOMEHT Pm, OOYCIIOBIICHHBIN BPAIlICHHEM CTEPIKHSI.

2. MarHUTHBI MOMEHT Pm TOHKOTO MPOBOJISIIETO KONBIA Pm = 5 A - M. ONpeneanTh MarHuT-
HYI0 MHIYKLUIO B B TOuke A, Haxozs1Ieics Ha OCU KOJIbLIA U yIaJIeHHOM OT TOYEK KOJIblla Ha
pacctostaue r = 20 cm (puc. 7).

3amaunue 13.

1. TTo Tpem mapajuienbHBIM IPSIMbBIM [IPOBOJAM, HAXOASIIMMCS Ha OJMHAKOBOM paccTossHUU d =
20 cMm npyr oT Apyra, TekyT oguHakoBbie Toku [ =400 A. B aByx npoBojax HarpaBieHUs TO-
KOB COBIAJa0T. BBIUKUCINTD AJ KaXI0T0 U3 IPOBOJOB OTHOILIEHUE CUIIbI, AEUCTBYIOIICH Ha
HETo, K €ro JUIMHE.

2. Muck paguycoM R = 8 cM HeceT paBHOMEpPHO pacIpeAesICHHbIH 10 MOBEPXHOCTH 3apsn (o =
100 uK1/M?). OnpenenuTh MarHUTHBIA MOMEHT Pm, OOYCIOBIEHHBIH BpalleHHeM JHCKa, OT-
HOCHUTEJILHO OCH, MPOXOASIIEH Yepe3 ero LEeHTP U NepreHANKYIIPHON MIOCKOCTH AUCKa. YT-
JIOBasi CKOPOCTh BpallleHus Aucka o = 60 paz/c. 5.

3aganue 14.

1. Cpennss SHepreTHdecKkas CBETUMOCTh R moBepxHocTn 3emn pasHa 0,54 JIx/(cm?: mun). Ka-
KOBa JI0JIKHA ObITh TemnepaTypa I TOBEpXHOCTH 3€MJIU, €CJIM YCIOBHO CUMTATh, YTO OHA U3-
Jy4aeT Kak cepoe TeJo ¢ kKoadduiueHToM yepHoTsl ar=0,25?

2. Ha nMHKOBYIO MJIACTUHY HANpPaBJIEH MOHOXPOMAaTUYECKUI My4oK cBeTa. POTOTOK MpeKpariia-
eTcs Tmpu 3ajepKuBaroleil paznoctu norenuuanos U = 1,5 B. Onpenenuts UIMHY BOJHBI A
CBeTa, MaJalolIero Ha IUIaCTUHY.

3amauue 15.

1. OnpenenuTh UMITYJIBC pe ANEKTPOHA OTAAYM, €ciU POTOH ¢ 3Hepruel €1 = 1,53 MaB B pe-
3yJIbTaTe paccesHUs Ha CBOOOIHOM 3JIEKTPOHE MOTEPS /5 CBOEH SHEPIUU.

2. Ilpu kaxoit ckopocty B (B IOJISIX CKOPOCTH CBETA) PEISTUBUCTCKAS Macca JTF000M YaCTHIIbI
BelecTBa B N = 3 pa3a Oouibliie Macchl MOKOs?

3amauue 16.

1. Temnepatypa a6comoTHo uepHoro tesna T =2 kK. Onpenenuts AIUMHY BOJIHBI Am, HA KOTOPYIO
MPUXOJIUTCS MAKCUMYM SHEPTUU U3TYyUEHUS], U CIEKTPAIbHYIO INIOTHOCTh SHEPI€TUYECKOM
CBETHMOCTH (M3Ty4aTeIbHOCTH )(I,T)max AJISL TOW JUTHHBI BOJTHBI.

2. ®oton ¢ sHepruei € = 10 3B mamaer Ha cepeOpsHYIO TUIACTUHY U BbI3bIBaeT POTOID(PEKT.
Onpenenuts UMIYIbC P, TOTYYEHHBIN TUIACTUHOW, €CIIU MPUHATD, YTO HAIIPABJICHUS JABHKE-
HUs oTOHA U (POTOZIEKTPOHA JIEKAT HA OJHOM MPSAMON, NMEPHEHAUKYISIPHON MOBEPXHOCTH
IUIACTHH.

3ananue 17.

1. Bo ckonbko pa3 u3MeHuTCs nepuo]i 1 BpallleHue 3JIEeKTPOHa B aTOME BOJOPO/a, €CIIU MPH T1e-
pexozie B HeBO30YKIEHHOE COCTOSIHIE aTOM M3IIy4YrJl ()OTOH C ITTMHON BOJIHBI A = 97,5 HM?

2. Ilpu KakuX 3HAYEHUSX KHHETHYECKON sHepruu 7 37eKTpoHa omulKa B OnpeneleHun 1e0poii-

JI€BCKOW JJIMHBI BOJIHBI AIIO HEPEIATUBUCTCKON opmyie He mpeBbimaeT 10%?

3aganue 18.



. Anp(da-dacTuiia HaXOAUTCSA B OCCKOHEYHO TITyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM

NOTEHIIMATbHOM smuKe. Mcmonab3yss COOTHOIIEHHE HEOMPEeIeICHHOCTEH, OICHUTHh
mupuHy ¢ SIIUKa, €CJIH MW3BECTHO, YTO MUHUMAJbHAS JHEPTHSA @-4aCTHIBl Emin = 8
Mb»B.

. Cpennee BpeMs xu3HH At aToMa B BO30YKJIEHHOM COCTOSHMH cOCTaBiseT okomo 1078 c.

[Ipu mepexome aTomMa B HOPMAJIBHOE COCTOSIHUE HCITyCKaeTcs (OTOH, CpemHss IJIHHA
BOJHBI <A> KoToporo paBHa 400 HM. OIeHUTh OTHOCHUTEIbHYIO IMUPUHY AA/ANU3TydaeMon
CIIEKTPaJIbHOM JIMHUU, €CIU HE MPOUCXOAUT YIIUPEHUS JIMHUU 34 CUET JPYTUX MPOIECCOB.

3amauue 19.

1.

DJEKTPOH HAXOAUTCA B OECKOHEYHO IIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSMOYT'OJBHOM IMOTEHIIM-
aJbHOM SIIHMKE MUPUHON £. B Kakux Toukax B uHTepBajie 0<X<{ MIOTHOCTH BEPOSTHOCTHU
HAXO’KJI€HUs 3JIEKTPOHA HA BTOPOM U TPETHEM IHEPIETHUECKUX YPOBHSIX OJMHAKOBBI? BbI-
YUCJIUTH IJIOTHOCTh BEPOSTHOCTH AJISI 3TUX TOYEK. PelieHne nosicHuTh rpaukoM.

. Onpenenuts uncino Nsajgep, pacnagarmuxcs B TeueHue Bpemeru: 1)ty = 1 mMuH;

Kputepuu oneHku:

—€CJIM CTYJEHT MPaBUIILHO PELIWI OAHY 3a7a4y, TO OH IoJy4aer 2,5 6aia.

CocTaBHUTEND: Xamxkues P.P.



KommnuiekT 3aianuii 1J11 KOHTPOJILHON padoThI

Cemectp 2
Konrponsnas padora Ne 1.
Bapuanr 0.

110. Touka gBMKETCS MO OKPYKHOCTH pagrycoM R = 30 c¢M C MOCTOSHHBIM YTJIOBBIM YCKOPEHU-
eM & OnpenenuTs TAHTCHIMAIBHOE YCKOPEHUE (;TOYKH, €CIIM U3BECTHO, 4TO 3a Bpems t = 4 ¢
OHa COBepLIMIAa TP 000pOTa U B KOHIIE TPEThEro 000poTa €€ HOPMAJIbHOE YCKOPEHHE On=
2,7 m/c?.

120. Jlonka nmuno#t €= 3 M u mMaccoif m= 120 Kr cTouT Ha crokoitHoi Boje. Ha Hocy u kopme
HaxXoJATcs ABa pbloaka maccamu M1= 60 kr u Mz= 90 kr. Ha ckonbKko cBUHETCSA JI0/IKA OTHOCH-
TEJIBHO BOJIbI, €CJIM PbIOAKHU OMEHSIOTCSI MeCTaMu?

130. [ap maccoit Mi= 2 KI' CTAJIKUBAETCS C MOKOSIIMMCS MApOM OOJbIIEH MacChl M MPH ITOM
tepsier 40% xkuHerndeckoi sHepruu. Onpenenuts Maccy my OOJIBLIETO I1apa. Y 1ap cuuTaTh ao-
COJIIFOTHO YIPYTUM, NPSIMBIM, LIEHTPATbHbIM.

140. Kakast pabota A nommkHA OBITH COBEPILIEHA MPH MOAHATUU C 3€MIIM MATEPHAJIOB YIS TIO-
CTPOMKH IMJIMHIPUUECKON TpYyObI BeicOTON h= 40 M, HapyxHbIM auamerpoM D = 3,0 M u BHYT-
pennuM auamerpom d= 2,0 M? II10THOCTH MaTepHania p IPHHATH paBHOi 2,8 - 10° kr/vd,

150. K KoHIIaM JIerKod M HEepacTsLKUMOW HUTH, MEPEKUHYTOH depe3 OJIOK, MOJBEIIEHb! I'Py3bl
maccamu M= 0,2 xr u M2 = 0,3 kr. Bo ckonbKkoO pa3 OTIMYAIOTCS CUJIbI, IEHCTBYIOIINE HA HUTh
1o obe CTOpoHbl OT OJ0Ka, ecnu macca 6i1oka M = 0,4 Kr, a ero och JIBUKETCS BEPTUKAIBHO
BBEPX C ycKopeHHeM a= 2 M/c? ? CuiaMu TpeHHs U IPOCKATb3bIBAHKSA HUTHU 110 OJIOKY TIpeHe-
Opeusb.

160. OgHopoaHsIi crepkensb mmHON ¢ = 1,0 M 1 Maccoit M = 0,7 Kr MOJBENICH Ha TOPU30H-
TaJbHOW OCH, IPOXOJAIIEH Yepe3 BEpXHUM KOHEL CTEpkKHs. B TouKy, oTcTosmyto oT ocu Ha % £,
a0COJIIOTHO YIPYTO yJaapsieT Myt Maccoll M = 5 Kr, JeTsas NepueHAuKYIsIpHO CTEPKHIO U €ro
ocu. Tlocre ymapa cTepkeHb OTKIOHWICA Ha yrol « = 60°. OnpeneuTh CKOpoCTh MyJIH.

170. Bo ckosbKo pa3 CpeHsisi IIIOTHOCTh 3¢MHOTO BEIECTBA OTIMYAETCS OT CPEIHEH MIIOTHOCTH
ayHHoro? IlpunsaTs, uro paaunyc Rs 3emiau B 6 pa3 MeHblle Beca Tea Ha 3eMile.

KonrtpomnbHas pabota Ne2.
Bapuanr 0.

210. OnpenienuTh KOJMYECTBO BemecTBa v i yuciio N Mosekyir azota maccoit m= 0,2 kr.

220. OnpenenuTh IIOTHOCTh p BOJASHOrO Mapa, Haxojsmierocs moj nasieHue mp =2.5 klla u
umMeroiero temmneparypy 7= 250 K.

230. Onpenenuth CpeaHIO KMHETHYECKYIO 3Hepruto <Eny mocrymarenbHoro nBuxeHus u <Egpy
BpallaTeIbHOTO JBUKEHUS MOJIEKYJIbI a30Ta npu temmneparype I’ = 1 kB. Onpenenuts Takxke
MOJIHYIO KHHETHUYECKYIO SHEPTHUIO E, MOJIEKYJIBI IPU TEX K€ YCIOBHSIX.

240. OgHOATOMHBIH Ta3 PU HOPMAIBHBIX YCIOBUSX 3aHUMaeT o0beM V = Si. BeraucmuTh Ter-
noemkocTh Cy 3TOro ra3a npu NOoCTOSHHOM 00BbeMe.

250. B chepuueckoit konbde BMecTUMOCTBIO V = 371, coneprkalieid a3oT, co37aH BaKyyM C JiaBlie-
Huem p= 80 mklla. Temneparypa raza 7' = 250 K. M0oXHO 1 CUUTaTh BaKyyM B KOJIO€ BBICO-
KUM?



260. Omnpenenuth padboTy A, KOTOPYIO COBEPIIUT a30T, €CJU €My MPU MOCTOSHHOM JaBJICHUU
coobumTh KonmuecTBo TeroTel Q = 21 xJ[x. Haiitu Taroke m3menenue AU BHyTpeHHel 3HEp-
TUH rasa.

270. B ke KapHo ra3 moiay4ui ot Tersiootaaryika rerioty Q = 500 Ik u coBepimi paboTy
A =100 [Ix. Temneparypa temiooraarunka 11 = 400 K. Onpenenuts Temneparypy T2 Teruio-
pUEMHHKA.

280. /IBe kamau pTyTH paauycoMm I = 1,2 MM Ka)xias CIMIUCH B OAHY Ooiblryto Karito. Ompe-
JEJIUTh dHEpruto E, KoTtopas BbIAEIUTCS NpHU 3TOM cilusHUU. CUuTaTh MpoLEecc U30TepMUYe-
CKHM.

Konrponsnas padora Nel.
Bapuanr 1.

101. Teno OpolleHO BEPTUKAIBHO BBEPX C HAYaJbHON CKOpPOCTBIO Vo = 4 m/c. Korga oHo no-
CTUTJIO BEPXHEW TOUYKH IOJIETA U3 TOTO K€ HAYAIBHOIO NYHKTA, C TOM K€ HaYaJIbHOW CKOPOCTHIO
0o BEPTHKAJILHO BBEpPX OpolleHo BTopoe Teno. Ha kakoM pacctossHud h OT HaYalbHOTO MyHKTa
BcTpeTATces Tena? ConpoTUBIEHHE BO3AyXa HE YUUTHIBATh.

111. ITpu ropu30HTAIBHOM TIOJIETEe CO CKOPOCThIO v = 250 M/c cHaps Maccoii M = § Kr paso-
pBayics Ha ABe 4yacTH. bombinas yacTe Maccoit My = 6 Kr mosyduia ckopocts Ui = 400 m/c B
HaIpaBJIEHUU TosieTa cHapsaaa. OnpenenuTb MOAYJb U HAlpaBiIeHUE CKOPOCTH Uz MEHbLIEH ya-
CTH CHapsija.

121. B nepeBsHHBIN 11ap Maccoil My = 8 KT, MOJABEIICHHBIA HA HUTH AIuHOH £ = 1.8 M, momagaer
TOPU3OHTAIIBHO JieTsmas myist Maccod Mz = 4 r. C kakoil CKOPOCTBIO JIeTeNa MyJisd, €CIIM HUTh C
ITApOM M 3acTpsBIIEi B HeM MyJieil OTKIOHHMIACH OT BEPTHKAIH Ha Yroil a = 3 ? Pasmepom mapa
npeHeOpeys. Y iap My CYUTATh MPSMBIM, IIEHTPATbHBIM.

131. Onpenenute paboOTy pacTsHKEHUS ABYX COCIMHEHHBIX TOCIICIOBATEIBHO MPYKHH JKECTKO-
crsamu k=400 H/m u k = 250 H/m, eciu mepBast mpykuHa IpU 3TOM PaCTSHYJIach Ha A =2
CM.

141. [apuk Maccoii m = 60 1, NIpUBSA3aHHBIN K KOHIlY HUTU JUIMHOH {1 = 1,2 M, Bpariaercs ¢ ya-
cToToii N1= 2 ¢}, onmpasce Ha TOPH30HTANBHYIO TIOCKOCTh. HUTH yKOpaumBaeTcs:, IpUOImKast
Iapuk K ocu a0 pacctosuus {2 = 0,6 M. C kakoii 4acToToit Nz OyIeT Mpu STOM BpallaTbes Ia-
puk? Kakyro paboty A coBepiliaeT BHEUIHSS CUila, YKOpauyuBas HUTh? TpeHueM mapuka o mioc-
KOCTh MpeHeOpeyb.

151. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CHIMT YEJIOBEK W JCPKUT HAa BBITSIHYTBHIX PyKax THMPU MacCCOM
m = 5 kr kaxzaas. Paccrosiaue ot kaxaoil rupu 10 ocu ckambu £ = 70 cm. Ckambs Bpalaercs ¢
gactoToit N1 = 1 ¢, Kak W3MeHHUTCS 4acTOTa BpalleHHs CKaMbH M KaKyio paboTy A mpou3BeseT
YEJIOBEK, €CJIM OH COXKMET PYKH TaK, UTO PACCTOSIHUE OT KaXKJOW TMPH 10 OCH YMEHBLIUTCS 10
{2 =20 cM? MOMEHT MHEpIMH YeI0BEKa U CKaMbH (BMECTE) OTHOCUTENBHO OCH J= 2,5 Kr - M2,
161. Ompeaenuts HanpsbkeHHOCTH G rpaBUTAIIMOHHOTO MOJst HAa Bbicore h= 1000 kM Haj To-
BEpXHOCTHIO 3eMiu. CunuTaTh M3BECTHBIMU YCKOPEHHE g CBOOOHOIO MaJCHUS Y MOBEPXHOCTHU
3emiu u ee paguyc R.

171. Ha crepxne pnmuHoi ¢ = 30 cM yKpeIuleHbl 1Ba OJUHAKOBBIX IPy3HKa: OJUH — B CEpPEIUHE
CTEpIXKHS, APYTrOi — Ha OHOM U3 ero KOHIOB. CTePKEeHb C Tpy3aMu KOJEOIETCS OKOJIO TOPU30H-
TanpHOM ocH. [Ipoxonsimeit yepe3 cBOOOIHBIN KOHET CTepKHs. OnpenenuTs TPUBEACHHYIO JTH-
Hy L u mepuoa T mpocThIX TapMOHUYECKUX KoJeOaHUW MaHHOTO Qu3nveckoro MasTHHKA. Mac-
COM CTEpKHS IPEeHEOPEYb.

KonTponbnas padota Ne2.
Bapmuanr 1.

201. Ompenenuth KOTMYECTBO BemiecTBa v 1 yuciio N Monekyn kucnopoaa maccoid m = 0,5 kr.
211. B munmmHgp amuHOM € = 1,6 M, 3alIOJTHEHHBIH BO3AYXOM MPH HOPMAIBHOM aTMOC(HEPHOM
JaBIIEHUN Po, HAYaIM MEIEHHO BJIBUTaTh MOPIIEHH TLUIOMAbI0 ocHOBaHMsA S = 200 cM?. Ompe-
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JIenuTh cuiny F, neficTByIONy 0 Ha MOPIIEeHb, €CITU €r0 OCTAaHOBUTH Ha paccTossHuU 1 = 10 cm oT
JTHA [IAJTUHApPA.

221. Onpenenuth BHYTpEeHHIOW dHEpruto U Bogopoia, a TakKe CPeaHIOI KHHETHYECKYIO SHEp-
THIO <€) MOJIEKYJIBI 3TOT0 rasa npu temneparype T = 300 K, eciiu KonMuecTBO BEIIECTBA V' ATOIO
rasza paBHo 0,5 MoJIb.

231. Onpenenuth MOJSPHYIO Maccy M ABYXaTOMHOTO Ta3a U €ro yEeJIbHbIC TETNIOEMKOCTH, €CITU
M3BECTHO, YTO Pa3HOCTH Cp - Cy YAEIBHBIX TEINIOEMKOCTEH 3TOoro raza paBHa 260 /x/ (xr - K).
241. HaiiTu cpeqHee 4ucio (z) CTOJIKHOBEHUH 3a Bpemsi t = 1 ¢ u juymHy cBoOOoIHOTO Tipobera «£)
MOJIEKYJIbI TeJIUs, €CJIM ra3 HaxoAuTcs noa nasiaeHueM pP= 2 klla nmpu remneparype T =200 K.
251. OnpenenuTh KOIMUYECTBO TEIUIOTH Q, KOTOpOE HAJ0 COOOMIUTH KUCIOpoay oobemMoM V =
50 1 mpu ero U30XOPHOM HarpeBaHUH, YTOOBI JaBJICHUE Ta3a MOBBICKIIOCH Ha Ap = 0,5 Mma.

261. VineanpHslii ra3 coBepuiaeT uki KapHo npu temneparypax temionpuemuuka 72 =290 K u
terootaaTyrka 71 = 400 K. Bo ckonbko pa3 yBeauduTcs KodQPHUIIMEHT M0JIE3HOTO ACHCTBUS M
LMKJIa, €CJIM TeMIIepaTypa TemiooTaaTyuka Bo3pacret 10 71 = 600 K?

271. Haiftu Maccy M BOJIbI, BOLIEIIEH B CTCKISHHYIO TPYOKyY ¢ auameTpom Kanaiaa d = 0,8 mm,
OMYIIEHHYIO B BOJY Ha MaJlylo I1yOuHy. CUMTaTh CMauuBaHUE TOJHBIM

Kountponbnas pabora Nel.
Bapuanr 2.

102. MarepuanbHas TOUKA JBUKETCS TIPSMOJIMHEIHHO ¢ YCKOPEHHEM o = 5 M/c?. OnpeienuTh, Ha
CKOJIBKO MYyTh, IPONUJCHHBIA TOYKOM B N — 10 ceKyHAy, OyAeT Oombllie MyTH, IPOHAEHHOTO B
npenbIaymyto cekyuay. [Ipuasats vo = 0.

112. C Tenexku, cCBOOOAHO ABIKYIIUNCS MO TOPU3OHTAIBHOMY ITYTH CO CKOPOCTHIO 01= 3 M/C, B
CTOPOHY, IIPOTUBOIOJIOKHYIO JIBUKEHHUIO TEJIEKKH, IIPHITAET YEIOBEK, [TOCIE YEro CKOPOCTh Te-
JISKKH M3MEHHUIIACh M cTana paBHOU Uy = 4 m/c. OnpenenuTh rOpU30HTAIBHYIO COCTABIISIIONIYIO
CKOPOCTH U2x YEJIOBEKa IIPU MPBIKKE OTHOCUTENBHO TelexkKu. Macca tenexxku mi = 210 kr, mac-
ca yesoBeka M= 70 Kr.

122. Tlo HeOompIIOMY KYCKY MSTKOTO eJie3a, JeKalleMy Ha HakoBaibHe Maccoil My = 300 kr,
yaapset MmoaoT maccoit Mg = 8 kr. Onpenenuts KI1J] # ynapa, ecinu ynap neynpyruii. [lone3noit
CUMTATh PHEPTHIO, 3aTPAYCHHYIO Ha Je(pOopMalliio KycKa jKeje3a.

132. 13 maxtel mryouHo# h = 600 M mogHUMArOT KiIeTh Maccoid M1 = 3,0 T Ha KaHaTe, KaXKIbli
MeTp KoToporo umeeT maccy m = 1,5 kr. Kakast pabora 4 coBepiiaeTcst Ipy MOAHITUU KJIETH Ha
noBepxHOCTh 3emiu? KakoB KodpUIIUEHT MONE3HOTO ASHCTBHS 7 TOJBEMHOTO yCTpoiicTBa?
142. Tlo kacaTenbHOW K IIKWBY MaxOBHKa B BUJE AuCKa quameTpom D = 75 cm u maccoit m= 40
Kr npunioxkeHa cuna F = 1 kH. OnpeaenuTs yrioBoe yCKOpEHUE € M 4aCcTOTY BpallleHUs N Maxo-
BHKa 4epe3 Bpems t= 10 ¢ mociie Hauana ASHCTBUS CUJIBI, €CIU paanyc INikuBa paBeH 12 cm. Cu-
JIOW TpeHUs IpeHeOpeyb.

152. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CTOHUT YEJIOBEK W JICPKHUT B PyKaX CTEPKCHb BEPTHKAIBHO IO OCH
ckaMbu. CKaMbsl C YEIOBEKOM BpaIllaeTcs C YIIIOBOW cKopocThio w1 =4 paa/c. C kakoii yrioBoi
CKOPOCTBIO 2 OYAET BpalaThCsl CKaMbsl C YEJIIOBEKOM, €CIIM MOBEPHYTh CTEPKEHb TaK, YTOOBI
OH 3aHUI TOPU30HTANIbHOE TToNIoKkeHne? CyMMapHBIi MOMEHT MHEPIIMU YeTI0BeKa U ckambH J = 5
Kkr - M2 . JlmuHa crepxns £ = 1,8 M, Macca M = 6 kr. CYUTATh, YTO HEHTP MACC CTEPIKHS C YeNo-
BEKOM HaXOJHTCS Ha OCU TIAT()OPMBL.

162. Kakast pabota A OyneT coBepllieHa CHJIaMH TPaBUTAIIHOHHOTO TIOJISI ITPH MTAICHUU Ha 3eMITIO
Tena Maccoit m= 2 kr: 1) ¢ BeicoTsl h = 1000 kM; 2) U3 66CKOHEYHOCTH?

172. Touka y4acTByeT OJJHOBPEMECHHO B JBYX B3aWMHO TMEPICHINKYISIPHBIX KOJICOAHHSIX, YPaB-
HEHUS KOTOPBIX X = A1sinwit u y = Ascoswat, tae A1 = 8 cm, A2 = 4 cm, w1 = w2 = 2¢t. Hamu-
caTh ypaBHEHHUE TPACKTOPUHU U TTOCTPOUTH ee. [lokazaTs HampaBieHHE TBIKCHUS TOUKH.

KonTponbhas padota Ne2.
Bapmuanr 2.

10



202. CKOJIBKO aTOMOB COAEPKUTCS B pTyTH: 1) KonmmdecTBoM BemiecTBa v= (0,2 MOJb; 2) Maccoi
m=1r?

212. B 6amnone Haxomautcs ras npu temneparype 71 = 400 K. Jlo xakoi Temneparypsl 72 Haao
HarpeTh ras, 4ToObl €ro JaBjeHrue YBEeIUUmIoch B 1,5 pa3za?

222. Onpenenutb CyMMapHYH0 KHHETHUECKYIO IHEPrui0 Ey MOCTYNaTeIbHOTO JBUKEHHS BCEX
MOJIEKYJI Ta3a, HaXOJIAIIErocs B cocyae BMecTUMOCThIo V = 3 11 o aaBienuem p = 540 klla.
232. Haiitu yaenbHbI€ Cp U ¢y, a Takxke MoJsipabie Cp, 1 Cy TEIIIOEMKOCTH YTIIEKUCIIOro Ta3a.

242. OnpenenuTs CPEIHION JUTMHY CBOOOAHOTO mpobdera (£») MOJEKYJbI a30Ta B COCY/IE BMECTHU-
MocThi0o V=15 1. Maccarazam=0,5r.

252. Ilpu M30TepMHUYECKOM paciIupeHuu azota npu temneparype 7 = 280 K o6bem ero ysenu-
ymiics B J1Ba paza. Onpenenuts: 1) COBEpIICHHYIO MPU paclIMPEHUH ra3za padboty A4; 2) usmeHe-
Hue AU BHYTpeHHEH dHEpruu; 3) KOJIMYECTBO TEIUIOTHI Q, moxydeHHoe ra3om. Macca azota m =
0,2 kr.

262. UneanwpHbiii ta3 coepinaet nuki KapHo. Temmeparypa T1TemiooTAaTdyuka B 4eThIpe pas3a
(n = 4) Gosbliie TeMIIEpaTyphl TEILIONpPUEMHUKA. Kakyro OO @ KOJIMYECTBA TEIUIOTHI, TMOJTY-
YEHHOT'O 32 OJIMH ITUKJI OT TeIIOOTAATYUKA, Ta3 OTAACT TETUIOIPUEMHUKY?

272. Kakyto paboTy 4 Hag0 COBEPIIUThH NMPHU BBIYBAaHUU MBLUILHOTO IY3BIPS, YTOOBI YBEIUIUTH
ero o6bem ot V1 = 8 cm® 10 Vo= 16 cm3? Cuurars MPOLIECC U30TEPMUUYECKHM.

KonTponbnas padorta No 1.
Bapuanr 3.

103. /IBe aBTOMAIIMHBI ABMKYTCS 110 IOpOTaM, yroi MeXIy KOTopbimu, a = 60°. CKOpoCTh aB-
TOMaIuH 01= 54 kM/4 U v2= 72km/4. C Kakoi CKOPOCTBIO V YIAISIOTCS MAIIMHBI OJHA OT JIPYy-
rou?

113. Opynaue, >KeCTKO 3aKpEIUICHHOE Ha JKeJe3HOAOPOXKHOW miuatdopme, MPOU3BOIAUT BHI-
CTpeJI BIOJIb MOJIOTHA KEJIE3HOU oporu moxa yriioM o = 30° k auHuu ropusonrta. Omnpenae-
JUTHh CKOPOCTH U20TKaTa MmuaTdopMbl, €CIU CHApSJ BbUIETAET CO CKOpocThio Uy = 480
m/c. Macca miatdopMsl ¢ opyueM u cHapsimamu Mz = 18T, macca cHapsima M = 60 Kr.

123. Illap maccoit M= 1 Kr IBUKETCSI CO CKOPOCThIO 01= 4 M/C M CTaJIKUBAETCA C IIapOM Mac-
COM M2=2KT, NBHXKYIIMMCS HaBCTPEYy €My CO CKOpOCThIO v2 = 3 m/c. KakoBbI CKOpOCTHUL H
U211apoB 1ocie yrapa? Y aap cauTarh abCOIOTHO YIIPYTUM, IPSIMBIM, LIEHTPAJIbHBIM.

133. Ipyxkuna xectrocthio k= 500 H/Mm cxara cumoit F = 100 H. Onpenenuts paboty 4 BHEIII-
HEH CUIIBI, TOMOJHUTEIBHO CKUMAIOILEH NpykuHy emie Ha Al = 2 oM.

143. Ha o601 MmaxoBuka quametpoM D= 60cM HaMOTaH IHYp, K KOHITY KOTOPOTO MPUBSI3aH TPY3
maccoit m= 2kr. OnpenenuTb MOMEHT MHEpUUH J MaxoBHMKa, OH, Bpallasich PaBHOYCKOPEHO
MoJT ASWCTBUEM CHJIBI TSIKECTH TPy3a, 3a Bpems t = 3¢ mpuoOpern yriioByr0 CKOpPOCTh @ = 9
pan/c.

153. Ilnardopma B Buje aucka auamerpoM D= 3 M u maccoit mi= 180 Kr MOXKeT BpamaThCs
BOKPYT BepTHKaJIbHOM ocu. C Kakol yrioBOi CKOPOCThbIO 1 OyJeT Bpamarbes 3Ta miaTdop-
Ma, €CJIM IO €€ Kparo MOWJeT 4esloBeK maccoiMz= 70 kr co ckopocThio v= 1,8 M/c oTHOCH-
TeIbHO MaTdopmbl?

163. M3 6eCKOHEYHOCTH Ha MOBEPXHOCTh 3eMJIH TajaeT MeTeoput Maccoid m = 30 kr. Ompe-
JeNUTh paboTy A, KOTOpas MpH 3TOM Oy/IeT COBEpIIEHA CHIIAMU I'PaBUTAIMOHHOTO MO 3eM-
1. Y CKOpeHHe CBOOOTHOTO TaIeHHsI § Y IIOBEPXHOCTH 3eMITH | e paanyc R cuutars u3BecT-
HBIMHU.

Konrponsnas padora Ne 2.
Bapnanr 3.

203. Boma npu Temmeparype t = 4° C 3anumaer 06bem V = 1 cm®. OnpenenuTts KOIMYecTBO Be-
IIeCTBa vV ¥ YUCIIO N MOJIEKYJI BOJIBI.
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213. bamnon BmectuMocThio V = 20 1 3amonHeH azotoMm mnpu temrepatype T = 400 K. Korna
YacTh ra3a M3pacxoOBalH, JaBlieHHe B OayuioHe moHu3mwioch Ha Ap = 200 xlla. Onpenenutsb
Maccy M u3pacxoa0BaHHOTO rasa. [Ipomecc cuutaTh H30TEPMUUECKHUM.

223. KonnuectBo BemecTsa renust v = 1,5 monb, remnepatypa 7' = 120 K. Onpenenuts cymmap-
HYI0 KHHETHYECKYIO DHEPrHI0 Ey MOCTYNaTeIbHOTO IBUKEHUS BCEX MOJIEKYJ STOrO rasa.

233. OmpenenuTh MOKa3aTeNb aauadaThl ) WACATBLHOTO Ta3a, KOTOPBIM MpH TeMIepaType
T =350 K u naBnenuu p = 0,4 MIla 3anumaer oobem V = 300 1 1 umeeT TeroeMkocth C,= 857
Jx/K.

243. Bopopon Haxoautcs noa nasienuem p = 20 mMklla n umeer remneparypy 7 = 300 K. Onpe-
JeNTUTh CPETHIO0 JITUHY CBOOOHOTO mpobera (/) MOJIeKyJIbl TaKOTo rasa.

253. Ilpu ammabaTHOM CXKaTWHM JaBJeHHWE BO3ayXa ObLIO yBenaumdeHo oTr p1 = 50 klla mo
p2 = 0,5 Mlla. 3aTtem npu HEU3MEHHOM 00BEME TeMIlepaTypa Bo3ayXxa Obljla IOHMKEHA JI0 Tep-
BOHauaibHOU. OnpenenuTh JaBlIeHUE p3 ra3a B KOHIIE MTpolecca.

263. Onpenenuth paboTy A2 U30TEPMHUECKOTO CKATHS Ta3a, coBepmatomero nuki Kapuo KIT/]
kotoporo #= 0,4, ecnu paboTa U30TEPMHUUECKOTO paciIupeHus paBHa A1 = 8 JIk.

273. Kaxkas sHeprusi £ BbIIEIUTCS MPH CIAMSHUK JBYX Kamelb pryTu auamerpom di = 0,8 MM u do
= 1,2 MM B OJIHY KaIuio?

Konrpomnsnas padora Nel.
Bapuant 2

104. MatepuanbHasi TOUKa ABUXKETCS MPSIMOJIMHENHO ¢ Ha4yaJIbHOM CKOPOCThIO vo = 10 M/c 1 no-
CTOSIHHBIM YCKOPEHMeM a = -5 m/c?. Onpenenuts, BO CKOIBKO pa3 IMyTh As, IPOiIeHHbIH MaTe-
pHAIbHOM TOYKOW, OyAeT NMpeBbIIaTh MOYJIb €€ IepemelieHus Ar ciyctd t = 4 ¢ nocie Havanga
OTCYETa BPEMEHHU.

114. Yenosek Maccoit My = 70 kr, Oerymuii co CKOpocTho 01 = 9 KM/4, TOTOHSIET TENEKKY Mac-
coii mz = 190 Kkr, ABMXKYIIYIOCS CO CKOPOCTBIOV2 =3,6 KM/4, U BcKkakuBaeT Ha Hee. C ka-
KOI CKOPOCTBIO CTaHET JIBUTaThCs TellexkKa ¢ yenoBekoM? C Kakoi CKOPOCThIO OyJeT JBUTaThCs
TEJIeKKA C YETIOBEKOM, €CIIH YEJIOBEK JI0 PBDKKA OeKall HAaBCTPeUuy TEJIeKKe?

124. 1lap maccoit My = 3 Kr ABMKETCS CO CKOPOCTBIO 01=2M/C U CTAIIKUBACTCS C MOKOSIIUMCS
mapoM mMaccoit m 2 = 5 kr. Kakas pabota Oyner cosepiieHa npu aedopmanuu mapos? Yaap
CUYHMTATh a0COJIOTHO HEYIPYTHM, MPSMBIM, IIEHTPAJIHHBIM.

134. JiBe npyxwuHnsl xkectkocthioks = 0,5 kH/M u ko= kH/M ckpemens! napamiensHo. Onpeze-
JUTH TOTSHITMAILHYIO SHEPTUIO /] TaHHOM CUCTEMBI TIPH a0COoOTHOM nedopmaruu AL = 4 cm.
144. Hutp ¢ npuBs3aHHBIMU K €€ KOHLIaM rpy3aMu mMaccamu M1 = 50 r u mz = 60 r nepeku-
HyTa yepe3 610k quamerpoM D= 4 cm. Onpenenuts MOMEHT MHepiuu J OJ0Ka, eciau Mo Aei-
CTBUEM CHIIBI TSDKECTH TPY30B OH MOJTYYHJI YITIOBOe yckopeHue e= 1,5 pan/c?. Tpenuem u mpo-
CKaJIb3bIBAaHUEM HUTH 10 OJIOKY MpeHeOpeyb.

154. Tlnardopma, umeromas Gopmy JUCKa, MOXKET BpALAThCsl OKOJO BepTHKaiIbHOM ocu. Ha
Kparo miaTgopmbl CTOUT YenoBek. Ha kakoil yron ¢ nmosepHercs miaatdopma, eciu YeaoBeK Moi-
JIET BIOJb Kpas 1maaTgopMbl U, 000U IS ee, BEpHETCs B UCXOAHYIO (Ha tuiatdopme) Touky? Mac-
ca matdopmel My = 280 kr, Macca yenoBeka mz2 = 80 K.

164. C moBepxHOCTH 3eMJIM BEPTHKAIBHO BBEpPX IyIllEHA pakeTa CO CKOpOCThio v= 5 km/c. Ha
KaKylo BBICOTY OHa MOJIHUMETCS?

I174. Onpenenuth 4acTOTy V MPOCTHIX FapMOHUYECKHX KojeOaHui aucka paguycom R = 20 cm
OKOJIO TOPU30HTAJBHOM OCH, MPOXOMAIICH uepe3 CepelMHy paanyca JTUCKa MEepIeHIUKYISIpHO
€ro IMJIOCKOCTH.

KonTponbhas padorta Ne 2.
Bapuanr 4.

204. Haiitu MmonsapHyto Maccy M 1 Maccy My OJHON MOJIEKYJIbI TOBapEHHON COJIH.
214. B 6amnone BMecTUMOCTBIO V = 1571 HaxoauTcs aproH mox nasieHueM P1 = 600 klla u npu
temneparype 71 = 300 K. Korga u3 6annona 6bu10 B3TO HEKOTOPOE KOJIMYECTBO I'a3a, AaBJICHHUE
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B OayutoHe moHu3WIoch A0 P2 = 400 kIla, a Temneparypa ycranoBuiack 72 = 260 K. Onpenenutsb
Maccy Maprosa, B3sTOro u3 OaioHa.

224. Monspuas BHyTpeHHssi 3Hepruss Um HEKOTOpOTO AByxXaTOMHOTO Ta3a paBHa 6,02
k/[x/Monb. OnpenenuTh CpEeAHIOI0 KUHETHUECKYIO SHEPTUIO <&z > BpAIIaTEIbHOTO JIBIKEHUS
OJIHOI MOJIEKYJIbI ATOTO ra3a. ['a3 cuurarh ujeanbHbIM.

234. B cocyne BMECTUMOCTBIO V= 6 T HAXOJUTCS IPH HOPMATBHBIX YCIOBUSX ABYXaTOMHBIN ras3.
Onpenenuts TerioeMKocTh Cy 3TOro ra3a npu MOCTOSTHHOM 00beMe.

244. TIpn HOPMAJTBHBIX YCIIOBUSX JTHHA CBOOOHOTO TIpodera < £ > MOJIEKYJbl BOJOPO/Ia paBHA
0,160 mxm. Onpeiesutsb auameTp d MOJIEKYJ/IBI BOIOPO/IA.

254. Kucnopon maccoit m = 200 r 3anumaer oobeM V1 = 100 11 1 HAXOIUTCA MOJT AABJICHUEM  p1
= 200 kITa. IIpu HarpeBaHuU ra3 pacHIMPUIICSA TPU MOCTOSHHOM AaBieHUH 10 oobema Vo2 = 300
7, a 3aTeM ero aasjeHue Bo3pociio 110 p3 = 500 klla npu nHensmenHom oobeme. Halitu usmene-
HUe BHyTpeHHeW sHeprun AU rasza, cOBepILIEHHYIO razoM paboty 4 u Temioty Q, nepenanHyro
ra3y. [locrpouts rpaduk mporecca.

264. TI'a3, coBepmaromuii ki Kapao, otnan teronpueMHuky Temioty Q2= 14 xJx. Onpene-
JUTH Temneparypy 71 TEIUIOOTAAT4YMKA, €CIM MIpU Temieparype TemionpueMHuka 72 = 280 K
pabora nukia 4 = 6 xJ[x.

274. OnpenenuTh JaBJICHUE p BHYTPH BO3AYIIHOTO My3bIpbKa auamerpoM d = 4 MM, HaxosIiie-
rocsi B BOJIE y caMoii ee moBepxHocTH. CuntaTh atMoc(hepHOE TaBICHNE HOPMaTbHBIM.

KonrpomnsHas pabora Nel.
Bapwuanr 5.

105. Benocuneauct exan U3 OAHOTO IyHKTa B Jipyroil. [lepByro TpeTs myTH OH mpoexai co CKOo-
pocThio v1 = 18 KM/4. Jlamee MOJOBHHY OCTaBIIETOCS BPEMEHH OH €XaJl CO CKOPOCTHIO 02 = 22
KM/4, TIOCJI€ Yero J0 KOHEYHOT'O MyHKTa OH Il MEeIIKOM CO CKOPOCThIO v3 = 5 kM/4. Onpene-
JMTH CPEIHIOI0 CKOPOCTb (D) BEJIOCUTIEIUCTA.

115. KonbpkoOesxell, CTOS Ha KOHbKax Ha Jibay, OpocaeT KaMeHb Maccoi M= 2,5 Kr 1oj YoM a
= 30° k ropu30HTY co ckopocThio v = 10 M/c. KakoBa Oynmer HauanbHasi CKOPOCTh VoJIBYIKCHUS
KOHBKOOEX11a, eciii Macca ero My= 60 kr? [lepemenieHreM KOHbKOOEXKIa BOBpeMsl OpocKa Ipe-
HeOpeyb.

125. Onpenenuts KIIJ| # Heynpyroro yaapa 6oiika maccoil mi1= 0,5 T, majgaromero Ha cBaro
maccoit Mz = 120 kr. [Tone3Ho# cuuTaTh YHEPTUIO, 3aTPAaUYCHHYIO HAa BOWBAaHUE CBau.

135. Kakyro HY)XHO COBEpLIHTH paboTy A4, 4To0BI MpYKUHY kecTKocThio k= 800 H/M, cxatyto
Ha X = 6 cM, JOIOJIHUTEILHO CkaTh HA A x = 8 cM?

145. CreprxeHb BpalllaeTcsi BOKPYT OCH, IPOXOASIIEH Yepe3 ero cepeiHy, COriIacHO YpaBHEHHIO
@ = At+Bt3, rae 4 =2 pan/c,B = 0,2 pan/c®. Onpenenuts Bpamaronumii MOMeHT M, neficTByrommii
Ha CTep>KeHb yepe3 Bpemst = 2 ¢ moclie Hayajia BpalleHus, €CIM MOMEHT UHEPIUU CTEPKHS
J=0,048 kr- M°.

155. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CTOMT YENIOBEK U JAEPKUT B PYKE 32 OCh BEJIOCHUIIEIHOE KOJECO,
Bpalaromieecs BOKPYr CBOEH OCH C yIJIIOBOM CKOPOCTBIO w1 = 25 pan/c. Ock Kojeca pacroso-
KEHa BEPTUKAIBbHO U COBIAAAeT ¢ 0Chlo ckamMbH JKykoBckoro. C kakoil CKOPOCTbIO M2 CTa-
HET BpallaThbCs CKaMbs, €CJIU TOBEPHYTH KOJIECO BOKPYT TOPU3OHTAIBLHOM ocu Ha yroi o = 90°?
MOMEHT HHEpIMH YelToBeKa U CKaMbU J paBeH 2,5 KT - M2, MOMEHT MHEpIHUH Koneca Jo = 0,5 kr
- M2,

165. ITo kpyroBoii opobute BOoKpyr 3emiin oOpaiaercs CyTHUK ¢ nepuoaom 7' = 90 mun. Ompe-
JIeITUTh BBICOTY CITYTHHKA. Y CKOPEHHE CBOOOTHOTO TaIeHUs J y MOBEPXHOCTH 3eMITH M €€ PajIul-
yc R cuntarh N3BECTHBIMH.

175. Onpenenuts nepuof T MpOCTHIX FapMOHWYECKHX KoseOaHui mucka paauycoM R = 40 cm
OKOJIO TOPU30HTAJILHOM OCH, MPOXO0/dIIeil yepe3 o0pa3yoiyo JucKa.

Konrponsnas padora Ne 2.
Bapuanr 5.
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205. OnpenenuTh Maccy M, OJTHON MOJIEKYJIbI YTJIEKUCIIOTO ra3a.

215. JIBa cocyna 0JMHAKOBOTO 00BbeMa cojepkar Kuciopol. B omqHoM cocyne naBnenue p1 = 2
MIlIa u Temneparypa 71 = 800 K, B npyrom p2 = 2,5 MlIla, 7> = 200 K. Cocyapsl coenuHuIm
TPYOKOH M OXJIaZAMIN HaxXoAdlleics B HUX kuciopon ao temneparypsl 7' = 200 K. Onpenenutsb
YCTaHOBUBIIIEECS B COCYIaX JIaBJICHUE p.

225. OmnpenienuTh CPEIHIOI KMHETHYECKYI0 SHEPTHIO (&) OJHON MOJIEKYIIbI BOASHOTO mapa 1’ =
500 K.

235. OnpenenuTh OTHOCUTEIIBHYIO MOJICKYIISIPHYIO Maccy My 1 MOJISIpHYIO Maccy M rasza, eciu
Pa3HOCTb €ro yIeIbHBIX TeIJIOEMKOCTEH ¢p - cv = 2,08 k/[x/(kr-K).

245. KakoBa cpeaHss apuMeThdeckas CKOPOCTh (V) MOJIEKYJ KHCIOpOJAa MPH HOPMAIbHBIX
ycnoBusix. Eciau u3BecTHO, 4TO cpeAHsis AnuHa cBOOOgHOrO mpobera «£» MOJEKYJbl KUCIOpoAa
IIpU 3TUX ycioBusax paBHa 100 HM?

255. O6BeM BoJIOpOJIa MPU U30TEPMHUYECKOM pacimuperuu npu Temneparype 7' = 300 K yBenu-
griicst B N = 3 pa3a. Onpenenutb paboTy 4, COBEPIICHHYIO Ta30M, U TEIUIOTY Q, MOJIyYeHHYIO
npu 3ToM. Macca m Bogopoja pasaa 200 .

265. T'a3, aBnssch pabounM BewecTBOM B UK€ KapHO, MOTy4drs OT TEIUIOOTAATYHKA TEIUIOTY
Q1 = 4,38 x/Ix u coBepmmn padory 4 = 2,4 kJ[x. Onpenenuts TeMIepaTypy TEIJIOOTIATINKA,
eciM Temineparypa remionpuemMuuka 7>= 273 K.

275. TIpocTpaHCTBO MEXIy IBYMS CTEKJISIHHBIMHU TMapajUICIbHBIMH TUIACTUHKAMH C TUIOMIAJIBIO
noBepxHocTH S = 100 cM? Kax/1as, pacronoKeHHBIMI Ha paccTosHuK £ = 20 MKM JpYT OT Jpyra,
3arojaHeHo Bojaoil. OmnpenenuTs cuiay F, NpukKuMarolyro IUIACTUHKHU JApyr K apyry. Cuurarhb
MEHHUCK BOTHYTBIM C JHaMETPOM O, paBHbIM PACCTOSIHUIO MEXTY TIACTHHKAMH.

KonTponbnas padora Nel.
Bapuanr 6.

106. Teno 6pomeHo nox yriaom o = 30° K TOPH30HTY €O CKOPOCThIO vo= 30 m/c. KakoBbl OymyT
HOPMAaJIbHOE @, W TAHTEHIMAJIbHOE d; yCKOpEHUs Telsa yepe3 Bpems t = 1 ¢ mocne Hayana JBU-
KEeHUs?

116. Ha nomny crouT Tejiekka B BUJE JAJIMHHOM JOCKH, CHAO)KEHHOU JIerkuMu kojecamu. Ha on-
HOM KOHIIE IOCKH CTOHMT 4ejioBeK. Macca ero mi1 = 60 kr, macca gocku me= 20 kr. C xkakoi
CKOpPOCTHIO (OTHOCUTENBHO Mo1a) OyJeT ABUTaThCs TENEKKa, €CIM YeJI0BEK MONUIEeT BOJb
HEE CO CKOPOCThIO (OTHOCUTENBHO 10CKK) v = 1 M/c? Maccoii kosiec U TpeHUEM MpeHeOpeyb.
126. I1Iap maccoii m1= 4 Kr ABUXKETCS CO CKOPOCTBIO V1= 5 M/C U CTaJIKUBAETCS C IIapOM Maccoil
M= 6 KT, KOTOPBIM JIBIDKETCA €My HABCTPEUY CO CKOPOCThIO 02= 2 M/c. ONpeaenuTb CKOPOCTH
u1M Uz 1I1apoB Iocie yaapa. Y 1ap cCUuTaTh aOCOJIIOTHO YIPYTHM, IPSIMBIM,  LIEHTPAJIbHBIM.
136. Ecii Ha BepXHUI KOHEIl BEPTUKAIHHO PACTIOIOKEHHOW CIHPAIBHOW MPYKUHBI TIOJOXKHUTh
Ipy3, TO IpyXHHA coxkmeTcst Ha A¢ = 3 MM. Ha cKoIbKO COXKMET IPYKMHY TOT K€ Tpy3, ylaB-
NI Ha KOHEIl PYXKHHBI ¢ BBICOTHI h= 8 cM?

146. ITo ropu30HTAIBLHOM TIOCKOCTH KaTUTCS JUCK CO CKOPOCTBIO v= 8 M/c. OnpeaenuTs Kodd-
(GUIUEHT CONPOTUBIICHUS, €CIU JIHUCK, OyJIyuHM NpedoCTaBICHHBIM caMOMY cebe, OCTaHO-
BUJICS, TPONU IS IyTh S= 18 M.

156. OgHOpoaHBIN cTepx)eHb muHoN ¢ = 1,0 M MOkeT CBOOOJHO BpAMIaThCS BOKPYT TOPHU30H-
TaJILHOM OCH, IPOXOAALICH uepe3 OJUH U3 €ro KOHIOB. B npyroii koHel abCOMIOTHO HE YIPYro
yaapsieT myJs Maccod m = 7 r, JeTsuias NeprneHIuKyIsIpHO CTEPKHIO U ero ocu. Onpenenutpb
Maccy M CTep)KHs, €CIM B pe3yjbTaTe MONaJaHus IyJd OH OTKJIOHUTCSA Ha yroia o = 60°.
[IpunATH ckopocTh mynu v = 360 m/c.

166. Ha xakoM paccTOSHUU OT ILIeHTpa 3eMJIM HaXOJIUTCS TOUYKA, B KOTOPOW HANpsKEHHOCTb
CYMMAapHOT0 IpaBUTALMOHHOIO noJig 3emuin U JIynsl paBHa Hymnto? [IpuHATE, 4TO Macca 3emin
B 81 pa3 Gonbiie Maccsl JIyHBI M UTO paccTOsiHUE OT LieHTpa 3eMiH 10 neHtpa Jlynsl paBao 60
paguycam 3eMIId.

176. Omnpenenuts nepuop 7' koneGaHU MaTEeMaTHUYECKOTO MasTHHKA, €CIH €0 MOAYJIb MaKCH-
MaJIbHOTO nepementeHus Ar= 18 cM 1 MakcuMalbHasi CKOPOCTh Umax= 16 cm/c.
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Kontponbnas padota Ne 2.
Bapuanr 6.

206. OnpenenuTh KOHIGHTPALHUIO N MOJIEKYJI HAXOASAIIETOCs B COCY/l€ BMECTUMOCThIO V = 211
KonuyecTBo BemecTBa v kuciaopoaa pasHo 0,2 MOJIb.

216. BeuuCIuTh IUNIOTHOCT p a30Ta, HaxoJsmierocss noa AasineHueM p = 2Mlla u umeromero
temnepatrypy 7 =400 K.

226. OnpenenuTh CPEAHIO KBAJAPATHYHYIO CKOPOCTH (D) MOJEKYIIBI Ta3a, 3aKIIOYEHHOTO B
cocyn BMecTuMocThio V =2 11 o nasienueM p = 200 klla. Maccarazam = 0,3 1.

236. OmnpenenuTs MOJSIpHBIE TEIUIOEMKOCTH Ta3a, €CH €ro yaelbHbIe Teraoemkoctu ¢y = 10,4
kx/ (kr'K) u cp= 14,6 x/x/(xr-K).

246. Kucnopon maxonutcs moj nasienueM P = 133 ulla npu temneparype 7 = 200 K. Boramc-
JIUTH CPEAHEE YUCIIO (Z) CTOJIKHOBEHHM MOJIEKYJIbl KUCIOPOAA MPH 3TUX YCIOBHSIX 3a BpeMs 7= 1
c.
256. Azot maccoit m= 0,1 xr 611 H300apHO HarpeT oT Temiepatypbl 71 = 200 K no Temnepary-
pol T2 = 400 K. Onpenenuts paboTy A, COBEpIICHHYIO Ta30M, MOJYYEHHYIO UM Teriotry Q u u3-
MeHeHue AU BHYTpEHHEN SHEPIUH a30Ta.

266. I'a3, coBepmaromumii uukia KapHo, otgan TemmonpueMHuKy 67% TeIIOThI, MOJTY4eHHOH OT
TeriooTaaTuuka. OnpeaenuTs TemnepaTypy 72 TEIUIONPUEMHUKA, €CIM TeMIIepaTypa TeriooT-
natunka 71 =430 K.

276. I'uuepuH NOJHSJICS B KaWUIAPHOH TpyOke auamerpoM kaHaia d = 1 MM Ha BbIcOTy h
20 mm. OmnipeenuTh TOBEPXHOCTHOE HATsDKEHUE o riuiepuHa. CUMTaTh CMauMBaHUE TTOTHBIM.

KonTponbnas padora Nel.
Bapuanr 7.

107. MarepuanbHasi TOYKa ABIKETCS 1O OKPYXHOCTH C IIOCTOSHHOM YIIIOBOH CKOPOCTBIO ®
7/6 pan/c. Bo ckonbko pa3 myTh /s, MpoiIeHHbIH TOUKol 3a Bpems t=4 c, OyaeT Oobliie MOIyIs
ee nepemenieHus 42? [IpuHsITh, YTO B MOMEHT Hayajla OTCUETa BPEMEHHU paauyc-
BEKTOp I', 3aaI01IMI MOI0KEHNE TOUYKH Ha OKPY>KHOCTH, OTHOCUTEIBHO UCXOJHOTO TOJI0KEHUS
OBLT TOBEPHYT HA yToJI @o = 1/3paj.

117. CHapsn, nereBummii co ckopocTtbio v = 400 M/c, B BepXHEi TOUYKe TpaeKTOpPHHU pa3o-
pBajcs Ha JBa OCKOJIKa. MeHBIIUH OCKOJIOK, Macca KoToporo cocrtaBiser 40% oT macchl
CHapsjJa, MoJieTesl B IPOTHUBOIOJOXXKHOM HalpaBIeHUU co ckopocThioUr = 150 m/c. Ompe-
JEJIUTh CKOPOCTh U2 OOJBIIETO OCKOJIKA.

127. 13 cTBOJIa aBTOMATHUYECKOTO MTUCTOJIETa BbUIETENA Myt Maccoil Mi= 10 T co CKOpPOCThIO v=
300 m/c. 3arBop muctosiera Maccoiimz = 200 r IpUKUMAETCsI K CTBOJIY MPYKUHOM, )KECTKOCTb
koropoit k = 25 kH/m. Ha kakoe paccrosiHue oToiier 3aTBop mocie BeicTpena? CuutaTh, 4TO
MUCTOJIET KECTKO 3aKPETIEH.

137. Y3 npyXMHHOTO MHCTOJIETa C MPYXUHOI xecTkocThio K = 150 H/M ObL1 mpou3BeseH BbI-
cTpen myJeit maccoid m = 8 r. OnpenenuTb CKOPOCTh v MYJIM MPU BbUIETE €€ U3 NMUCTOJIETa, €CIIn
npykuHa Oblia cxkarta Ha 4x= 4 cM.

147. OnpenenuTh MOMEHT CHJIbI M, KOTOPBIM HEOOXOUMO MPUIOKHUTH K OJOKY, BpallaloeMy-
csi ¢ yactotoit N =12 ¢, uto6bl OH OcTaHOBUIICA B TeueHue BpeMerH A= 8 c. Jluamerp 61oka D
=30 cm. Maccy 6;10ka M = 6 KT cYuTaTh PAaBHOMEPHO PacTpeIe]ICHHON Mo 000.1y.

157. Ha xpato matopMbl B BUjIEe JUCKa, BPAIAIOIIEHCs 10 MHEPIIMK BOKPYT BEPTUKAIBHOMN OCH
¢ yacToToif N1= 8 MuE?, cTouT YenoBek Maccoir My = 70 kr. Korma denmoBek mepemren B HEHTP
n1aThopMbI, OHA CTANla BPAIAThCs € 4acToToi N2 10 Munt. Onpenenuts Maccy M2 mIaTGopMsl.
MOMEHT WHEPIIUH YEeIIOBEKa PACCUUTHIBATH, KaK IS MAaTePHATbHON TOYKH.

167. CiytHuK oOpamiaeTcs BOKpYr 3eMJiIH 1o KpyroBoi opoute Ha Bbicote h= 520 kM. Onpene-
JUTH MEepHOJ] 0OpalleHus CIyTHHUKA. Y CKOpEeHHe CBOOOIHOTO MajieHus] § Y MOBEPXHOCTH 3eMIIH
u ee paguyc R cuntaTh U3BECTHBIMHU.
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177. MatepuanpHasi TOYKa COBEPIIAET MPOCTHIE TAPMOHUYECKHE KOJICOaHHs TaK, YTO B HaYallb-
HBIE MOMEHT BPEMEHHU cMelIeHueXo = 4 cM, a ckopocTb vo= 10 cm/c. Onpenenuts ammutyay A
1 HadaJIbHYIO (pa3y ¢o Konebanuii, ecau ux nepuon 7' =2 c.

Kontposbnas padota Ne 2.
Bapuanr 7.

207. OmnpenenuTh KOJIMYECTBO BEIIECTBA V BOAOPOA, 3AMOIHSIONIETO cocyn oobemom V= 3 1,
€CIIM KOHIIGHTPAIHs MOJIeKyI ra3a B cocyze N=2-10% i3,

217. OnpenenuTh OTHOCUTEIBHYIO MOJICKYJISIPHYIO Maccy My rasa, eciu npu temmeparype 1 =
154 K u naBnennu p = 2,8 MITa OH UMeeT IIOTHOCTb P= 6,1 Kr/M°.

227. Bogopox Haxoxautcs ipu temieparype 7' = 300 K. Haiitu cpenHio0 KHHETUYECKYIO SHEp-
THIO (Egp) BPALIATENLHOTO JBIKEHUS OJIHOM MOJEKYJbl, a TaKKE CYMMapHYI0 KHHETHUYECKYIO
SHEPruo £y BCEX MOJIEKYJ 3TOT0 ras3a; KOJu4ecTBo Bojgopoaa v= 0,5 Moib.

237. Haiitu yaensHble cvi ¢p M MosisipHble Cy U Cp TEIIIOEMKOCTH a30Ta U Tellus.

247. Ilpu KakoM JaBJICHUH p CPEIHsS UIMHA CBOOOAHOTO mpobera (£» MOJIEKYI a30Ta paBHA M,
ecim Temmepatypa raza t = 10°C?

257. Bo cKOJBbKO pa3 yBelIUYUTCs 00beM BOJOPOJIA, COAepKaluil koaudecTBo Beniectsa v= 0,4
MOJIb TIPH U30TEPMHUIECCKOM PACIIUPCHHUH, €CITH IMPU ATOM T'a3 MOJIYIUT KOJUIECTBO TEIUIOThH Q=
800 [Ix? Temneparypa Bogopona 7= 300 K.

267. Bo CKOJIBKO pa3 yBEIMYUTCS KOAIPPUIUESHT MOJICE3HOTO AcHCTBHs # Iukiaa KapHo mpu mo-
BBINICHUM TemIlepaTypsl Temnooraaryuka ot 71= 380 K no 77 = 560 K? Temmneparypa Temo-

npuemHuka 7>= 280 K.
277. B Boay omyllieHa Ha OY€Hb MaJIyIO TIIyOMHY CTEKJISIHHAS TPYOKa ¢ auamerpom kaHaia d =1
MM. OnpenenuTs Maccy M BOJbI, BOLIEIIICH B TPYOKY.

Bapuanr 8.

108. MarepuanpHasi TOUYKa JBUXKETCS B IUIOCKOCTH X) COTJIACHO YpaBHEHHsSIM x = A1 + Bit +
C1t?u y =A + Bat + Cot?, rne B1 = 7 m/c, C1 = -2 M/c?, B2 = -1 m/c, C2 = 0,2 m/c?. Haiitu mMo-
JTyJI1 CKOPOCTU U YCKOPEHUS TOYKU B MOMEHT BpemeHu t =5 c.

118. Jise onuHakoBble JOAKHM MaccamMu M= 200 kr kaxjas (BMecTe ¢ 4eJIOBEKOM U Ipy3ami,
HaXOJSAIIMMHUCSA B JIOJIKaX) ABMXKYTCS MapajuleIbHbIMUA KypcaMH HaBCTpedy APYT APYTY ¢ OJHUHA-
KOBBIMHU CKOpocTsiMHU v = 1 m/c. Korja 1o1ku nmopaBHsUINCH, TO C IIEPBOM JIOJKU Ha BTOPYIO U CO
BTOPOW Ha MEPBYI0 OJAHOBPEMEHHO MepeldpachiBatoT rpy3sl maccamumy = 200 kr. OnpenenuTsb
CKOpOCTH U1 U U2JI0JIOK Ioce nepedpackiBaHus TPYy30B.

128. [lap maccoit M1 = 5 Kr ABMKETCS CO CKOPOCTHIO 01 = | M/C W CTAJIKMBACTCS C MTOKOSIIIHMCS
mapoM mMaccoit mz = 2 kr. OnpeaenauTs CKOpocTH U U Uz IIapoB Mocie yaapa. Y aap cuuTarh ab-
COJIFOTHO YIPYTHM, IIPSIMBIM, [IEHTPATbHBIM.

138. HanereB Ha npy>kuHHBII Oydep, Baron Maccoit M = 16 T, ABUTaBIIMNACS CO CKOPOCTBIO D
= 0,6 M/c, OCTAaHOBHJICS, CXaB MpyXuHy Ha A{ = 8 cM. HaiiTi 0011yto xecTkocTh K pyxuH 0y-
depa.

148. brok, umeronuii opmy arcka Maccoir m = 0,4 xr, BpamaeTcs oI ICHCTBUEM CHIIBI HATSI-
JKEHUS HUTH, K KOHIIaM KOTOpOM moJBenIeHsbl rpy3bl Maccamu My = 0,3 kr u mz = 0,7 xr. Onpe-
JIETTUTH CUITBI HATsDKEHUS 11 U T2 HUTH TI0 00€ CTOPOHBI OJI0Ka.

158. Ha xpato HemoBmxHO# ckambu JKykoBckoro auamerpom D = 0,8 M u Mmaccoit my = 6 kr
CTOUT 4eoBeK Maccoil My= 60 kr. C KakoW yrjaoBOM CKOPOCTBIO (» HAaYHET BPAILATHCS CKaMb,
€CJIM YEJIOBEK MOMMAET JETAIMNA Ha Hero M4 Maccod M = 0,5 kr? Tpaekropus ms4a ropu3oH-
TajbHa U MPOXOJUT Ha paccTosiHUM I' = 0,4 M OT ocu ckambu. CKOpOCTh Msiua v = 5 M/c.

168. OnpenenuTh TMHEHHYIO U YIIIOBYIO CKOPOCTH CITYTHHKA 3€MJIM, 0OpAIAIoNIerocs 1Mo Kpy-
roBoii opobute Ha Bbicote h = 1000 kM. YckopeHHe CBOOOIHOTO MaJeHUs § Y MOBEPXHOCTH 3eM-
JM U ee paguyc R cuutaTh U3BECTHBIMU.

178. CknaapiBaroTes JBa KOJIeOAHHS OJIMHAKOBOTO HAINPABJICHHUS W OJUHAKOBOTO TIEPHOA: X1 =
Axsinort u x2 = Assinwo(t + 1), Tie A1 = A2 =3 cM, w1 = w2 = nc’t, 7= 0,5 c. OnpenenuTs aM-
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IIMTYAY A 1 HavanbHy1o a3y gopesynbTupyroiero konedanus. Hanucars ero ypasuenue. [lo-
CTPOUTH BEKTOPHYIO AMarpamMmy Jjsi MOMeHTa BpemeHu t = 0.

Konrponsnas padora Ne 2.
Bapwuanr 8.

208. B 6amone BMecTuMOCThIO V= 3 11 comepkuTcst kuciopoa maccoid m = 10 r. Onpenenutsb
KOHIICHTPAIMIO N MOJICKYJI ra3a.

218. Haiitu mutotHOCTH P azota npu Temneparype 7 = 400 K u naBnenuun p = 2 Ml]a.

228. Ilpu kakoii TeMIieparype CpeaHsisi KHHeTHYeCKasi JHEPTHS (€n) TIOCTYMATEILHOTO JIBHKECHUS
MOJIEKYITBI Ta3a paBHa 4,14 - 1072t JIx?

238. BouuciuTh yienbHble TEIIIOEMKOCTH Tasa, 3Has, 4TO ero MojspHas macc M = 4 - 1073
KI/MOJIb U oTHOIIeHue Termtoemkocreid Cp/Cy = 1,67.

248. B cocyne BMectuMocThiO V = 5 11 HaxoauTces Bogopo1 Maccoid m= 0,5 r. Onpenenuts cpen-
HIOIO JUTMHY CBOOOJIHOTO Mpobera «£» MOJEeKYJbl BOJOPO/Ia B 3TOM COCY/IE.

258. Kakas pabota A coBepuiaetTcst Ipu U30TCPMUICCKOM PACIIUPEHUH BOJIOPOAA Maccoi m= 5
r, B3sstoro npu temmeparype 7= 290 K, ecnmu 06beM raza yBeauduBaeTcs B TpU pasza’?

268. UneanpHas TeruioBas MammHa pabotaet no mukiay Kapno. Temneparypa TemiootTnaTunka
T1 =500 K, remneparypa temnonpuemuuka 7> = 250 K. Onpenenuts Tepmuuecku KIIJ # mux-
7a, a TaKke paboTy A1 pabodero BelecTBa MPU U30TEPMUUECKOM PACHIMPEHUH, €CITU TMPU H30-
TEPMHUYECKOM CKaTHU coBepiieHa padora A= 70 JIx.

278. Ha ckonbKo AaBiieHHE P BO3[IyXa BHYTPH MBUIBHOTO MY3bIpsi OOJIbIIIE HOPMAIBHOTO aTMO-
cdepHOro HaBiIeHUS Po, €CIIK AUaMeTp my3bIips d = 5 Mm?

KonrpomnsHas padora Nel.
BapwuanT 9.

109. I1o kparo paBHOMEPHO BpalIalOIIENCs ¢ YTIIOBOM CKOPOCThIO @ = 1 paj/c miaargopmbl UaeT
4eloBeK U 00xoauT miardopmy 3a Bpems t = 9,9 ¢. KakoBo HanOombIee yCKOPEHUE 0 JBUKE-
HUS yenoBeka oTHocutenbHO 3emnn? [Ipunsare paaunyc maatgopmer R =2 M.

119. Ha ckoJIbKO TIEpeMEeCTUTCSI OTHOCHTEIBHO Oepera Jioaka JutmHOU € = 3,5 M U Maccoi My =
200 xr, ecnu CTOALIMKA HAa KOpPME YelOBEK mMaccoil Mz = 80 Kr mepemMecTUTCss Ha HOC JIOJAKU?
Cuutath JOJKY PacHoJIOKEHHOM MEPIICHIUKYISIPHO Oepery.

129. 13 opynusi, He MMEIOLIET0 MPOTUBOOTKATHOTO YCTPOMCTBA, MPOU3BOAMIIACH CTPENLOa B TO-
pU3OHTaIbHOM HampasieHuu. Korga opyaue ObUIO HEMOABMKHO 3aKpEIUIEHO, CHAps BbLIETEN
co ckopocTbio v1 = 600 Mm/c, a KOorja OpyAMIO Jald BO3MOXKHOCTb CBOOOJHO OTKAThIBAThCS
Ha3aJl, CHapsJ BbUIETEN CO CKOpPOCThIO v2 = 580 M/c. C Kakoi CKOPOCThIO OTKATUIIOCH MPU 3TOM
opyaue?

139. lenp pmuHOM £ = 2 M JIEXKHUT Ha CTOJIC, OJTHUM KOHIIOM CBHCasi CO CToja. Eciu mmHa cBe-
IUBAIOLIEHCS YaCTH TIPEBBIIAET /3¢, TO 1leMb COCKANb3bIBAET CO cToNa. ONpPEeaenuTh CKOPOCTh U
LIENU B MOMEHT €€ OTpbIBa OT CTOJA.

149. K kpato crona mpukperuieH Onok. Uepe3 OlOK MepeKHHyTa HEBecoMas U HepacTsKuMast
HUTh, K KOHI]aM KOTOPOM IMpUKpeIyIeHbl rpy3bl. OJUH Ipy3 ABHKETCS 10 MOBEPXHOCTH CTOJIA, a
JpYyro# - BAOIb BepTUKanu BHHU3. Onpenenuts kodhurmeHT f TpeHns Mexay nmoBepXHOCTIMU
rpy3a U CTOJIa, €CJM Macchl KaXKIOro Ipy3a U Macca OJI0Ka OJIMHAKOBBI U TPY3bl JBHXKYTCS C
yckopeHneM a= 5,6 m/c?. TIpocKanb3biBaHMEM HUTH MO OJIOKY M CHJION TpeHus, aeicTByromeii
Ha OJIOK, MpeHeOpeYb.

159. T'opuzonTaneHas maatgopma maccoit M1 = 150 kr Bpamaercss BOKpYr BEpTUKaJIbHOM OCH,
TIPOXOJISIIeii Yepe3 IeHTp mIaThopMEl, ¢ acToToi N = 8 MuH L. YenmoBek Maccoit Mz = 70 kr
CTOUT TpU 3TOM Ha Kparo 1uiatdopmbl. C Kakod yIJIIOBOW CKOPOCTBIO » HAaYHET BpallaTbCs
wiatdopma, eciu 4YeloBeK NeperneT ot Kpas miaropmsl k ee neHtpy? Cuurarh miatdhopmy
KPYTJIBIM, OJJTHOPOAHBIM JUCKOM, a YeJIOBEKa — MaTepUaIbHOI TOUKOIA.

169. KakoBa macca 3emin, eciii H3BECTHO, uTo JIyHa B TedeHue ro/1a coBepiraeT 13 obpareHmit
BOKPYT 3eMJIH 1 PacCTOsHHE OT 3emtu 10 JIyHsl paBHo 3,84 - 108 m?
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179. Ha rirankoM TOpU30HTAIBLHOM CTOJIE JIEKHUT 1ap maccort M = 200 T, mpuKpeIrsIeHHbIN K TO-
PH30HTAIBHO PacCIONOKEHHOH JIErKOoi MpyxkuHe ¢ kecTkocThio k= 500 H/M. B map momamaer
myns Mmaccod m = 10 r, nersimast co ckopocthio v= 300 m/c, u 3actpeBaet B HeM. [IpeHeOperas
NEepPEMELIEHUEM 11apa BO BPEMsI yJapa U CONPOTHUBIIEHUEM BO3yXa, ONPEAEIUTh aMIUIUTYAy 4 1
nepuon I kojebaHuH 1mapa.

Kontposbraas padota Ne 2.
Bapuant 9.

209. OnpenenuTs OTHOCUTENBHYIO MOJICKYISIPHYIO Maccy My: 1) BoaBI; 2) yrIeKUCIoro rasa; 3)
MOBAPEHHOM COJIH.

219. B cocyne BmectumocThio V = 40 1 Haxomutcst kuciopon mpu temmeparype 7= 300 K. Ko-
rJ1a 4acTh ra3za u3pacxo0Baliv, AaBjIeHUE B OaioHe moHu3miock Ha Ap = 100 klla. Onpenenutsb
Maccy M u3pacxoa0BaHHOro kuciopoza. [Ipouecc cuuraTte H30TEPMUYECKUM.

229. B a3ore B3BellleHbI MeJIbYallINe MbUTMHKH, KOTOPbIE IBUXKYTCS TaK, KaK eciid Obl OHU ObLIH
oueHb KPYIHBIMH MOJIeKynaMu. Macca Kax/oii msummakE pasHa 6 - 1070 r. I'az maxomuTes npu
temnepatype T = 400 K. Onpenenutb cpeHre KBaApaTUYHBIE CKOPOCTH (Vys), @ TAKKE CPEIHUE
KMHETUYECKUE SHEPTUHU (&n) IOCTYNATEIBHOTO ABMXKEHUS MOJIEKYJIBI 230Ta U MBUTUHKU.

239. TpexaToMHBI# Ta3 nox AaBneHneM p = 240 kIla n Temneparype t = 20° C 3anumaer oobeM
V =10 n. Onpenenutp TEI0eMKOCTh C, 3TOTO raza Mpu MOCTOSHHOM J1aBJICHUH.

249. Cpenusis nnuHa cBOOOIHOTO Tpodera («£» MOJIEKYIbI BOAOPOAA MPH HEKOTOPHIX YCIOBHIX
paBHa 2 MM. HaiiTu m10THOCTE p BOJOPOJA IIPU ATUX YCIOBUSX.

259. Kakast 107151 w1 KOJMYeCTBa TEIIOTH Q, MOABOIMMOTO K HACATLHOMY JIByXaTOMHOMY a3y
pu U300apHOM MpoLIecce, pacxoayeTcs Ha yBenuueHue AU BHyTpEeHHEH SHepruu rasa u Kakas
JoJIst 2 — Ha paboty A pacmmpenusi? PaccMoTpers Tpu citydasi, ecid ra3: 1) oJJHOATOMHEIN; 2)
JBYXaTOMHBIH; 3) TpeXaTOMHBI.

269. I'a3, coBepmarommii uki Kapro, momydaer Temwiory Q1= 84 kJx. Onpenenuts padoty A
rasza, eciy temieparypa 71 TEIIOOTIaTYMKa B TP pa3a BbIIIE TeMIIepaTypsl 12 TeIIOnpueMHU-
Ka.

279. Bo3ayiHbii my3sipek quamMeTpoM d= 2,2 MKM HaXOJUTCS B BOJIC Y CAMOM €€ MIOBEPXHOCTH.
OrnpenenuTth TIOTHOCTh p BO3AyXa B MYy3BIPbKE, €CIM BO3AYyX HaJ MOBEPXHOCTHIO BOJIBI HAXO-
JTUTCS TIPYU HOPMAITBHBIX YCIOBUSX.

KonrtponsHas padora Ne 3.
Bapuanr 0.

310. Paccrosiaue d mexay aByms ToueunbiMu 3apsinamu Q1 = 2 uKn u Q2 = 4 nKn paBHO60 cm.
Onpenenuts TOYKY, B KOTOPYIO HY)KHO ITOMECTUTH TpeTuil 3apsaa Qs Tak, yToObI cucTema 3aps-
JIOB HAXOJIWJIach B paBHOBecuu. Onpenaenuts 3apsaa Qs u ero 3HaK. Y CTONYMBOE WM HEYCTONIH-
BO€ OyzeT paBHOBecue?

320. JIBe TpeTu TOHKOTO KOJbIIa pamuycoM R = /() cm HECyT paBHOMEPHO pacIpeAeseHHbIH ¢
JUHEWHOU MIOTHOCTBIO 7 = 0,2 MxKn/m 3apsa. OnpenenuTs HAIpsSKEHHOCTh £ 3JeKTpUYecKOro
TI0JIs1, CO3/1aBaEMOT0 PACIIPEIEIIEHHBIM 3apsI0M B TOUKe (), COBIIAIAOIIEH C IIEHTPOM KOJIBIIA.
330. Ha nByx KoakcHalbHBIX OECKOHEUHBIX IMIMHApax paauycamMud R u 2R paBHOMepHO pac-
IIpeJIeeHbI 3apsbl C MOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTAMU o1 U a2(puc. 1). TpeOyercs: 1) ucnonssys
teopemy OcTparpajckoro - ['aycca: HaliTH 3aBUCUMOCTH E (r) HAPsSKEHHOCTHU 3JIEKTPUUECKOTO
noJist OT pacctossaus st Tpex oosacreii: I, 11 u IIl. [lpunasaTe o1 = -0, 02 = 40. 2) BBIYUCIUTH
HaNpsHKEHHOCTh £ B TOYKe, YAaJCHHOM OT OCH IIMJIMHJPOB HA PacCTOsHUE I, U YKa3aTh HaIlpaB-
nenue Bextopa E. [Ipuaats o = 30 uKa/m?, r = 4 R; 3) moctpouts rpadux E (r).

340. Tonkas KBajpaTHas paMKa paBHOMEPHO 3apsKeHa ¢ JIMHEHHOU TUIOTHOCThIO 3apsina 7 = 200
nKn/m. OnpeaenuTs MOTEHINAT ¢ TOJIS B TOUKE MEPEeCeUYeHUs TharoHale.

350. DneKTpoH ABMKETCS BAOJb CUIOBOM JIMHUM OJHOPOIHOIO JIEKTPUUECKOro noiid. B Heko-
TOPOW TOYKE IOJIS C MOTEHIIUAIoOM @1 = /() B 31eKTpoH uMen ckopocth Vi = 6 Mwm/c. Onpene-
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JIUTH MOTEHIUAI @2 TOYKHU OIS, JOUS O KOTOPO 3JIEKTPOH MOTEpsieT MOJOBUHY CBOEH CKOpO-
CTH.

360. Ilmockuii KOHAEHCATOP C IUIOMIAIbI0 TacTuH S = 200 em? Kaxkas 3apsUKEeHA 0 Pa3HOCTH
norennuanoB U = 2 kB. Paccrosuue mexnay miactuHamu d = 2 cm. JIUDIEKTPUK — CTEKIIO.
Onpenenuts sHepruto W nosist KOHAEHCATOpa U INIOTHOCTh SHEPTHH () TOJIS.

370. DJ1C 6arapeu ¢= 12 B. Ilpu cune toka [ = 4 A KII/] 6atapeu n = 0,6. Onpenenuts BHYT-
peHHee conpoTusiieHre R; 6atapeu.

380. Cuia TOKa B IeITM U3MEHSIETCS CO BpeMeHeM 1o 3akoHy | = loe™. Onpenenutsh KOIHYECTBO
TEIUIOThI, KOTOPOE BBIICTUTCS B MMPOBOJHUKE conpoTHBiIeHUeM R = 20 Om 3a BpeMs, B TEUCHUE
KOTOPOTO TOK YMEHBIIHMTCA B € pa3. Kosdduuuent o npunaTs pasubM 2 - 102¢?,

777 5 f
u \ S ] |
&, """\ ‘-\ \ ’ J
r— > 2 ! /
e 7% : /
5) - >
% /
\

puc. 1

KonTponbnas padota No 4.
Bapuanr 0.

410. beckoHeuHO ATUHHBINA MPOBOJ ¢ TOkoM | = 50 A M30THYT Tak, KaK 3TO IMOKa3aHO Ha puC. 2.
OnpenenuTh MarHUTHYIO MHAYKLUIO B B Touke A, jexalield Ha OucceKTpuce MpsiMoro yria Ha
paccrossaud d = 10 ¢M OT €ro BEPIIUHEL.

420. ITo xpyroBoMy BUTKY pamuycoMm R =5 cm teder Tok | = 20 A. BUTOK pacroyioskeH B 0IHO-
poaHOM MarHuTHOM mone (B = 40 mTu) Tak, 4TO HOpMalb K MJIOCKOCTH KOHTYpa COCTaBIIsieT
yron $=7/6 ¢ Bekropom B. Onpenenuts usmeHenue A/1 NOTEHIMAILHON YHEPIUM KOHTYpa
IIPH €T0 MOBOPOTE Ha YIoJl ¢= 71/2 B HANIPABJICHUM YBEIMYEHUS yriia & .

430. ITo TorkoMy crepxkHIO auuHON £ = 40 cM paBHOMEpHO pacmpeneieH 3apsn Q = 60 v K.
CrepskeHb BpalaeTcs ¢ 4yacToToit N= 12 ¢ oTHOCHTENBHO OCH, TIEPHEHMKYJIPHON CTEPIKHIO 1
MIPOXOJISIIECH Yepe3 CTep)KEeHb Ha paccTossHuM o = (/3 oT 0HOTO W3 ero KoHIoB. OnpenenuTsb
MarHUTHBI MOMEHT pm, 00yCIOBJICHHBIN BpallleHUEM CTEPIKHS.

440. Non, momaB B MmarauTHOE ozt (B = 0,01 m Tm), cran qurarscs o okpyxaoct. Omnpene-
JUTh KUHETHYeCKyto 3Hepruto I (B 5B) MoOHa, ecliv MarHUTHBII MOMEHT pm SKBHBAJEHTHOTO
KpPYroBoro Toka pases 1,6 - 104 A-m2,

450. B ckpelieHHbIe MO NPSIMbBIM YIJIOM OAHOpPOJHBIE MarHUTHOe (H = 1 MA/M u snektpuye-
ckoe (E = 50 xkB/m) momns Baeten uoH. [Ipu xakoli ckopocTH v MOHA (TI0 MOJYJIIO U HarmpaBlie-
HUIO0) OH OyZeT ABUraThCsl B CKPEICHHBIX MOJISAX MPSIMOIUHEHHO?

460. OnpenenuTh MATHUTHBIA TTOTOK @, TIPOHU3BIBAIOIIHNKA COJICHOM I, ecym JyiHa £ = 50 cM u
MarHuTHbIH MOMeHT pm= 0,4 BO.

470. KoJbIlo U3 METHOTO MPOBOJa Maccoid M = 10 T moMenIeHo B OJTHOPOJHOE MAarHUTHOE I10JIC
(B = 0,5 Tn) Tak, 4T0 IIOCKOCTH KOJIbIA COCTABIsIET yrou S = 60° ¢ IMHUSIMU MarHUTHOH WH-
nyknuu. Onpenenuts 3apsa Q, KOTOPEI MPORAET 1O KOJIBILY, €CIH CHATh MarHUTHOE TIOJIE.

480. MicTo4uHMK TOKa 3aMKHYJIM Ha KaTylKy conpotuieHneM R =20 Om. Yepes Bpems t = 0,1 ¢
toka | B karymke mocturna 0,95 mpenensHoro 3HaueHus. OnpeneanTs HHAYKTUBHOCTh L ka-
TYIIKH.
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puc.2

Konrponsnas padora Ne 3
Bapwuanr 1.

301. Toueunsie 3apsabl Q1 = 20 mx Kn,Q2 = -10 mx Kn HaxonaTcst Ha pacCTOSIHUU d = 5 cm IpyT
oT apyra. OnpeaenuTs HaPsHKEHHOCTD I0JIS B TOUKE, YAAJIEHHOW Ha 1 = 3 cM OT IEpBOIO U Ha
r, = 4 cm ot Broporo 3apsiaa. OnpenenuTs Takke cuity F, geiicTByIONIyI0 B 3TOM TOYKE Ha TO-
yeuHbli 3apan Q = [ mx Kn.

311. Toukuii cTepkeHb IIuHOW £ = 2() cm HECET paBHOMEPHO pacmpenesieHHbIN 3apsan 7 = 0,1
mkKn. OnpenenuTs HaNpsSyKEHHOCTh £ 3JEKTPUUECKOro MOJis, CO34aBaeMOro pacipeeeHHbIM
3apsoM B TOUKE A, Jiexkalllel Ha OCH CTeP KHsI Ha paccTOSTHUU o = 2() cm OT €ro KOHIIA.

321. Ha nByX KOHIEHTpUYECKHX cepax paguycoMm R u 2RpaBHOMEPHO pacmpeeneHbl 3aps/Ibl ¢
MOBEPXHOCTHBIMH IJIOTHOCTAMU 01 U o2 (puc. 3). TpeOyercs: 1) ucnons3ys teopemy Octpo-
rpajackoro-lI'aycca, HaliTU 3aBUCUMOCTh E(7) HaIpsyKEHHOCTU 3JIEKTPUYECKOIO HOJIsl OT PacCTo-
ssaus i Tpex oonacreit: I, 11 u II1. Tlpunsite 01 = 40, 02 = 0; 2) BBIYUCIUTH HAIPSHKEHHOCTH £ B
TOYKE, yTaJIEHHOM OT LIEHTpa Ha PACCTOSHME I, U YKa3aTh HANpaBlIeHHE BeKTopa £. [IpuHATh 0 =
30 uKn/m?, r = 1,5 R; 3) moctponTts rpadux E.

331. /Iea Toueunsix 3apsina Q1 = 6 nKn u Q2 = 3 nKn HaxoaaTcsa Ha paccTossHUU d = 60 cm ApyT
ot znpyra. Kakyto paboTy HE0OX0IMMO COBEPIIUTH BHEIIHUM CHJIaM, YTOOBI YMEHBIIUTH PacCTO-
SHUE MEX]Ty 3apsiaMu BIBoe?

341. IMeumaKa Maccoit m = 200 mxe, Hecymas Ha cebe 3apsan Q = 40 uKn, BieTena B 2JIEKTpUIC-
CKO€ T0JIe B HaIlpaBJICHUU CUIIOBBIX JuHUMU. [locne mpoxoxkaeHus pazHoctu norennuanos U =
200 B npimuHKa ©Mena cKopocTh v = 10 m/c. OnpenenuTs CKOPOCTh DOIIBUIMHKU JI0 TOTO, KaK
OHa BJIETEJIA B TOJIE.

351. Konnencatopsl eMKOCThIO C1 = 5 ux®@ u C2 = 10 mx@ 3apspxensl 1o Hanpspkeauit Ur = 60
B u Uz = 100 B cootBercTBeHHO. OmpesieNnTh HalpsbkeHHe Ha 0OKJIaJKax KOHIAEHCATOPOB IO-
CJIe X COeAMHEHHUS 00KIJIaJKaMu, UMEIOIIUMHU OJTHOMMEHHBIE 3apsi/ibl.

361. Karymika u amrnepMeTp COeIMHEHBI MOCIeI0BATEIbHO U MOAKIIOUEHBI K HCTOYHHUKY Toka. K
KJIEMMaM KaTYIIKU NIPUCOEIUHEH BOJIBTMETP C CONPOTUBICHUEM 7 = 4 kOm. AMIIEpMETp MOKa-
3bIBaeT cuity Toka / = 0,3 A, BonsT™MeTp HanpsbkeHust U = 120 B. OnpenenuTs conpoTusieHue R
Karymky. OnpeaenuTs OTHOCUTENIbHYIO MOTPEIIHOCTh &, KOTopas OyleT JOIyIIeHa MpU U3Me-
PEHUU CONIPOTHUBIICHHUSI, €CITU NMpeHeOpeyb CUIION TOKa, TEKYILETro Yepe3 BOJIbTMETP.

371. 3a Bpems ¢t = 20 ¢ ipu paBHOMEPHO BO3pACTaBIIEH CUJIE TOKA OT HYJIS JO HEKOTOPOTO MakK-
CUMyMa B IPOBOJHHKE CONpPOTHBIEHHEM R = 5 Om BBIIENIHUIOCH KOJIWYECTBO TEIUIOTH Q = 4
k/[orc. OnpenenuTh CKOPOCTh HApAaCTaHUS CUJIbI TOKA, €CIM CONMPOTHBJICHUE MPOBOAHUKA R = 5
Om.
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Puc.3

KontposbHas padota Ne 4.
Bapuanr 1.

401. BeckoHEYHO JUTMHHBIN MPOBOJ] ¢ TOKOM [ = 100 A M30THYT Tak, Kak 3TO IMOKa3aHo Ha puc. 4.
Onpenenutb MarHuTHYI0 UHAYKLIUIO B B Touke O. Paguyc nyru R = 10 cwm.

411. Tlo AByM mapajuieTbHBIM MPOBOAAM AIUHON { = 3 M KaXKIbli TEKYT OJMHAKOBBIC TOKHU | =
500 A. Paccrosinue d mexny mpoBogamu paBHO 10 cm. Ompenenuts cuiny F B3aumopeiicTBus
IIPOBOJIOB.

421. Tlo ToHKOMY KOJbIy paauycoM R = 10 cM paBHOMEpHO pacmpeiiesieH 3apsl ¢ JIUHEHHON
wioTHOCTEIO T = 50 HKi/M. KonbIio Bpamiaercss OTHOCUTEIBHO OCH, MEPICHIUKYISIPHOM TIOC-
KOCTH KOJIbIIa U TTPOXOJSIEH Yepe3 ero HeHTp, ¢ yacToTo n = 10 ¢t Onpenenutb MarHUTHBIN
MOMEHT Pm, 00YCJIOBJICHHBIN BpaleHHeM KOJIbLA.

431. JIBa noHa pa3HBIX MacC C OJUHAKOBBIMH 3apsilaMH BJIETENU B OJHOPOAHOE MarHUTHOE TO-
Jie, CTaJIM JBUTAThCA MO0 OKPYKHOCTH paguycamu R1 =3 cm u Rz = 1,73 cm. Onpenenuts oTHO-
[IEHHE MAcC HOHOB, €CJIM OHU MPOILUTH OJUHAKOBYIO YCKOPSIOIIYIO Pa3HOCTh MOTEHIIUAJIOB.

441. TIpoton BieTen B ckpemeHHsle 1oz yriaom o = 120° marautnoe (B = 50 m Tx) u snexrpu-
yeckoe (E = 20 kB/M) mons. OnpeaenuTs yckopeHHe al mpoToHa, ecili ero ckopocth v ([v| =4 -
10° m/c) neprenaukynsapHa Bektopam E u B.

451. TInockuii KOHTYp mIomanbio S = 20 cM? HAXOAUTCA B OJHOPOAHOM MarHuTHOM Tone (B =
0,03 Tm). OnpenenuTs MarHUTHBINA MOTOK @, MPOHU3BIBAIOIINN KOHTYP, €CIIU IUIOCKOCTh €0 CO-
cTaBJsieT yroiu @ = 60° ¢ HarpaBJI€HUEM JIMHUNA WHAYKLIHAH.

461. B omHopoaHOM MarauTHOM Tosie (B = 0,1 Tit) paBHOMepHO ¢ yacToToii N = 5 ¢! Bpamaercs
crepkeHb JIMHOM ¢ = 50 cM Tak, 4TO IJIOCKOCTh €r0 BpAILEHHUs MEPIECHIUKYIspHA JUHUSAM
HaANpPsDKEHHOCTH, @ OCh BPALEHUS MPOXOAUT Yepe3 OJUH U3 €ro KOHIOB. OnpeneanTb HHIYLH-
pPYEeMyI0 Ha KOHIIaX CTEeP KHsI pa3HOCTh MoTeHIuanos U.

471. Conenouy ceuennem S = 10 cm? comepxut N = 10° Butkos. IIpu cue Toxa | = 5 A mar-
HUTHas UHAYKOHsS B monst BHyTpu coneHouaa pasHa 0,05 Tn. OmnpenenuTs MHIYKTUBHOCTH L
COJIEHOUIA.

L chopeHHe a ONPEALIACTCS B MOMEHT BXOXICHUS Sapﬂ)KeHHOﬁ YacTUIBI B 00J1aCTh TIpOCTpaHCTBA, I'IC JIOKAJIU30BaHa OAHOPOAHBIC MAIrHUTHOC
U JJICKTPHUIECKOC I10JIA.
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Puc 4.

Konrponsnas padora Ne 3.
Bapwuanr 2.

302. Tpu onuHAaKOBBIX ToYeUHBIX 3apsna Q1 = Q2 = Q3 = 2 uK7 HaXOATCS B BEpIIMHAX PABHO-
CTOPOHHETO TPEYTroJIbHUKA CO CTOpoHaMU o = 1() cm. OnpenenuTs MOAY/Ib U HAIIPaBICHUE CUIIbI
F, nelicTByrorieii Ha OJIMH U3 3apSA0B CO CTOPOHBI ABYX APYTHUX.

312. ITo TOHKOMY MOTYKOJBITY paauyca R = /() cm paBHOMEPHO pactpeesieH 3apsiy ¢ TUHEHHON
IUIOTHOCTBIO T = [ MxKn/m. OnpenenuTts HapsHKEHHOCTh £ AJIEKTPUYECKOTO OIS, CO3/1aBaeMo-
T'O pacupeAeNICHHBIM 3apsAa0M B Touke O, COBNANAIONICH C IIEHTPOM KOJIbLIA.

322. Ha nByx koHueHTpuyeckux cdepax paauycom R u 2RpaBHOMEpHO pactipeneneHsl 3apsabl ¢
MOBEPXHOCTHBIMHU TUIOTHOCTSIMU 01 B 02 (puc. 5). TpeOyercs: 1) ucnonsizys teopemy Octpo-
rpajackoro-lI'aycca, HaiiTH 3aBUCUMOCTh E(7) HaNpsHYKEHHOCTH AJIEKTPUUECKOTO OIS OT PaccTo-
saus g Tpex oodnacteit: I, I1 u IIL. [lpunsars o1 = 6, 62 =- 0, 2) BBIYUCIUTHh HAPSDKEHHOCTh £ B
TOUKe, y/IaJeHHON OT LIEHTPa Ha paccTOsHUE I, ¥ yKa3aTh HanpaBieHue Bektopa E. [Ipunsats o =
0,1 uKa/m?, r = 3 R; 3) nocrpouts rpadux E).

332. DnekTpuuecKoe Mojie COo3AaH0 3apsHKEHHBIM MPOBOASIINUM IIaAPOM, TOTEHIIHAN ¢ KOTOPOTO
300 B. Onpenenuth padboTy cui mois no nepemenieHuto 3apsaga Q = 0,2 mxKn u3 Touku 1 B
TOuKy 2 (puc. 6).

342. DnexTpoH, 00MaIaBIINil KHHETHYECKOM dHeprueit 7 = 10 2B, BieTen B OJHOPOTHOE DJICK-
TpUYECKOE I0JIE B HAIPaBICHUU CHIIOBBIX NUHUM moinsa. Kakoil ckopocTeio Oymer oOmanath
JIEKTPOH, MIPOUIS B 3TOM TI0JI€ Pa3HOCTh moTeHmanoB U = § B?

352. Konnencarop emkoctbio C1 = 10 mx® 3apsxen 10 HanpsbkeHust U =10 B. OnpenenuTs 3a-
psAa Ha OOKITagKax ATOr0 KOHJIEHCATOpa IOCHE TOTO, KaK MapajulebHO €My OBbLI IOAKIIIOYCH
JIpYroH, He3apsyKEHHBIH, KOHAEHCAaTOp eMKOCTbI0 C2 = 20 MK D.

362. DJIC Gatapeu e= 80 B, BHyTpeHHee conpotuieHne R; = 5 Om. BHemHsas nens notpedmuser
MotHOCcTh P = 100 Bm. Onpenenuts cuiny Toka | B menu, Hanpspkenue U, TIOJ KOTOPBIM Haxo-
JTUTCS BHEIITHSS [IETTh, ¥ €€ CONpoTHBIeHuE R.

372. Cua ToKa B MPOBOJIHUKE U3MEHSAETCS CO BpeMeHeM 1o 3akony | = l,e™, ruelo = 20 4, o =
102¢. OnpenennTh KOIMYECTBO TETUIOTHI, BBIEINBIIEECS B POBOIHUKE 3a BpeMs t = 1072c.
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KontposbHaas padota Ne 4.
Bapuanr 2.

402. MarauTHbIA MOMEHT Pm TOHKOTO MPOBOJSAIIETO KOIbIA pm = 5 A - M2 Omnpeaenuts mar-
HUTHYIO MHAYKIMIO B B Touke A, HaXOAsILIENCs Ha OCH KOJblia U yJAJIEHHON OT TOYEK KOJbLa
Ha paccrosinue r = 20 cMm (puc. 7).

412. I1o Tpem mapajuieabHbIM IPSIMBIM IIPOBOJIaM, HAXOJAIIMMCS HAa OJUHAKOBOM paccTosiHuM d
=20 c™ apyr oT apyra, TekyT oanHakoBble TokH [ =400 A. B n1Byx npoBojax HampaBieHUs TO-
KOB COBIAJAIOT. BRIUMCINTE A1 KaXZ0ro U3 MPOBOJOB OTHOLIEHUE CHUJIBI, IECHCTBYIOIIEH Ha
HEro, K €ro JIJIMHe.

422. [Tuck paguycoM R = 8 cM HeceT paBHOMEPHO pacipeesieHHbIH 110 TOBEPXHOCTH 3apsi] (G =
100 uKn/m?). OnpenenuTh MaTHUTHBIH MOMEHT Pm, OOYCIIOBJICHHBIH BpalleHHEM IMCKA, OTHO-
CUTEJIBHO OCH, MPOXOAIIEH Yepe3 ero UEHTP U NEPIEHANKYIAPHOM MIJIOCKOCTH JUCKA. YTIOBast
CKOPOCTh BpaleHus aucka o = 60 pan/c.

432. OnHOo3apsAIHBINA MOH HATPUSI MTPOLIET YCKOPSIOLIYIO pa3HOCTh noTeHuuanoB U = 1kB u Bie-
TeJ NEPIEeHIUKYIISIPHO JIMHUAM MarHUTHOW MHAYKUUU B ofHOpoaHoe noisie (B = 0,5 Ta). Onpe-
JIEJIATh OTHOCUTEJIbHYIO aTOMHYIO MacCcy A HMOHa, €CIM OH OIUCAJl OKPYKHOCTh paguycoMm R =
4,37 cm.

442. VloH, mpoiiis yCKOPSIOIIYI0 pa3HoCTh noTeHuuanoB U = 645 B, Bineten B CKpelIeHHBIE 1101
HpPSIMBIM YTJIOM OJHOpoiHble MarHuTHOe (B = 1,5 M Tn) u snexrpuueckoe (E = 200 B/m) nos.
Onpenenuts OTHOLIEHUE 3apsiia MOHA K €r0 MACCe, €CJIM HOH B OTHX IMOJIAX ABUXKETCS MPSAMOJIN-
HEHNHO.

452. MaruuTHbli oTok @  CKBO3b cedeHue cojeHouaa paseH 50 MxB6. J{nuna conenonpa € =
50 cm. HaiiTu MarHUTHBI MOMEHT Pm COJEHOHWA, €CIM €r0 BUTKU IJIOTHO MPHUIJIETAIOT APYT K
ApYTY.

462. B ogHOpPOMHOM MarHUTHOM Imoyie ¢ wHAyknmed B = 0,5 Tn Bpamaercs ¢ 9acTtoToi
n =10 c¢* crepxkeHb JMHOU £ = 20 cm. Ochb BpallleHHs napajijiebHa JUHUSAM UHAYKIUU U
MPOXOJUT Yepe3 OJUH U3 KOHIIOB CTEPXHS MEPIEHANKYISPHO ero ocu. OnpeaenuTs pa3HOCTh
noreHanoB U Ha KOHIIAX CTEPKHS.

472. Ha xaproHHBIH Kapkac anuHON ¢ = 0,8 M u nuamerpom D = 4 cM HamoTaH B OJUH CIIOU
npoBox quamerpoM d = 0,25 MM Tak, YTO BUTKH IUIOTHO MPWIETAIOT APYT K APYry. Beramciuth
MHAYKTUBHOCTH L MOTy4YuBIIErocst CONeHOuAA.
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Puc. 7
Konrtponsnas padora Ne 3.
Bapwuanr 3.

303. JIBa moyioKUTENbHBIX ToUeuHBIX 3apsiaa Q m 9Q 3akperuiensl Ha pacctosau d = 100 cm
apyr ot apyra. OnpenenuTs, B KaKOW TOYKE Ha MPSMOH, MPOXOIAIICH Yepe3 3apsisibl, CIeayeT
MOMECTUTh TPETUN 3apsi TaK, YTOObI OH HAaXOJWICS B paBHOBECHM. YKa3aTb, KaKOil 3HAK JOJI-
KEH MMETh 3TOT 3apsii A TOro, YTOOBl paBHOBECHE OBUIO YCTOMYMBBIM, €CJIH HEPEMEIICHHS
3aps0B BOZMOXKHBI TOJIBKO BAOJb MPSMOIL, MPOXOIAIICH Yepe3 3aKperyieHHbIE 3apsbl.

313. Tonkoe KoIbLIO HeceT pacnpenenenusii 3apsn Q = 0,2 mxKn. OnpeaenuTs HaupsHKEHHOCTD
E s1exTpuueckoro mnois, coO3JaBacMoro pacrpe/ieJIeHHbIM 3apsIoM B TOUKE A, paBHOYJaICHHOI
OT BCEX TOYEK KOJIblla Ha paccTosHuu 7 = 20 cm. Paguyc xonbua R = 10 cm.

323. Ha aByx KoHIIeHTpHUecKuX cepax paanycoMm R u 2RpaBHOMEpHO pacnpeneneHsl 3apsabl ¢
MOBEPXHOCTHBIMHU TUJIOTHOCTSIMU 01 U 02 (puc. 8). TpeOyercs: 1) ucnonbszys teopemy Octpo-
rpajackoro-I'aycca, HaiiTu 3aBUCUMOCTh E(7) HaNpsHXKEHHOCTU 3JIEKTPUYECKOIO MOJIsl OT PaccTo-
saus 1o Tpex obnacteid: I, 1T u 111 1) npussaTs 01 = - 40, 02 = 0. 2) BEIYUCIUTH HAMPSHKEHHOCTD
E B TOuke, ynajieHHON OT IIEHTpa Ha paccTosiHue I, U yKa3aTh HampaBiieHue Bektopa E. Ilpu-
Hatho = 50 nKn/m?, r = 1,5 R; 3) moctpouts rpadux E).

333. DnekTpuueckoe noje co3nano 3apsaaamu Q1 = 2 uxKn u Q2 = -2 mxKn, HAXOAAIIMMUCS HA
paccrosinuu d = 10 cm npyr ot apyra. Onpenenuts padoTy CHII MOJIs, COBEPIIAEMYIO TIPH Tepe-
memienuu 3apsaga Q = 0,5 mxKn u3 Toukul B Touky 2 (puc. 9).

343. Haiitu oTHOIIEeHHe ckopocteir moHoB Cu' u K, mpoImeqimx oJnHaKOBYIO PasHOCTh MO~
TEHI[UAJIOB.

353. Konnencaropsl eMkocTsiMu C1 = 2 ux®@, Co = 5 mx®@ u C3 = 10 mx® coeTUHEHBI TOCIIEIO0-
BaTeJNbHO M HaXoZATcs moja HampspkeHuem U = 850 B. OnpenenuTh HampsDKEHUE M 3aps]] Ha
KaX/IOM U3 KOH/ICHCAaTOPOB.

363. Ot 6arapen, I/1C xoropoit ¢ = 600 B, TpebyeTcs nepenath SHEPruto Ha pacctosiaue £ = [
km. Ilorpebnsemas moutHOCTh P = 5 kBm. HaliTh MUHUMaJIbHBIEC TTIOTEPH MOIIHOCTU B CETH, €C-
JIM TMaMeTp MEIHBIX MOABOISAIINX MPOBOAOB d = 0,5 cm.

373. Cuna TOoKa B MPOBOJHUKE conpoTuBieHueM R = /0 Om 3a Bpems ¢ = 50 ¢ paBHOMEpPHO
HapacTtaeT oT l1 = 5 4 nolz2 = 10 A. OnpenenuTh KOJINYECTBO TEIUIOTH Q, BBIJETUBIIEECS 32 3TO
BpeMs B TIPOBOTHHKE.

SELY T

KonrtponsHas padora Ne 4.
Bapuanr 3.

403. I1o mByM CKpeIIeHHBIM O] IPSIMBIM YTJIOM OECKOHEYHO JIJTMHHBIM MPOBOIOM TEKYT TOKH [
u 2l (I=100 A). Onpenenuts MarHUTHYI0 HHAYKIKIO B B Touke A (puc. 10). Paccrosaue d = 10
CM.

413. KBajpaTHasi MPOBOJIOYHAS paMKa PACHOJIOXKEHA B OJHOM MJIOCKOCTU C JJIMHHBIM NPSMBIM
IIPOBOJIOM TakK, YTO JIBE€ €€ CTOPOHBI MapaljieNibHbl IpoBoay. I1o pamke u MpoBOay TEKYT OJAUHA-
koBble TokH | = 200 A. Onpenenuts cuny F, nelicTByIONIyI0 Ha paMKy, €clii Oymkaiiias K mpo-
BOJIy CTOPOHA PaMKH HaXOJIUTCSl OT HErO Ha pacCTOSIHUU, PaBHOM €€ JIMHE.

423. Crepxenb umHoi { = 20 cM 3apsiKeH paBHOMEPHO pacIipeIeIeHHBIM 3aps/IOM C JIMHEHHON
nnotHOCTHIO T = 0,2 MKkKn/M. CTepxkeHs Bpamaercs ¢ gacToToif n = 10 ¢ oTHOCHTENBHO ocH,
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MEePHIECHANKYJSIPHON CTEPXKHIO U MPOXOIAIIECH yepe3 ero koHel. OnpenenuTb MarHUTHBIA MO-
MEHT Pm, O0YCJIOBJIIEHHBIN BPALLICHUEM CTEPKHSI.

433. DIIeKTPOH MPOIIEN YCKOPSIONyIo pasHocTh noteHanoB U = 800 B u, BneTeB B ogHOPOI-
Hoe MarHutHoe nosnie B = 47 m Tx, cran gBurarbcs 10 BUHTOBOM JMHUM C maroM h = 6 cm.
Onpenenuts paanyc R BUHTOBOM JIMHUMU.

443. Anbda-yactuna BieTeNa B CKPEUICHHbIE MO NPsAMBIM yriaoM marHutHoe (B = 5 mTn) u
snextpuueckoe (E = 30 kB/M) mons. OnpenenuTs yCKOpeHHe, @ anb(a-qacTUIb, eClH eé CKo-
pocts v (| v | =2 - 10°® m/c) nepnenauxynspua BekropaM B u E, npudem cunsl, AeiicTByromme co
CTOPOHBI 3TUX TOJIeH, TPOTUBOHANPABIICHBI.

453. B cpenHell 4acTH COJICHOM[A, COJIEPIKAILETO N = 8 BUTKOB/CM, MMOMEIICH KPYrOBOM BHTOK
nuametrpoMm d = 4 cM. IlnockocTh BUTKa pacmoliokeHa Imoj yriom ¢ = 60° Kk ocu coJeHOHa.
OnpenenuTb MAarHUTHBINA NOTOK @, NPOHU3BIBAIOLINI BUTOK, €CIIM 10 OOMOTKE COJIEHOU 1A TEUET
Tok | =1 A.

463. B nmpoB0JIOYHOE KOJIBIIO, MPUCOSAUHEHHOE K OAJUIMCTHYECKOMY TaJlbBaHOMETPY, BCTABHIN
npsiMoit MarHuT. [Ipu aTom 1o nienu nipomren 3apsan Q = 50 mxKn. Onpenenuts U3MEHEHHE Mar-
HUTHOTO 1oTOKa AD uepe3 KoJIbLlo, €CIM COPOTUBIIEHUE Lienu rajabBaHoMmerpa R = 10 Om.

473. Karymika, HaMOTaHHAas HA MarHUTHBIN MWJIMHIApUYECKUH Kapkac, umeeT N = 250 BUTKOB u
UHAYKTUBHOCTH L1 = 36 MI'H. UTOOBI yBeNMWYUTh MHIYKTUBHOCTH KaTymiku 10 Lo = 100 mI'H,
00OMOTKY KaTYIIKH CHSUIM U 3aMEHUJIH OOMOTKOH M3 0oJiee TOHKOW MPOBOJOKU C TAaKUM pacyde-
TOM, YTOOBI JAJIMHA KATYUIKK ocTajach npexkHed. CKONMbKO BUTKOB OKAa3ajoCh B KaTYIIKE MOCIe
nepeMoTKu?

27 4

Puc.10

KonTponbhas padorta 3.
Bapuanr 4.

304. JIBa 0AMHAKOBO 3apsKEHHBIX IIapHUKa MOJBELICHBI B OJHOM TOYKE HAa HUTSIX OJMHAKOBOMN
mmHbl. [Ipu 3TOM HUTH pazonutuck Ha yroa o. Illapuku norpyxaror B macimo. Kakosa miot-
HOCTb p Maclla, €CJIM YTroJI pacX0XJIE€HUs HUTEH NPU MOTPYKEHUU B MACJIO OCTAETCS HEU3MEH-
upiM? [110THOCTH MaTepuana mapukoB po = 1,5 - 10° ke/m®, mudnexTpudeckas MPOHUIIAEMOCTD
Macla ¢ = 2,2.

314. Tpets TOHKOTO KOJbIa pamguyca R = 10 c¢m HeceT pacupeseneHHbid 3apsa O = 50 uKn.
Onpenenuts HapPsHDKEHHOCTh £ 3IIEKTPUYECKOrO MOJIS, CO3/1aBaEMOr0 paCIpeE/IeICHHBIM 3apsi-
JIoM B Touke (), COBNAJAI0NIEH ¢ HEHTPOM KOJIbIIa.

324. Ha nByX KOHIIEHTpUYECKUX cepax paguycoM R u 2RpaBHOMEpHO pacnpezieneHbl 3aps/Ibl ¢
MOBEPXHOCTHBIMU TUIOTHOCTAMH o1 U o2 (puc. 11). Tpebyercs: 1) ucnons3yst teopemy Octpo-
rpajackoro-lI'aycca, HailTH 3aBUCUMOCTD E(7) HaNpsHKEHHOCTH 3JIEKTPUUECKOTO IMOJIsi OT paccTo-
aaug 1 Tpex obnacreit: I, I u 1. [lpunsiteor = - 20, 02 = 0, 2) BBIYUCINUTH HAPSHKEHHOCTD £
B TOUYKE, YAAJIEHHOM OT LIEHTPa Ha PACCTOSIHUE I, U yKa3aTh HanpaslieHue Bekropa E. [IpusiaTh 0
= 0,1 mxKn/m?, r = 3R; 3) moctpouts rpaduxk E).
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334. JIse mapasienbHble 3apsKEHHBIE TIOCKOCTH, MTOBEPXHOCTHBIE MJIOTHOCTH 3apsifia KOTOPBIX
o1 = 2 uxKn/m? u 62 = - 0,8 mxKn/m?, naxonsatcs Ha pacctosauu d = 0,6 cv ApYyT OT JIpyra.
Onpenenuts pa3HOCTh MOTEHINATOB U MeX 1y MIIOCKOCTSIMH.

344. DnextpoH c sHeprueit T = 400 3B (B 06CKOHEUHOCTH) TBUKETCS BIOIb CUIOBON JTUHHUH TIO
HaIIPaBJICHUIO K MMOBEPXHOCTH METALIMYCCKON 3apspkeHHOH cepbl paanycom R = 10 cm. Ompe-
JEIUTh MUHUMATBHOE PACCTOSIHUE ¢, HA KOTOPOE MPHUOIU3UTCS 3JIEKTPOH K IMOBEPXHOCTH Ce-
pol, ecau 3apsig ee Q = - 10 nKa.

354. JIa xongencatopa eMkocTsMU C1 = 2 ux@ u C2 = 5 mx@ 3apspKEHBl 10 HAIPSHKCHUN
U1 =100 B u Uz = 150 B cootBeTcTBeHHO. ONpeeuTh HaNpsDKEHUE Ha 00KIaiKaX KOHIEHC Ca-
TOPOB TIOCTIE UX COCTUHEHHS OOKIaIKaMH, UMEIOITMMH Pa3HOUMEHHBIC 3apsiIbl.

364. IIpu BHemHeM conpotuBieHnr R1 = 8 Om cuna toka B nienu |1 = 0,8 A, npu conpoTuBIie-
Hud Rz = 15 Om cuna toka |2 = 0,5 A. Onpeaenutb cuity Toka li; KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS HC-
tounuka D/JIC.

374. B npoBogHUKE 3a Bpems ¢ = /() ¢ pu paBHOMEPHOM BO3PACTaHUU CHIIBI TOKa OT |1 = 1 A 110
I2 = 2 A BeIAEMIIOCH KOIUYECTBO TEIOTHI O = 5 k/[orc. Halitu conpoTtuBiienrne R mpoBoiHUKaA.

Puc. 11

Kontponsnas padora Ne 4.
Bapuanr 4.

404. TTo GeCKOHEYHO JITMHHOMY MPOBOJY, M30THYTOMY TakK, KaK 3TO IIOKa3aHO Ha pucC. 12, TeueT
ToK I =200 A. Onpenenuts MarHuTHyro HHAYKIUIO B B Touke O. Pagnyc nyru R = 10 cm.
414. KopoTkas KaTylIKa IUIOIIAbI0 MOMepedHoro cedenus S = 250 cm?, cogepsxamas N = 500
BUTKOB IIPOBOJIA, 110 KOTOPOMY TeueT ToK [ = 5 A, nmomerieHa B OAHOPOJHOE MAarHUTHOE I10JIE
HanpspkeHHocThio H = 1000 A/m. Haittu: 1) MarHUTHBIN MOMEHT pm KaTyILIKH; 2) BpallaroImuii
MOMEHT M, JefiCTBYIONINIA HA KATYIIKY, €CIIM OCh KAaTyIIKK CocTapiseT yron ¢ = 30° ¢ nuausamu
IOJISL.
424. TIpOTOH JBUKETCA TI0 OKPYKHOCTH paguycoM R = 0,5 cm ¢ nuneiinoit ckopoctsio v = 10°
M/c. OnpeaennuTs MarHUTHBIM MOMEHT Pm, CO3/1aBa€Mblii SKBUBAJIECHTHBIM KPYTOBBIM TOKOM.
434. Anpda-yacTuia npouuia yeckopsomyto pazHocts noteruuanoB U = 300 B u, nonas B ox-
HOPOJHOE MarHUTHOE I0JI€, CTaja ABUraThCS 110 BUHTOBOW JIMHUM pagnycoM R = 1 cM u marom
h =4 cMm. OnpenenuTe MarHUTHYIO MHAYKLIKIO B moms.
444, DnekTpoH, MPONIsS YCKOPSIOINIY pazHocTh noteHuanoB U = 1,2 kB, monan B ckpereH-
HBIE€ NIOJ IPSIMBIM YIJIOM OJHOPOJHBIE MarHUTHOE U AIEKTpudeckoe noJisd. Onpenenurs Hanpsi-
JKEHHOCTh E 3JIeKTprUyecKoro mossi, €M MarHuTHas MHAyKuus B mons paBua 6 mT.
454. Ha nnuHHBIA KapTOHHBIA Kapkac nuamerpoM d = 0,2 mm. OmnpenenuTh MarHUTHBIN TOTOK
@, co3maBaeMblil TAKUM COJICHOUIOM Tipu cuiie Toka | =0,5 A.
464. ToHKU MeIHBIA TPOBOJI Maccoil M = 5 T COTHYT B BUJI€ KBaJpaTa, U KOHI[bI €r0 3aMKHYTHI.
KBaapar momernien B ogHopoaHoe marHutHoe mosie (B = 0,2 Ti) Tak, 4TO €ro MmioCKOCTh Tep-
NEHIUKYIspHA JTUHUSIM Toist. Onpenenuts 3apsaa Q, KOTOPbIM mOTeYeT Mo MPOBOJHHKY, €CIIU
KBaJIpaT, MOTSIHYB 32 IPOTHUBOIOJIOKHBIE BEPIINHBI, BBITIHYTH B INHUIO.
474. UnnyktuBHOCTH L conenonia, HAMOTaHHOTO B OJIMH CJIOM Ha HEMAarHUTHBIA Kapkac, paBHa
0,5 mI'n. Jlmuna € conenonma paBua 0,6 m, muametp D =2 cMm. OmpenenuTh OTHOIIEHHE N YUCIa
BUTKOB COJIEHOM/IA K €r0 JJIMHE.
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Kontposbaas padora Ne 3.
Bapuanr 5.

305. Yetsipe ogunakoBeix 3apsana Q1 = Q2 = Q3 = Qs = 40 xHxn 3aKpernieHbl B BEPUIMHAX KBa-
pata co cropoHor a = 10 cm. Halitu cuny F, neficTByronIyr0 Ha OIMH W3 3TUX 3aps/IOB CO CTO-
POHBI TPEX OCTAJIBHBIX.

315. beckoHeuHBIlI TOHKUU CTEpkKEHb, OIPAHUYCHHBIN C OJAHON CTOPOHBI, HECET PAaBHOMEPHO
pacipeneNIeHHbIN 3apsil ¢ TMHSHHON TUIOTHOCTRIO T = 0,5 mxKn/m. OnipeaenTs HanpsbKeHHOCTh
E »nexTprueckoro mnoss, co3/1aBaéMoro pacrpeelieHHbIM 3apsiioM B TOUKe A, Nexaleil Ha ocu
CTEpKHS Ha paccTossHUU a = 2() cm OT €ro Havasa.

325. Ha nByx GECKOHEUHBIX MapalIeNbHBIX MIOCKOCTSIX PAaBHOMEPHO PACIpPENEICHbI 3apsiabl C
MOBEPXHOCTHBIMH TUIOTHOCTSMU o1 B 02 (puc. 13). Tpebyercs: 1) ucnonb3ys teopemy Octpo-
rpajackoro- l'aycca v MpUHIUI CYNEPHO3UINH dIEKTPHUUECKUX TMOJIeH, HATH BeIpakeHue E(X)
HAINPSDKEHHOCTH 3JIeKTpryecKoro mnoiisi B Tpex obnactsx: I, I u IIL. [punste o1 = 20, 02 = o; 2)
BBIUMCIIUTh HAMPsDKEHHOCTh E MOJS B TOUKE, PaCIlOIOKEHHOM ciieBa OT IJIOCKOCTEH, U yKa3aTh
HarnpasiieHue Bektopa E; 3) moctpouth rpaduk E (x).

335. lunomns ¢ 3JeKTpUYeCcKUM MOMEHTOM p = [00 nKn - m cBOOOJHO YCTaHOBHJICS B CBOOOJ-
HOM 3JICKTPHUYECKOM T10JIe HanpsKeHHOCThIO £ = 200 kB/m. Onpenenuts paboTy BHEIIHUX CHII,
KOTOPYIO HEOOXOIMMO COBEPIIUTS IS OBOPOTA AUMONA Ha yron o = 180°.

345. DnexTpoH, PO B IIIOCKOM KOHJIEHCATOPE MYTh OT OJHOM IJIACTUHBI JIO0 JPYTOM, TPHOO-
pen ckopocth v = 10° m/c. Pacctrosuue Mexay miactunamu d = 8 mm. Haittu: 1). PasHocts mo-
teHuuanoB U mexny ninactuHamy; 2) [IoBepXHOCTHYIO IUIOTHOCTD 3apsijia ¢ Ha IIaCTHHAX.

355. JIBa OJMHAKOBBIX IUIOCKUX BO3IYLIHBIX KOHAEHCATOpa eMKOCThio C = /00 n® Kaxplii co-
€MHEHbI B Oarapero nociuenoBaTenbHo. OnpenennTh, Ha CKOJIbKO U3MEHUTCS eMKocTh C OaTta-
peu, eciau MPOCTPAHCTBO MEXY IUIACTUHAMU OJHOTO M3 KOHAEHCATOPOB 3alOJHUTH mapadu-
HOM.

365. DJIC Oatapeu ¢= 24 B. HaubomnpIas cuiia Toka, KOTOPYIO MOXKET AaTh 6arapes Imax = 10 A4.
OnpenenuTb MaKCUMAIBbHYIO MOITHOCTD Pmax, KOTOPast MOKET BbIIEISATHCS BO BHEIIHEH LIETH.
375. Cuna Toka B IPOBOIHUKE U3MEHSETCS CO BpeMeHeM 1o 3akoHy | = losinwt. Haiitu 3apsn Q,
MPOXOAIIMN Yepe3 MoNepeyHoe ceueHre MpoBOIHMKA 3a BpeMs t, paBHOe MoJoBHHE neproja 7,
Ecnu HavaneHas cuia Toka lo = 10 A, nukiangeckas gacrora o = 50 et

(’5, é)

Puc.13
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Kontponbnas padota Ne 4.
Bapuanr 5.

405. o Torkomy kombity paauycoM R =20 cm teder Tok [ = 100 A. Onpenenuth MarHUTHYIO
WHIYKIMIO B Ha ocu KobIia B Touke A (puc. 5). Yron = n/3.

415. Tonkwuiil npoBoA uHON { = 20 cM M30THYT B BUJE IIOJYKOJbLA U IOMELIEH B MAarHUTHOE
nosie (B = 10 mTx) Tak, 4ro muiomaas MOJyKOJIbIla MEPICHINKY/IIpHA JIUHUSIM MarHUTHOW WH-
nykuuu. [lo npoBony nmponyctunu Tok I = 50 A. Onpenenuts cuny F, nelicTByrouyto Ha npo-
Bo. [TonBoasImKe mpoBoAa HaMIPaBIICHbI BI0JIb JTUHUI MATHUTHONW MHAYKLIUU.

425. Tonkoe koibI0 pagnycoM R = 10 cM HeceT paBHOMEpHO pacmpeseseHHbIi 3apsan Q = 80
HK1. Kosb1io Bparmaercs ¢ yriioBoit ckopoctbio ® = 50 paji/c OTHOCUTEIBHO OCH, COBIAIAIONISH
C OJIHUM U3 JMAMETPOB KoJbIa. HaliTH MarHUTHBIE MOMEHT Pm, OOYCIIOBIEHHBIH BpalleHHEM
KOJIbIIA.

435. 3apspKeHHast 4acTUIa POILIa YCKOPSIONTYo pa3HocTh moTeHImanoB U = 100 B u, Bnetes B
omHopoaHoe marautHOe nojie (B = 0,1 Ti), crana nBuratbcsi Mo BUHTOBOM JIMHUM ¢ I1arom h =
6,5cm u pamnycom R =1 cm. OnpenenuTs OTHOILIEHUE 3apsi/ia YaCTHUIII K € Macce.

445. Onnopoansie marauTHoe (B = 2,5 MTn) u anekrpudeckoe (E = 10 kB/M) mons ckpernieHs
IO/l IPSAMBIM YTJIOM. DJIEKTPOH, CKOPOCTh v KoToporo pasHa 4 - 108 m/c, Bneraer B T mons
TaK, YTO CHJIbl, JCHCTBYIOIINE HA HErO CO CTOPOHBI MarHUTHOT'O U AJIEKTPUYECKOTO MOJEH, cOo
HanpasieHsl. ONpeieuTh YCKOPEHHUE, a JIEKTPOHA.

455. KBanpaTHblif KOHTYp €O CTOpOoHOU o = 10 cM, B KOTOpOM Te4eT TOK | = 6 A, HaXOauTCs B
marautHoM noje (B = 0,8 Ti) nox yrinom a = 50° x nuausaM unaykiuu. Kakyro paboty A HyKHO
COBEPILUTH, YTOOBI MPH HEU3MEHHOH CUJIe TOKa B KOHTYpE M3MEHHUTH €ro (opMy Ha OKPYX-
HOCTb?

465. Pamka u3 nmpoBoaa conpotusieHrneM R = 0,04 Om paBHOMEpPHO BpaIaeTcsi B OJHOPOTHOM
MarHuTHOM mone (B = 0,6 Tn). Ock BpalieHus JeXUT B MJIOCKOCTH PaMKH U MEPIEHIUKYISIpHA
muHASM rHAYKIEA. Thnomans pamku S = 200 cm?. Onpenenuts 3apsan Q, KOTOPBIH MOTEUET 1O
paMKe MpU U3MEHEHUHU YTIIa MEeXKAY HOPMAIIbIO K paMKe U JTUHUSMU UHAyKIuu: 1). ot 0 go 45°%
2) ot 45 1o 90°.

475. Conenoup cogepxkuT N = 800 ButkoB. CeueHnue cepAeuHrka (M3 HEMarHUTHOTO MaTepualia)
S = 10 cM?. TTo 0OMOTKE TedYeT TOK, CO3MAOIINI MOJe C unnyknuen B = 8§ mTn. Onpenenutsb
cpennee 3Hayenue DJIC « £ s CaMOMHIYKIINH, KOTOPask BO3HUKAET Ha 3KMMaxX COJICHOMIA, €C-
JIM CUJIa TOKA YMEHbILIAETCs MPAaKTUYECKU 10 Hyss 3a Bpemst At = 0,8 mc.

Puc.14

KonTponbhas padora Ne 3.
Bapuanr 6.
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306. Toueunsie 3apsaapl Q1 = 30 mxKn n Q2 = -20 mxKn Haxonstcs Ha paccrossHuu d = 20 cm
Ipyr oT apyra. OnpeaenuTb HanpsHKEHHOCTh AJIEKTPUUECKOro Mouist £ B TOUKE, yIaJe€HHOM OT
MEepBOro 3apsAza Ha pacctostHuu 1 = 30 c¢m, a OT BTOPOro - Ha 2 = 15 cm.

316. [1o ToHKOMY KOJIBIYY paguycoM R = 2(0) cm paBHOMEPHO pacrpesesieH ¢ JTUHEHHOM MI0THO-
cteto T = 0,2 mxKn/m 3apsa. OnpenenuTs HANpsHKEHHOCTh E AIEKTPUYECKOTO TOJIs, CO3/1aBac-
MOT'O paclpeelICHHbIM 3apsiOM B TOUKE A, HaXOJIICHCS Ha OCH KOJIbIa Ha paccTosHUK h =
2RoT ero 1nieHTpa.

326. Ha nByx OECKOHEUHBIX MapalIeNIbHBIX IJIOCKOCTSAX PAaBHOMEPHO PACIIPEICICHBI 3apsibl C
MMOBEPXHOCTHBIMU IUIOTHOCTAMH o1 U o2 (puc. 15). Tpebyercs: 1) ucnons3ys teopemy OcTpo-
rpajackoro- I'aycca v mpUHIMI CYNEPIO3ULIMH IJIEKTPUUECKUX MOJIeH, HAaWTH BhIpaxkeHue E(x)
HAMPSKEHHOCTH 3JIEKTPUYECKOro mosst B Tpex obmactax: I, II u 11 Ipunsteor = 4o, 02 =2 o0, 2)
puHATh ¢ = 40 HK7/M? 1 TOUKY pacHONIOKUTh MEXIY IIOCKOCTAMH; 3) IOCTpOuTh rpaduk £
(x).

336. YeTblpe OMHAKOBBIX KAIlJIM PTYTH, 3apsSHKEHHBIX /10 MOTeHUuana ¢ = /() B, cIuBaroTCs B
onny. KakoB noreHnmai ¢1 06pa3oBaBIIeiics Karim?

346. Ilpumaka Maccoit m = 5 ke, Hecymas Ha cedbe N = 10 snexkTpoHOB, mpolia B BaKyyMme
YCKOPAIOUIYIO pa3sHOCTh noTeHnuanoB U = [ MB. KakoBa kuHeTH4ecKasi S3Heprusi 7' NbIITUHKU?
Kakyto ckopocTh v mprobpena nbuinHKa?

356. J/IBa koHneHcaropa eMkocTsMu C1 = 5 ux@ u C2 = 8 mx@ COCAMHECHBI TTOCIIEA0BATEIHHO U
npucoeanHensl k 0atapee ¢ DJIC ¢ = 80 B. Onpenenuts 3apsabl Q1 u Q2 KOHIEHCATOPOB U pa3-
HocTu noteHuuanos Ui Uzmexay ux oOKiaikamu.

366. Akkymymsatop ¢ DJIC ¢ = 12 B 3apskaeTcsi OT CETH MOCTOSIHHOTO TOKa ¢ HampsbkenueM U
= 15 B. Onpenenutp HaNpsHKEHUE HA KIEMMax aKKyMYyJIITOpa, €CJIM €ro BHYTPEHHEE COIIPOTUB-
nenue R; = 10 Om.

376. 3a Bpemst ¢t = 10 ¢ ipu paBHOMEPHO BO3PACTAOIICH CHJIC TOKA OT HYJISI 10 HEKOTOPOTO MaK-
CUMyMa B MIPOBOJHHKE BBIICIUIOCH KOJUYECTBO TEIOThl O = 40 x/[oc. Onpenenutb CpeaHio
CUJLy TOKa ¢ / ) B IPOBOJIHUKE, €CJIU €ro conpoTuBieHue R = 25 Om.

 { fir V//4

Puc.15

406. [To n1ByM OECKOHEUHO JJIMHHBIM IPOBOAAM, CKPEIIEHHBIM O] IPSMBIM YTJIOM, TEKYT TOKH
Iy 12 =211 (I =100 A). Onpenenuts MATHUTHYIO HHAYKIKIO B B TOuke A, paBHOYIAICHHOMN OT
poBo10B Ha paccrosaue d = 10 cMm (puc. 6).

416. Iunsl renepatopa anuHoM | = 4 M Haxoasrcs Ha paccrostHun d = 10 cM Ipyr ot apyra.
Haiitu cuity B3aMMHOTO OTTaJIKMBAHUS IIMH IPU KOPOTKOM 3aMBIKaHUH, €CIIH TOK lx; KOPOTKOTo
3aMbIKaHUS paBeH S5 KA.

426. 3apsn Q = 0,1 mxKn paBHOMepHO pacripenienién no crepxHio aauHoi £ = 50 cm. CrepixkeHb
BpalllaeTcs ¢ YIJIOBOM CKOPOCThIO ® = 20 paj/c OTHOCUTENIBHO OCH, MEPIEHAUKYISIPHON CTEpK-
HIO ¥ MPOXOJsIeit uepe3 ero cepenuny. HailTu MarHuTHBI MOMEHT pm, OOYCJIOBJIEHHBIN Bpa-
IICHUEM CTEePKHSI.

436. DneKTpoH BieTeN B OJHOpPOAHOE MarHuTHOE nosie (B = 200 m Ti) nepneHauKysIsipHO JH-
HUSM MarHUTHOM MHAYKIHA. OTpeaeNnTh CHTy SKBUBAJICHTHOTO KPYroBOTO TOKa Iss , CO3/aBa-
€MOr0 JIBUYKEHHEM DJIEKTPOHA B MarHUTHOM T10JIE.

446. OmHO3apsAHBIA UOH JIMTHS MAacCOd m = 7 a.e.M. MPOIIeT YCKOPSIIOIIYI0 pa3HOCTh TOTEH-
mmanoB U = 300 B MarHuTHOe M 3JeKkTpuueckoe mnossd. OnpeaenuTb MarHUTHYIO MHAYKIUO B
0JIs, €CJIM TPAEKTOPHS MOHA B CKPEIIEHHBIX MOJAX MpsMosinHelHa. HampsokeHHOCTh E 3iek-
TPUYECKOT0 TOJIs paBHa 2 kKB/M.
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456. ITnockuit KOHTYp ¢ ToKOM | =5 A, cB0OOHO YCTaHOBHMIICS B OJTHOPOTHOM MarHUTHOM TI0JIE
(B = 0,4 Tn). Inomans kouTypa S = 200 cMm?. IlommepkuBas TOK B KOHTYpe HEM3MEHHBIM, €TI0
MOBEPHYJIM OTHOCUTEIBHO OCH, JIKAIIIEW B TJIOCKOCTU KOHTYpa, Ha yroi o = 40°. Onpenenurs
COBEPILEHHYIO IPU 3TOM paboTy A.

466. IIpoBosouHsIil BUTOK quamerpoMm D = 5 cM u conmpotuBienrem R = 0,02 OM HaxonuTcs B
0IHOpOoIHOM MarHuTHOM nosie (B = 0,3 Tu). IlmockocTs BuTKa cocTaBisieT yroa ¢ = 40° ¢ -
HusAMU UHAYKOUU. Kakoit 3apsin Q mpoTeder mo BUTKY IPU BBHIKJIIOYEHUH MarHUTHOTO TOJIsA?
476. Tlo karymke HHAYKTUBHOCTBIO L = 8 MkI'H Teuer Tok | = 6 A. Onpenenuts cpeanee 3Ha-
uernne DJIC « & s caMOMHIYKIIMK BO3HUKAOIIEH B KOHTYpE, €CIIM CHJIa TOKa H3MEHUTCS MPaK-
TUYECKH /10 HyJsI 3a BpeMsa At = 5 mc.

‘, [
=

Puc.16
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KonTponbnas padota Ne 3.
Bapuanr 7.

307. B BepmmHax mpaBUILHOTO TPEYTOJILHUKA CO CTOPOHOH o = [0 cm HaxonsaTcs 3apsaanl Q1 =
10 mxKn, Q2 = 20 mxKn u Qs = 30 mxKn. Onpenenuts cuny F, nelictByromryto Ha 3apan Qi co
CTOPOHBI JIBYX JIPYI'HX 3aps0B.

317. Tlo TOHKOMY MOJIYKOJIbILy paBHOMEpHO pacmpeneneH 3apsan Q = 20 mxKn ¢ nuHeHON
IOTHOCTBIO 7 = 0,1 mxKn/m. OnpenenuTs HAPSDKEHHOCTh £ 3JICKTPHYECKOTO MOJIs, COo3aaBac-
MOT0 pacHpe/iesIeHHbIM 3aps oM B Touke O, COBIAAOIIEH € IIEHTPOM KOJIbIIA.

327. Ha nByx OE€CKOHEUHBIX MapayIeNbHBIX IUIOCKOCTSIX PAaBHOMEPHO PACHpPEICICHBI 3aps/Ibl C
MOBEPXHOCTHBIMH TUIOTHOCTSIMU 01 U a2 (puc. 17). TpeOyercs: 1) ucnons3ys teopemy Octpo-
rpajackoro- ['aycca v MpUHIMN CYMEPIIO3UIINH IJIEKTPUUECKUX TOJIeH, HaWTH BhIpaxeHue FE(x)
HAIPSHKEHHOCTH AJIEKTpHYecKoro moiist B Tpex oonactsix: I, I u 1L Tlpunsiteor = o, 02 =-2 o, 2)
npuHATH 0 = 20 1Kn/M? ¥ TOUKY PaCIONOKHUTh CIIpaBa OT ILIOCKOCTEH.; 3) mocTpouth rpadux £
(x).

337. ToHkwHii CTEPKEHBb COTHYT B KOJBIO pagunycoM R = [0 cm. OH paBHOMEPHO 3apsiKEH C JIH-
HEHOI miuoTHOCThIO 3apsana v = 800 nKn/m. OnpenenuTs NOTEHLUUANT ¢ B TOUKE, PACIONOKEH-
HOM Ha OCH KOJIbIIa Ha PacCTOSIHUM 4 = [() cm OT €ro LeHTpa.

347. Kakoit MUHUMAIbHONH CKOPOCTBIO Umin JOJKEH 00JaIaTh MPOTOH, YTOOBI OH MOT JOCTHT-
HYTh MIOBEPXHOCTH 3apsHKEHHOTO JI0 ToTeHImana ¢ = 400 B metaimuyeckoro mapa (puc. 18)?
357. Ilnockuii KOHJIEHCATOP COCTOUT M3 ABYX KPYIJIBIX IJIACTUH paauycoM R = [0 cm Kaxnjasl.
Paccrosnue mexay minactuHamu d = 2 mm. KoHeHCaTOp NPUCOEANHEH K HCTOYHUKY HaIpshKe-
Hus U = 80 B. Onpenenuts 3apsan Q u HanpsbKeHHOCTh E mosst KoHeHcaTtopa B IBYX CIydasx:
a) TUAJIEKTPUK — BO3MIYX; 0) AMDIIEKTPUK — CTEKIIO.

367. Ot ucrounnka ¢ Hanpspkenuem U = 800 B HeoOXoauMmo mepenaTrh MOTPEOUTETIO0 MOIII-
HOocTh P = 10 xBm Ha HekoTopoe paccrosiHue. Kakoe Hambosbllee COMPOTUBICHHE MOKET
UMETb JIMHUS Tepeiaun, YToObl MoTepu 3Hepruu B Hel He mpesbimanu 10 % ot nepenaBaemoit
MOIIIHOCTH?

377. 3a Bpems ¢t = 8 ¢ Ipy paBHOMEPHO BO3pACTABIIEH cHile TOKa B POBOJHUKE CONPOTUBICHU-
eM R = 8 Om BBIIEAWIOCHh KOIU4ecTBO TeIoThl O = 500 [owc. Onpenennuts 3apan ¢, Ipoxoas-
MUK B IPOXOJIAIIMI B IPOBOJHUKE, €CIIM TOKA B HAYaJIbHBIII MOMEHT BPEMEHH paBHA HYJIIO.
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Kontponsnas padora Ne 4.
Bapuant 7.

407. Ilo 6ecKOHEUHO ATMHHOMY IIPOBOAY, M30IHYTOMY TakK, KaK 3TO MOKa3aHo Ha puc. 19, teuer
Tok I =200 A. Onpenenuts MarHuTHyro UHAYKIUIO B B Touke O. Paauyc nyru R = 10 cm.

417. KsampaTHbIil KOHTYp cO cTopoHO# oo = 10 cM, mo koTopomy Teuet Tok I = 50 A, cBoGOIHO
YCTaHOBUJICS B OJHOpoAHOM MarHuTHoM noisie (B = 10 mTu). Onpenenute n3menenue All no-
TEHI[MAIBHON SHEPTrUU KOHTYpa MPHU MMOBOPOTE BOKPYT OCH, Jiexkalllel B IJIOCKOCTH KOHTYpa, Ha
yron $=180°.

427. DNeKTpOoH B aTOME BOJAOPOA ABMXKETCS BOKPYT sjipa (IIPOTOHA) IO OKPYKHOCTH PaguycoM
R =53 cM. Onpenennuts MarHUTHBI MOMEHT Pm SKBUBAJIEHTHOT'O KPYTrOBOT'O TOKA.

437. TIpoToH mpolIen YCKOpsomyto pa3nocts noreniuanoB U = 300 B u Brieren B ofHOpOAHOE
marauTHOe nose (B = 20 M Ti) mox yriaom o = 30° x nuEMAM MarHuTHOH mEAYKIME. Onpese-
auTh war h u paauyc R BUHTOBOH JIMHUU, IO KOTOPOW OYyAET NBUTAThCS MPOTOH B MATHUTHOM
noJe.

447. Anpa-yactuia, UMErOIIas CkopocTb v = 2 Mwm/c, BieraeT noj yriaoM o = 30° Kk coHanpas-
nenHomy mMarHutHomy (B = 1 MTun) u sanekrpuueckomy (E = 1 kB/m) monssm. Onpenenuts ycko-
penue @ anbgha-4acTHIIbL.

457. BUTOK, B KOTOPOM MOJICPKUBAETCS MOCTOsTHHAA cuia Toka | = 60 A, cBoOoaHO ycTaHo-
BWJICS B OJJHOPOTHOM MarHuTHOM mosie (B = 20 mTi). [Iuamerp Butka d = 10 cm. Kakyro pa6o-
Ty A HYXHO COBEPIIUTH JJIsl TOTO, YTOOBI MOBEPHYTh BUTOK OTHOCHTEIBHO OCH, COBITAJAOMICH €
JTUaMETPOM, Ha yroi o = 1/3 ?

467. Pamka, conepxamasi N = 200 BUTKOB TOHKOTO TPOBOJIA, MOXET CBOOOIHO BpAIIaThCs OT-
HOCHTEBHO OCH, JIeKalllell B IIOCKOCTH paMkH. Ilnomans pamku S = 50 cm?. Och pamMku mep-
NEeHAMKYJISIPHA JIMHUSAM MUHIYKIIUU OJTHOPOAHOro MarHuTHoro nous (B = 0,05 Tn). Onpenenutsb
MakcuMaIbHYI0 DJIC & max, KOTOpask HHIYIUPYETCSA B PAMKE MIPU €€ BPAIIIEHUH ¢ YaCTOTOM N =
40 ¢t

477. B aneKkTpuyecKkoil 1enu, conepxkaieil pesucrop conporupieHreM R = 20 OM U KaTyniky
uHIYKTUBHOCTHIO L = 0,06 T'H, Tedyet Tok | =20 A. Onpenenuts crity Toka | B menu yepe3 At
= 0,2 Mc noce ee pa3MbIKaHUsl.

Puc.1

Konrtponsnas padora Ne 3.
Bapnanr 8.

308. B BepmmHax KBajpaTa HaXOAATCs oauHAKOBEIE 3apansl Q1 = Q2 = Q3 = Qs =8 - 10°° K.
Kaxkoii oTpuatensHbli 3apsa Q HYy)KHO MOMECTUTH B IIEHTPE KBapaTa, YT00bI CHIa B3aHMHOT'O
OTTAJIKUBAHHUS MTOJOXKHUTEIBHBIX 3apsAI0B Obllla yPaBHOBEIIEHA CHIION MPHUTSKEHHUS OTPUIATEb-
HOTO 3apsiza’?
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318. YeTBepTh TOHKOTO KOJbIIA paanycoM R = /(0 cm HECeT paBHOMEPHO pacIpee/ICHHBIN 3a-
psan O = 0,05 mxKn. Onpenenuts HaIPSDKEHHOCTh E 31eKTpUuecKoro mnosis, co31aBaeMoro pac-
MpeJIeTICHHBIM 3apsiioM B Touke O, COBMAAAIONIEH ¢ IIEHTPOM KOJIbIIA.

328. Ha nByX KOakCHalbHBIX OCCKOHEUHBIX HMIMHApaX paanycamMu R m 2R paBHOMepHO pac-
MpeJIeIeHbI 3apsi/ibl ¢ TOBEPXHOCTHBIMU IIOTHOCTAMHU 01 U a2(puc. 20). Tpedyercs: 1) ucnonb-
3ys Teopemy Octparpajckoro - ['aycca: HaifTh 3aBUCUMOCTD E (r) HApsHKEHHOCTH 3JIEKTpUYe-
CKOro moJis ot paccrosiHus mist Tpex obnacrei: I, II u IIL. [lpunste o1 = - 20, 02 = 0; 2) BbIUHC-
JHUTH HANpPsDKEHHOCTh £ B TOYKe, YAaJ€HHOH OT OCH LWJIMHIPOB HA pacCcTosHUE I, U yKa3aTb
HarnpasiieHne Bektopa E. Ipunars ¢ = 50 uKn/m?, r = 1,5 R ; 3) noctpouts rpadux  E ().
338. Tlone oOpa3oBaHO TOYECUHBIM JHUIIOJIIEM C AJIEKTPUYECKUM MOMEHTOM p = 200 nKn - m.
Onpenenuts pa3HOCTh MOTeHNIHAI0B U IBYX TOUEK MOJIs, PACIIONOKEHHBIX CUMMETPUYHO OTHO-
CUTEJIBHO JIUII0JIS HA €r0 OCU Ha pacCTOSHUU ¥ = 4() cm OT LEHTpa JUIOJIS.

348. B o1HOPOIHOE 3JIEKTPUUYECKOE TMOJIe HANPSDHKEHHOCThI0 E = 200 B/m BieraeT (BIOJIb CHJIO-
BOM JINHUM) 3JIEKTPOH CO CKOPOCTHIO 0o = 2 Mm/c. OnpeaenuTs paccTosiHue £, KOTOPOE MPOIeT
3JIEKTPOH /10 TOUYKH, B KOTOPOH €ro CKopocTh OyJeT paBHa MOJOBUHE HaYaJIbHOI.

358. [IBa metamnmueckux mapuka paguycamu Ri = 5 cunR2 = 10 cm nmeror 3apsasr Q1 = 40
HKn u Q2 = - 20 nKn coorBerctBeHHO. Haiitu sHepruro W, kotopast BIASIHTCS TIpH pa3psje,
€CJIU 1Iapbl COEAUHUTH TPOBOTHUKOM.

368. [Ipu BKIIIOYCHUH JIEKTPOMOTOpPA B ceTh ¢ HanpspkenueM U = 220 B on notpedisiet Tok | =
5 A. OnpenenuTs MOIIHOCTb, MOTpedsiemyto MoTopom, u ero KIIJI, ecnu conporusienue R 06-
MOTKHU MOTOpa paBHO 6 Om.

378. Onpenenuth KOIUYECTBO TEIUIOTH Q, BhAenuBIIeecs 3a BpeMs ¢ = /() ¢ B TPOBOAHUKE CO-
npotusiaeHueM R = /0 Om, ecnu cuiia TOKa B HEM, paBHOMEPHO YMEHbILAsCh, U3MEHUIIACh OT |1
=]0A nol,=0.

408. ITo Tonkomy KoubIty TedeT Tok [ = 80 A. OnpenenuTs MarHUTHYIO HHIYKIHIO B B Touke A,
paBHOYAAJIEHHOM OT TOYEK KoJiblia Ha pacctosiHue r = 10 cm (puc. 21). Yron o = 7/6.
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YCKOpCHI/Ie a OIpPEACISICTCS B MOMCHT BXOXICHHUS SQPS{)KCHHOI‘/‘I YaCTHUIbI B 00macTh TIPOCTPAHCTBA, TJC JIOKAJIN30BaHA OTHOPOAHBIC MATHUTHOC U
DJICKTPUYICCKOC ITOJIA.

KonTponbhast padota Ne 4.
Bapmuanr 8.

418. Tonkoe mpoBosIIee KOJbIO ¢ TOKoM | = 40 4 mOMeIIeHo B 0OTHOPOIHOE MarHUTHOE TI0JIE
(B = 80 mTux). [1mockocTh KobIa NEPHIEHIMKYISIPHA TUHUSIM MarHUTHOM MHIykuuu. Pagumyc R
koJiblia paBeH 20 cm. Haiitu cuny F, pactaruBaroniyro KoJabiio.
428. CrutomHoM munmuHAp paauycoM R =4 cM u BbicoToi h = 15 cM HeceT paBHOMepHO pac-
TIpeseeHnbIil o oobemy 3apsa ( 2 = 0,1 mx Kin/m®). Lunmuaap Bpamaercs ¢ wactoroii n = 10 ¢
! oTHOCHTENBHO OCH, COBHAJAONIEH ¢ ero reoMeTpUYecKoi ochio. HallT MarHUTHBI MOMEHT
Pm LUIMHAPA, 00YCIOBICHHBIN €ro BpallleHuEM
438. Anba-yacTuia, IpoNas YCKOPSIOUIYIO Pa3HOCTh noTeHiuanoB U, cTana JBUTaThCS B OA-
HOpOJHOM MarHuTHOM mosie (B = 50 m Tox) mo BuHTOBOM nuHUM ¢ mlaroM h=5cM u paany-
coM R =1 cm. Onpenenuts yCKOPSIOUIYI0 pa3HOCTh MOTEHIMAIOB, KOTOPYIO Mpolia aibda-
YacTULIA.
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448. TIpoToH MpoIIeNl HEKOTOPYIO YCKOPSIOUIYI0 Pa3HOCTh MoTeHHHaoB U U BJETEN B CKpe-
HIEHHBIE O] MPSMBIM YTJIOM OJHOPOJIHbIE NoJig: MaruuTHOoe (B = 5 MTin) u anexkrpuueckoe (E =
20 xB/m). Omnpenenuth pazHocTh noteHMaaoB U, eciu MPOTOH B CKPEIICHHBIX MOJISX JIBHXKET-
sl IPSIMOJIMHEHO.

458. B 0fHOpOIHOM MarHUTHOM M0JI€ MEPHEHAUKYIISIPHO JIMHUAM UHIYKIIMH PACHOIOKeH II0c-
kuif KoHTYp momansio S = 100 cm?. IToamepkuBas B KOHTYpe MOCTOSHHYIO cuiy Toka | = 50
A, ero mepeMecTWJIM U3 MOJs B O0JAacTh MPOCTPAHCTBA, TNe MoJjie OTCyTCTBYeT. OmnpenenuTsb
MarHUTHYIO HHAYKIUIO B IOJIs, €ClI MPH MEepEeMEIeHHH KOHTYpa Oblia coBepiieHa padbota A =
0,4 JTx.

468. Ipsimoit mpoBOIAIIMI cTepKeHb IHHON ¢ = 40 CM HAXOJIUTCSI B OJJHOPOJHOM MarHUTHOM
nosie (B = 0,1 Tu). KoHIIbI cTep)XHS 3aMKHYTBI THOKHM TIPOBOJIOM, HaXOAAIIMMCS BHE moJist. Co-
npotuBieHune Beed memu R = 0,5 Om. Kakas momHocTs P oTpedyeTcs sl paBHOMEPHOTO Tie-
peMellleHUs] CTEePKHS MEePHEHAUKYISIPHO JUHUSAM MarHUTHOM MHAYKIUHU CO CKOpocThio v = 10
m/c?

478. llerb COCTOUT M3 KaTYIIKK UHAYKTUBHOCTHIO L = 0,1 I'H 1 ucrounnka toka. MIcTouHuK TO-
Ka OTKJIIOUMJIM, HE pa3phiBas Lenu. Bpems, yepe3 koTopoe cuia Toka ymeHpmures 1o 0,001
nepBOHAYaIbHOTO 3HaYeHus, paBHo t = 0,07 c¢. OnpenenuTs CONPOTUBICHUE KATYIIKH.

Puc.21

KonTponbhast padora Ne 3.
Bapmuant 9.

309. Ha paccrosiauu d = 20 cm HaxonaTcs ABa ToueuHbIX 3apsaa: Q1 = -50 nKn uQz = 100 nKn.
Omnpenenuts cwny F, nefictByromyro Ha 3apsin Q3 = -/0 #Kn, ymaneHHBI OT 000UX 3apsI0B Ha
OJITMHAKOBOE paccTosiHKe, paBHoe .

319. Tlo ToHKOMY KOJBITy paBHOMEpPHO pactpenaeiieH 3apsan Q = 10 uKn ¢ TUHEHHOW IIOTHO-
ctbto 7 = 0,01 mxKn/m. Onpenenuts HaIpsHKEHHOCTb E 3IIEKTPUYECKOro IM0Jis, CO3/1aBaeMOro
pacnpeeeHHbIM 3apsoM B TOUKE A, JeKalleil Ha OCU KOJIbla U YAAJIEHHOM OT €ro LeHTpa Ha
paccTosiHuE paBHOE PaNyCy KOJbIIa.

329. Ha aByx KOaKCHAJbHBIX OGCKOHEYHBIX IMIMHIpax paauycamu R u 2R paBHOMEpHO pac-
MIPEIeTICHBI 3apsi/ibl ¢ TOBEPXHOCTHBIMH TUIOTHOCTAMHU 01 U o2(puc. 22). Tpedyetcs: 1) ucnonb-
3ys Teopemy Octparpazackoro-I'aycca: HaiTh 3aBUCUMOCTH E (r) HampsDKEHHOCTH AJICKTpPHYE-
CKOTO ToJs OT paccTossHus g Tpex obnacreit: I, II u III. Ilpunare o1 = 0, 62 =- 0, 2) BBIYHC-
JUTh HAMPSOKEHHOCTh £ B TOUYKE, YAAJIEHHOW OT OCH IUJIWHIPOB HAa PAcCTOSHHE I, M yKa3aTh
Hanpasnenue BekTopa E. Ilpunats o = 60 uKn/m?, r = 3 R ; 3) noctpouts rpadux  E (r).

339. Diektpudeckoe mosie 00pa3oBaHO OCCKOHEYHO JUTMHHOW 3apsHKCHHOW HUTHIO, JIMHEWHAs
IUIOTHOCTB 3apsaa KoTopou 7 = 20 nKn/m. OnpeaenuTs pa3HOCTh MoTeHnuanoB U AByX Todek
TIOJIsI, OTCTOSIIIIMX OT HUTH HA PACCTOSIHUU 1 =8 cmu 2 = 12 cm.

349. DnexkTpuyeckoe Moyie co3JaHO O0eCKOHEYHOHN 3apsKEeHHOW MPsIMOW JIMHHEH ¢ paBHOMEPHO
pacrnpeneneHHbIM 3apsaaoM (7 = 10 nKn/m). OnpeaenuTh KHHETUYECKYIO SHEPTHIO 123JIEKTPOHA B
TOUKe 2, eci B TOuke 1 ero kunerudeckas sueprus 71 = 200 5B (puc. 23).
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359. IIpocTpaHCTBO MEX Y MIACTUHAMU IIJIOCKOTO KOHIEHCATOPa 3alOJIHEHO ABYMS CJIOSIMH JIU-
aJIEKTpHKa: cTekia Tonuuaoi di = 0,2 cm u cnoem napaduna ToamuHon d2 = 0,3 cm. Pa3sHoCTh
MOTEHITMAIOB MeXay oOkmankamu U = 300 B. OnpenenuTs HaNPsDKCHHOCTh E MOJS U MaJieHre
MOTEHIIMAaNa B K&KOM U3 CIIOEB.

369. B cetb ¢ Hanpspkeruem U = 100 B MOAKIIOUNIN KaTyIIKy ¢ conmpoTuBieHneM R1 = 2 kOm
U BOJIBTMETpP, COEAMHEHHbIE MocienoBaTesbHo. [lokazanue BonbTMerpa U1 = 80 B. Korna ka-

TYIIKYy 3aMEHWJIM JPYyrod, BoibTMETp mokazan Uz = 60 B. OnpenenuTh CONPOTHBICHHUE
Roapyroil kaTymku.
379. Cuna Toka B 1enu u3MeHsercs 1o 3akony | = losinwt. OnpenenuTs KOJIUYECTBO TEIUIOTHI,

KOTOpOE€ BBIJIEIUTCS B NPOBOJHUKE conpoTuBiaeHUEM R = /() Om 3a BpeMsl, paBHOE YETBEPTU
nepuoga (ortt =0 moto = T/4, tme T= 10 ¢).

Puc.22 Puc.23

Konrtponsnas padora Ne 4.
Bapwuant 9.

409. Tlo nByM OECKOHEUHO IJIMHHBIM, MPSMBIM MapauleTbHBIM MPOBOAAM TEKYT OJMHAKOBBIE
toku [ = 60 A. OnpenenuTs MarHUTHYIO HHIYKIIUIO B B Touke A (puc. 24), paBHOYJaJICHHOU OT
poBo10B Ha paccrosiaue d = 10 cm. Yron B = m/3.

419. KBagpaTHas paMKa W3 TOHKOTO TPOBOJA MOXKET CBOOOJHO BpAIIATHCS BOKPYT TOPU30H-
TaJbHOM OCH, COBIAJAIOIIEH ¢ OAHOU U3 CTOPOH. Macca m pamku paBHa 20 r. Pamky nomectuiu
B oJlHOpoaHOoe MarHuTHOe noje (B = 0,1 Tn), HanpaBineHHOe BepTUKAIBbHO BBEpX. OnpenenuTh
YTOJ 0, Ha KOTOPbIH OTKJIOHWJIACh paMKa OT BEPTUKAJIHU, KOTr/a 110 Hel npomnycTiid Tok [ = 10 A.
429. Tlo moBepxHOCTH IHcKa paanycoM R = 15 cm paBHOMepHO pacnpexnener 3apsn Q = 0,2 Mx
Kn. Iuck Bpamiaercs ¢ yriioBoi ckopocTbio ® = 30 paj/c OTHOCUTEIBHO OCH, MEPIEHIUKYJISAP-
HOM TUIOCKOCTH JIMCKa M MPOXOAsiIel yepe3 ero ueHtp. Onpenennts MarHUTHBIA MOMEHT Pm,
00yCJIOBJIEHHBIN BpallleHUEeM JAUCKA.

439. Non c kuaeTndeckoit sneprueit T = 1 kaB nonan B omHOpoHOE MarHuTHOE 10J1e (B =21 M
Tn) m cTanm ABUraThCsl MO OKPYKHOCTU. OINpenenuTh MarHUTHBIE MOMEHT Pm KBHBAJEHTHOTO
KpPYyroBOI'O TOKa.

449. Maruautnoe (B = 2 mTn) u snextpuueckoe (E = 1,6 kB/m) nonst conanpasnensl. [lepnenau-
KynsipHO BekTopaMm B u E Breraer snexktpoH co ckopocthio v = 0,8 Mm/c. Onpenenuts yckope-
HHUE @ SIEKTPOHA.

459. Tnockuit kKoHTYp ¢ TokoM | = 50 A pacrnonoxeH B 0fHOPOJHOM MarHuTHOM moie (B = 0,6
Tin) Tak, 4TO HOpMallb K KOHTYPY HEpIEHAUKYJIIpHA JUHUAM MarHUTHOM MHAykuuu. Onpene-
JUTH padoOTy, COBEPIIAEMYIO CUJIaMH TOJISl IPU MEJIEHHOM IOBOPOTE KOHTYpa OKOJIO OCH, Jie-
JKalleil B INIOCKOCTU KOHTYpa, Ha yroi a = 30°.

469. TIpoBoNOYHKIH KOHTYp Iomansio S = 500 cm? u conpotuBnerneM R = 0,1 OM paBHO-
MEPHO BpaIlaeTcsl B OJHOPOJAHOM MarHuTHOM nosie (B = 0,5 Ti). Och BpalleHus JeKUT B IIIOC-
KOCTH KOJIbIIa ¥ IEPIEHAUKYIISIPHA JTUHUSAM MarHuTHOW MHAYKIHUU. OnpenenuTh MaKCUMaIbHYIO
MOITHOCTh  Pmax, HEOOXOIUMYIO ISl BPAILIeHUsI KOHTYpa C YIII0BOM cKopocThio ® = 50 paj/c.
479. VcTOYHHK TOKa 3aMKHYJM Ha KaTymky conpotuBieHneM R =10 OM W MHIYKTHBHOCTBIO
L =0,2 'n. Yepes kakoe BpeMs cuiia TOKa B 1ienu JocTUTHET 50% MakCUMaJIbHOTO 3HAYeHUS?

Dl = 3
> -~
L e
P . ——
-~ n,
> ~
= S
== =
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Puc.24

Cemectp 3
Kontposbnas padota Ne 5.
Bapuanrt 0.

1. YcranoBka anst HabmogeHus Kojen HproToHa ocBemaeTcss HOpMaibHO MadatonM MOHOXPO-
MaTtudeckuM cBeToM (A = 590 um). Paguyc kpuBU3HBI R IMH3BI paBeH 5 cM. ONPEACIUTh TOJIIIIH-
Hy 03 BO3AYIIHOTO NPOMEXKYTKa B TOM MECTE, IJI¢ B OTPOKCHHOM CBETEC HAOIIOMACTCS TPEThE
CBETJIO€ KOJIBLIO.

2. Paccrosinue mexny mrpuxamu audpakiponHoi pemerku d = 4 MxM. Ha pemerky nanmaer
HOPMAJIBHO CBET C JUTMHOM BOHBI A = 0,58 MKM. MaKCMMyM Kakoro HauOOJIbIIETro MOpsaKa 1a-
eT 3Ta peeTka’?

3. Ily4ok cBeTa nmajaer Ha IJIOCKOMAPAIIEbHYIO CTEKIISIHHYIO TUIACTUHY, HIDKHSSI TIOBEPXHOCTh
KOTOpOM Haxonutes B Boze. [Ipy kakoMm yrie najaeHus g CBET, OTPAKEHHBIN OT IPaHULbl CTEKIIO
— BoJia, Oy/1eT MaKCUMaJIbHO MOJIAPU30BaH?

4. PenaTUBUCTCKUM MPOTOH 00J1a71a)l KWHETHUECKON SHEPTUeii, paBHON SHEPTUU MOKOS. OIpee-
JINTh, BO CKOJIBKO pa3 BO3PACTET €ro KHHETHUYECKAsi SHEPTUsL, €CIU €r0 UMITYJIbC YBEIUYUTCS B N
=2 paza.

5. CpenHss SHepreTHdecKas CBeTUMOCTh R mosepxnocTu 3emuu pasHa 0,54 JIx/(cm? mun). Ka-
KOBa JIOJDKHA OBITh Temriepatypa 7 MOBEPXHOCTH 3€MITH, €CJIM YCIOBHO CUYUTATh, UYTO OHA U3IY-
4aeT Kak cepoe Teso ¢ kKoddpdunueHToM 4epHoThl ar=0,257?

6. Ha uMHKOBYIO MJIACTUHY HANpaBJIeH MOHOXPOMATUYECKUH MydoK cBeTa. DOTOTOK MpeKparia-
eTcs MPH 3a/iepKuBaromield pasnoctu norenuanos U = 1,5 B. OnpenenuTs AIMHY BOJIHBI A CBe-
Ta, NAJAKOUIEr0 Ha IJIACTUHY.

7. OnpenenuTh UMITYJIBC pe DIEKTPOHA OTAAYH, eciu GoToH ¢ dHeprueit €1 = 1,53 MaB B pe-
3yJbTaTe paccesHus Ha CBOOOJIHOM 3JIEKTPOHE OTEPsUT /3 CBOEH SHEPTUU.

8. ToueuHbIi HCTOYHUK MOHOXPOMATHYECKOTO (4 = 1 HM) M3JIydeHHs] HAXOAUTCS B IIEHTpPE ce-
pHuyYecKoi 3auepHeHHoM Koa0bl paguycoMm R = 10 cM. OnpenenuTs CBETOBOE JAaBIECHUE p, TIPO-
M3BOJIMMOE Ha BHYTPEHHIOIO IIOBEPXHOCTH KOJIOBI, €CJIM MOIIHOCTh ucTouHMKa P = 1 kBT.

KonTponbnast padorta Ne 5.
Bapmuanr 1.

1. Mexay CTeKIsHHOHN IUIAaCTMHKOW M Jiealled Ha HeW MIJIOCKOBBIMTYKIJION JIMH30M HaXxoIuTCs
KuakocTh. HallTm mokaszarens npenoMiieHUs >KUIKOCTH, €CIM PaAuyC I3 TPETbero TEMHOTO
Kosiblla HproToHa mpu HaOMI0I€HUU B OTPaKEHHOM CBETe C JUIMHOM BOMHBI A = 0,6 MKM paBeH
0,82 MM. Pannyc xpuBu3Hbl 1uH3bI R = 0,5 M.

2. Kakoe Hanmenb1ee ynucio Nmin IITPUXOB AOKHA COAEPKATh AU(DPaKIIMOHHAs pelIeTKa, YTo-
OBl B CHIEKTpPE BTOPOIO MOPSAJIKAa MOKHO ObUIO BUAETH Pa3/eNIbHO JIBE JKENTHIC JIMHUU HATpUs C
JuMHaMu BOJH A1 = 589,0 M u A2 = 589,6 um ? KakoBa qynHa ¢ TakoW pemieTku, eciau MoCTo-
siHHas perietkd d = 5 Mkm?

3. IMnactunky kBapua TommuHONH 0 = 2 MM MOMECTHIIM MEXAY MapauleIbHBIMI HUKOJISIMH, B
pe3ysbTaTe Yero MIOCKOCTh MOJSIPU3allid MOHOXPOMATHYECKOT0 CBETa MMOBEPHYIACh HA YTOJl @
=53°, Kakoif HaumeHbIIel TOMIUHBI Umin CIEAYyeT B3STh IUIACTHHKY, YTOOBI MOJIE 3PSHUS TOJIS-
pUMeETpa CTAJIO COBEPIIEHHO TEMHBIM?

4. Yactuua JBMKETCSI CO CKOPOCTBIO 0 = ¢/3, I/ie ¢ — CKOPOCTh CBeTa B BakyyMme. Kakyto nosro
SHEPrUH MOKOS COCTaBJISIET KHHETUYECKask YHEPTrHsi?

5. BeIUMCIUTh UCTUHHYIO TeMIiepatypy 7' Bosib(hpamMOBOM pacKkalleHHOH JIEHTBI, €CIIM paualiu-
OHHOM MUPOMETP NMOKa3bIBAECT TeMNeparypy Ipax = 2,5 KK. IIpuHATH, 4TO MoriomarensHas cro-
COOHOCTB JUIs BosIb(hpama He 3aBHCUT OT YaCTOTHI U3IydyeHuss u paBHa ;= 0,35.
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6. Kpacnas rpanuna gorodddexra mist mukia o = 310 am. OnpeaenuTb MaKCUMaIIbHYIO KHUHE-
TUYECKYIO HEPTHIO Tmax (DOTOIIEKTPOHOB B AIEKTPOH-BOJBTAX, €CIM Ha IIMHK MAJaeT CBET C
JUTHHON BOJIHBEL A = 200 HM.

7. ®oron npu >pdekre KoMmnToHa Ha CBOOOIHOM AIIEKTpOHE OBbLI paccesH Ha yron ¢ =m/2.
Onpenenuts uMnyasc p ( B MaB/c)?, npuoOGpeTeHHBIH 31eKTPOHOM, eclli SHEprus (OTOHA 0
paccestaust Obuia €1 = 1,02 MaB.

2 1MbsB/c — equHKIIA UMITYJIbCA:
1,60 x10 2 [

5 =5,33><10_221<2 -mlc
3x10°m/c

1 M3B/c =

KonrpomnsHas pabora Ne 5.
Bapuanr 2.

1. Ha ToHKY!O MJIEHKY B HalpaBJIEHUH HOPMaJM K €€ TOBEPXHOCTH MaJaeT MOHOXPOMAaTHYECKH
cBeT ¢ JuInHOM BOMHBI A = 500 HM. OTpakeHHBIN OT Hee CBET MaKCUMAJIbHO YCHJICH BCIIE/ICTBUE
UHTEp(EepeHITIH.

2. Ha nmoBepxHOCTb AM(PPAKIIMOHHON pEIIeTKH HOPMAJILHO K €€ MOBEPXHOCTH MaaeT MOHOXPO-

maTuueckuii cet. [locTosiHHas nudpakuroHHON pemeTku B N = 4,6 pa3a 60JbllIe IIMHBI CBETO-
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Kontponbnas padota Ne 5.
Bapuanr 4.

1. Ha cTexndHHYI0 IUJIaCTUHY IIOJIO’KE€HA BBIMYKJIOW CTOPOHOM IIOCKOBBINYKJIAs JIMH3A.
CBepxy JIMH3a OCBEIIEHAa MOHOXPOMATHYECKUM CBETOM JIMHON BoJHBI A=500HM. Halitn

BOl BonHBL. Hailitn obmee uncio M audpakMOHHBIX MaKCUMyMOB, KOTOPBIE TEOPETUUYECKU
MOYKHO HaOJIr0/1aTh B JAaHHOM CIIydJae.

3. [NapanenpHplid My4OK CBETA MEPEXOUT U3 TIUIEPUHA B CTEKIIO TaK, YTO MTyYOK, OTPaKEHHBIN
OT TpaHMIBl pa3fella dTUX CPell, OKa3bIBACTCS MAaKCHUMAJIbHO IOJIAPU30BaHHBIM. OnpenenuTb
yroJl y MEeXAY NaJaoluM U IPEIOMIICHHBIM IIyYKaMHU.

4. Ilporon ¢ kuHetnyeckoil saHeprueit T =3 ['3B npu TopMoxKeHUH IOTEPAT TPETH 3TON SHEPTUU.
Onpenenuts, BO CKOJIBKO pa3 U3MEHWICA PEIATUBUCTCKANA UMITYJIbC O.-HACTHILIBL.

5. Uepnoe teno umeet temmeparypy 71 = 500 K. KakoBa Oyner temmnepartypa T2 Tena, ecinu B
pe3yJIbTaTe HarpeBaHusl OTOK U3JIy4EeHUs yBEJIUUUTCS B N = 5 paz?

6. Ha moBepXHOCTb KaJjus MajaeT CBET C JUIMHOW BOJMHBI A = 150 M. OnpeaenuTs MakCuMalb-
HYIO KHHETHUYECKYIO SHEPTHIO Tmax POTOIIEKTPOHOB.

7. PentrenoBckoe uzinydeHue ( A =1 HM) pacceuBaeTcs 3J€KTPOHAMHU, KOTOPbIE MOYKHO CUUTATh
IPaKTUYeCKH cBOOOIHBIMU. OIpeeInTh MAKCUMAJIbHYIO JUIMHY BOJIHBI Amax PEHTT€HOBCKOTO
U3JTyYEHUS B PaCCETHHOM ITyUKe.

8. OnpenenuTh Y3HEPreTHUECKYI0 OCBELIEHHOCTh (00Iy4eHHOCTh) Ee 3€pKaJIbHOM OBEPXHOCTH,
€CJIU JJaBJICHUE p, IPOU3BOAUMOE H3ilydeHueM, paBHo 40 mxlla. M3nyueHnue nagaer HopMalibHO
K [TIOBEPXHOCTH.

KonTponbnas padota Ne 5.
Bapuanr 3.

1. Paccrosinue L ot mieneii 1o skpana B onbiTe KOHTa paBHo 1 M. OnpenenuTs pacCTOSIHUE MEX-
Ny HIEeTISIMH, ecly Ha oTpeske aiuHoi £ = 1 cM ykuagsiBaetcs N =10 TeMHBIX HHTep(hEpEeHIHOH-
HBIX 11osioc. JlmiHa BosHbI A = 0,7 MKM.

2. Ha mu¢pakuiMoHHYIO pelIeTKy MajaeT HopMaJlbHO MapajulebHbIi mydok Oenoro ceera. Crek-
TPBI TPETHETO U YETBEPTOIO MOPSIIKA YACTUYHO HAKJIAbIBAIOTCS ApYT Ha apyra. Ha kakyro min-
HY BOJIHBI B CIIEKTPE YETBEPTOT0 MOPsIJIKAa HaKIa bIBaeTcs rpaHuna (A = 780 HM) cieKTpa TpeThb-
ero nopsiaka?

3. KBapieByto miIacTMHKY MOMECTUIM MEXY CKpEelleHHbIMU HUKOJISAMHU. [Ipu kakoil HaumMeHb-
el TommuHe dmit KBapIEBOW IJIACTUHBI TOJIE 3PSHUS MEXKITy HUKOJISIMH OyJIeT MaKCHMalbHO
npocsetieHo? [TocTosHHas BpallleHHs o KBaplia paBHa 27 rpajy/ MM.

4. Tlpu kakoil ckopocTH 3 (B AOJISIX CKOPOCTHU CBETA) PEJIATUBHCTCKAsl Macca JIF0OOH YacTHUIIbI
BellecTBa B N = 3 pa3a Oosibliie Macchl MOKOsI?

5. Temneparypa adbcomtoTHo uepHoro tena T =2 kK. Onpenenuts AIMHY BOJIHBI Am, Ha KOTOPYIO
HOPUXOJUTCA MAaKCUMYM 3HEPTUH U3JIY4YEHUS, U CHEKTPaIbHYIO IUIOTHOCTh SHEPreTHUECKON CBe-
TUMOCTH (M3Ty4aTeIbHOCTH) (I, T)max VTS 3TOM JUTHHBI BOJTHBI.

6. ®otoH ¢ sHepruel € = 10 3B magaer Ha cepeOpsHYIO MIACTUHY U BBI3BIBAEeT (POTOIPGEKT.
OnpenenuTs UMITYIBC P, TTOJTYYEHHBIN IJIACTUHON, €CITH TPUHSTH, YTO HATIPABJICHUS IBUKCHUS
¢doToHa U POTOINEKTPOHA JISKAT HA OJTHON NPAMOM, NEPIECHANKYISAPHOI MOBEPXHOCTH TIACTHH.
7. Kakas nons sHepruu ¢potoHa npuxoautcs npu 3gpdexre KomnToHa Ha 37€KTPOH OTA4H, €CIIH
paccesare (OTOHA NPOUCXOAMT Ha yron = 7/2? Dueprus ¢orona mo paccesuus €1 = 0,51
Mb5B.
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panuyc R nuH3BI, eciu paaiuyc 4eTBEPTOro, TEMHOTO KoJyiblla Hbl0TOHAa B OTpa)k€eHHOM
CBETE 4= 2 MM.
2. Ha nqudpakunoHHyIO pemeTky, coaepxkamnryio N = 600 mTpuxoB Ha MAJUTUMETD, TaJaeT HOP-
MasibHO Oenblif cBeT. CHEeKTp MpOeIUpyeTcsl MOMEIIEHHONW BONM3H PEIIeTKH JIMH30M Ha HKpaH.
Onpenenuts anuHy { CHeKTpa MEpBOro MOpsAJIKa Ha SKpaHE, €ClId PacCTOSHUE OT JIMH3BI J0
skpana L=1,2m. ['panniibl BUAUMOTO criekTpa: Ag= 780 HM, Agp = 400 HM.
3. [Ipu mpoxoxkaeHuH cBeTa depe3 TpyOky mHOH {1 = 20 cMm, coaepiKallylo pac-
TBOp caxapa koHleHTpauue Ci1= 10%, mi10cKocTh NOJIApU3aLUU CBETA IOBEPHYJIACh Ha
yron ¢1=13,3°. B apyrom pactBope caxapa, HAJIUTOM B TpyOKy miuHOM £2=15cM, mioc-
KOCTb IOJISIPU3ALIMM [TIOBEPHYJIACh Ha yrou ¢z = 5,2°. Onpeaenuts KoHUeHTpauuto C2 BTOPO-
ro pacTBopa.
4. Onpenenuth OTHOIIEHUE PEIATUBUCTCKOTO UMITYJIbCA P-3JIEKTPOHA ¢ KUHETHYECKOW SHEp-
rueit 7'=153 K KOMITOHOBCKOMY UMITYJILCY MoC 2JIEKTPOHA.
5. Onpenenutb TeMiieparypy 7' M SHEPreTHUECKYH0 CBETUMOCTD (M3JIydaTelnbHOCTh) Re abco-
JIOTHO YEPHOTO TeJa, €CId MAKCUMYM SHEPTUU U3IYYEHUS MPUXOJUTCA HAa IIUHY BOJHBI A=
600 uMm.
6. Ha ¢doTo31eMeHT ¢ KaToaOM M3 JIMTHUS TajgaeT CBET ¢ JJIUHOW BOJHBI A=200 HM.
HailiTu HamMeHblllee 3HAYCHHE 3aJIEPKUBAIOIIEH pazHOCTU MOTEHUHUANOB Umin , KOTOPYIO
HY)KHO MPHJIOKHUTH K POTOITEMEHTY, YTOOBI MPEKPATUTH (OTOTOK.
7. OnpenenuTh MakCUMalbHOE U3MEHEHUE IIUHBI BOJTHBI (AA)max TP KOMITOHOBCKOM pac-
CEsTHUU CBETa Ha CBOOOJIHBIX JIEKTPOHAX U CBOOOTHBIX MPOTOHAX.
8. JlaBneHue cBeTa, MPOU3BOAMMOE Ha 3€pKAJbHYIO MOBEPXHOCTh, p = 5 mlla. Onpenenutsb
KOHIIEHTPAIHIO /1o (POTOHOB BOJIU3M MOBEPXHOCTH, €CIU JJIMHA BOJHBI CBETA, MAJAONIET0 Ha
MOBEPXHOCTh, A = 0,5 MKM.

Konrtponsnas padora Ne 6.

Bapuant 0.

1. HeB0o30y:k1eHHBIM aTOM BOAOPO/a MOIJIOMIAET KBAaHT U3My4YeHHs ¢ JUIMHON BoiHbl 4 = 102,6
HM. Bpraumcnutb, mons3ysck Teopueil bopa, pagmyc I 3JIeKTpOHHOH OpOUTHI BO30YXIEHHOTO
aToMma BOZOpPOAA.

2. Beruuciute Hanboiee BEpOSITHYIO JIEOPOHICBCKYIO JUTMHY BOJHBI A MOJIEKYN a30Ta, COJIEp-
JKaluxcs B BO3/lyXe PU KOMHATHOH TeMIeparType.

3. OueHWTh C MOMOIIBIO COOTHOIICHHS HEOINPEISIIEHHOCTEH MHHUMAIbHYI0 KHHETHYECKYIO
HHEPTHUIO AIEKTPOHA, ABIKYIIErocs BHYTpH chepsl paauycoMm R = 0,05 Hm.

4. Yactuiia HaxoquTCsl B OECKOHEYHO TITyOOKOM, OJTHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM IMOTEHLHAb-
HOM siiuuke. HaliTu oTHOmeHHne pa3HOCTH AEnn+1 COCEAHMX YHEPreTHUYECKUX YPOBHEH K dHEP-
run En acTuipl B Tpex ciydasx: 1) n=2; 2)n=15; 3)n — oo.

5. Haittu nepuon nomypacnazaa Ty, paJlioaKTUBHOI'O M30TOINA, €CJIM €r0 aKTUBHOCTD 3a BpeMs t =
10 cyr. ymensbmmnach Ha 24 % 1o cpaBHEHHIO C IEPBOHAYATBHOM.

6. OnpenenanTh KOJIUYECTBO TEIUIOTHI Q, BBIIEISIONIEHCS IPH pacnajie pajoHa akTUBHOCTBIO A =
3,7 - 101° Bk 3a Bpems t = 20 mun. Kuneruueckas sHeprus T BhUIETAIONIEH M3 PajoHA a-
yacTULbI paBHa 5,5 M»aB.

7. Onpenenuth TerwioTy Q, HEOOXOAMMYIO JUTSl HAarpeBaHUs KpUcTayuia Kaimus Mmaccoid m = 200 r
ot temnepatypsl T1 =4 K no temnepatypsl T2 =5 K. IIpuHATH XapakTepUCTHUECKYIO TEMIIe-
parypy Hebas ans kanust O@p = 100 K u cuurtats ycnosue T<<Op BBIITOTHEHHBIM.

8. OnpenenuTs 10J110 CBOOOAHBIX AJIEKTPOHOB B MetTie npu Temmneparype T = 0 K, sHeprum ¢
KOTOPBIX 3aKJIFOUEHBI B MHTEPBAJIC 3HAYEHUH OT 2 Emax JO Emax.

KonTponbhas padorta Ne 6.
Bapmuanr 1.

1. Beruncnuth no Teopuu bopa paguyc I, BTOpOii cTallMOHAPHON OpOUTHI U CKOPOCTh 2 DJIEK-
TPOHA Ha 3TOM OopOUTE AJI ATOMA BOIOPOJIA.
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2. Onpenenuth dHepru0 A7, KOTOPYIO HEOOXOAMMO TOTOJHUTEIBLHO COOOIIUTH 3JICKTPOHY,
4TOOBI €ro 1e0poiyIeBCKas IIIMHA BOJHBI yMEHbIIMIACh OT A1 = 0,2 MM 10 A2 = 0,1HM.

3. Mcrionb3ysi COOTHOIIIEHNE HEOTPEEICHHOCTEH, OLICHUTh HauMEHbIIIee OOk Av B ornpee-
JIEHUM CKOPOCTH 3JIEKTpPOHA W MPOTOHA, €CIM KOOPAMHATHI LIEHTpAa MacC 3TUX YacCTHUI] MOTYT
OBITH YCTAHOBJICHBI C HEOTIPEACIEHHOCThIO 1 MKM.

4. DNEeKTPOH HAXOIUTCS B OECKOHEUHO TTyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSMOYTOJIbHOM MOTEHIHAIb-
HOM smuke mupuHor ¢ = 0,1 aM. OnpenenuTs B 3JEKTPOH-BOJIBTAX HAUMEHBIIYIO Pa3HOCTb
HHEPreTUUECKUX YPOBHEH JIEKTPOHA.

5. Onpenenuthb, Kakas A0Js paJuOaKTUBHOIO U30TOIA 28295140 pacnazaercss B T€4EHUE BpEMEHU
t=6cyr.
6. Maccam=1r ypana 238U B paBHOBECHH C IIPOJYKTaMH €0 pacraia BbIAEIAET MOLUIHOCTh
P = 1,07 - 107 Br. Haiitu MonapHyio Termnory Qm, BBIIENSEMYIO YPAHOM 33 CpPElHEE BpeMs
JKU3HU T aTOMOB ypaHa.
7. BeruncnanTh XapakTepucTuyecKyro Temreparypy Op Jlebast amns xenesa, eciau MpH TemIiepa-
type T = 20 K momnsapHas termoemMkocTs xene3a Cm = 0,226 JIx/K-monb. YciaoBue T<<®p
CUUTATh BBIMOJIHEHHBIM.
8. 'epmaHueBbIi KpucTawl, muprHa AE 3anpenieHHol 30Hb6I B KOTopoM paBHa 0,72 3B, Harpe-
BatOT OoT Temrepatypsl t1 = 0° C no temmneparypsl t2 = 15° C. Bo ckoibko pa3 BO3pacTeT €ro
yleabHas MPOBOIUMOCTh?

Konrtponsnas padora Ne 6.

Bapuanr 2.

1. Beruucnute no teopun bopa nepuoa T BparieHus 3JeKTpoHa B aTOME BOJOPOA, HAXOsIIe-
rocsi B BO30Y>KICHHOM COCTOSIHUH, OIIPEIENIIEMOM TIIaBHBIM KBAaHTOBBIM YHCIIOM

n=2.

2. Ha cxoibKO 110 OTHOIIEHUIO K KOMHATHOM JOJDKHA H3MEHUTHCS TEMIIepaTypa HIealbHOTO Ta-
3a, 4TOOBI AeOpOilsIeBCKas AJTMHA BOJIHBI A €r0 MOJIEKYJ1 yMeHbImiIach Ha 20 %?

3. KaKoBa JOJDKHA OBITh KWHETHYECKast SHEPTUs | MPOTOHA B MOHOJHEPTETUYECKOM ITyUKe, HC-
TIOJIB3YEMOTO JTIsl HCCIIEIOBAHMS CTPYKTYPHI C THHEHHBIMU pazmepamu £ =~ 10 ¥em?

4. Yactuna B OECKOHEUHO INIyOOKOM, OJJHOMEPHOM IMPSIMOYTOJIBHOM IOTEHIIMATIBHOM SIIHKE
MIUPHHOHN £ HaXOAUTCS B BO30YXIEHHOM cocTostHUU (N = 3). OnpenennTh, B KaKUX TOYKaX MH-
TtepBasia 0 < X <{ IJIOTHOCTb BEPOSITHOCTH HAXOKJIEHHUS YaCTUIbl MMEET MaKCUMaJbHOE U MU-
HUMAaJIbHOE 3HAYCHHUS.

5. AKTHBHOCTB A HeKoToporo nzorona 3a BpeMs t = 10 cyt. ymenbumiack Ha 20 %. OnpenenuTsb
nepuoJ moxiypacnaza Ty, 3TOro U30Tora.

6. OnpenenuTh YHEPIUi0, HEOOXOAUMYIO [T pasjencHus sapa 2°Ne Ha JBe 0-4aCTHIIBI U SAPO
12C. Dueprum cBasu Ha omuH HyknoH B aapax °Ne, “He u %C pasubl cootserctBeHHO 8,03;
7,07 n 7,68 M»B.

7. Cucrema, coctosmast u3 N = 10%° TpexMepHBIX KBAHTOBBIX OCHUILIATOPOB, HAXOIUTCS TIPH
temriepatype T = O (O = 250 K). Onpenenuts s3HEPrU0 £ CUCTEMBI.

8. IIpu HarpeBaHUM KPEMHUEBOTO KpUCTaJlIa OT Temrneparypsl t1 = 0° 1o temmnepatypsl t2 = 10°
C ero yzaenbHas MpoBOJUMOCTb Bo3pacTaeT B 2,28 pasa. [lo mpuBeIeHHBIM JaHHBIM ONPEAETUTh
mupuHy AE 3anpelieHHON 30HbI KpUCTalIa KPEMHHUS.

KonTponbhas padorta Ne 6.
Bapmuanr 3.

1. Onpenenuth U3MeHeHue sHeprun AE 3JeKTpoHa B aTOME BOJOPOJa MPU U3ITYYEHUH aTOMOM
doToHa ¢ yactoToit v =6,28 - 10MTm.

2. ITapannenbHblil Ty4O0K MOHORHEPTEeTHUECKUX IEKTPOHOB MaJjaeT HOPMaJIbHO Ha tuadparmy B
BUJIE Y3KOHM MPSAMOYTOJIbHON I1eNH, mupuHa Kotopoit o = 0,06 mm. Onpene’anTb CKOPOCTh 3THX
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3JIEKTPOHOB, €CJIM M3BECTHO, YTO HA AKPaHE, OTCTOSIIEM OT IIeaH Ha paccTossHuu £ = 40 mm,
HMIMPUHA HEHTPATBHOTO AU(HPAKIMOHHOTO MakcumMyma b = 10 MkM.

3. Ucrnonb3yst COOTHOIICHHE HEOMPESIEHHOCTEH, OIICHUTh MIMPHUHY | 0OTHOMEPHOTO MOTEHIIH-
aJIBHOTO SIIKKA, B KOTOPOM MUHUMAJIbHASI SHEPTHS AeKTpoHa Emin= 103B.

4. B npAMOYToJIbHOW MOTEHIIUATBHOHN siMe MHUPHUHON £ ¢ aOCONIOTHO HETPOHUIIAEMBIMHU CTEH-
kamu (0<x<0) HaxoauTcs YacTHIla B OCHOBHOM COCTOSIHMU. HailTu BeposiTHOCTH W MecTO-
HaXO0XKJICHHS 3TOM 4acTUIbl B oomactu Y4 £ <x<%¥ ¢{.

S. Ompenenuth Maccy m mu30TOma 31| , UMEOLEro akTUBHOCThL A = 37 I'bk.

6. B oHOM aKTe jeneHus sapa ypana 2>°U ocBo6oskmaercs sHeprus 200 MaB. Onpenennts: 1)
SHEPTHUIO, BBIIETSIONIYIOCS MPU pacmaje BCeX sijiep 3TOro MU30Toma ypaHa Maccod m = 1 kr; 2)
Maccy KaMEHHOTO YIJiA C yAeAbHOU TemnoToit cropanus q = 29,3 MJIx/Kr, 5KBUBaJCHTHYIO
B TEIIOBOM OTHOIeHuH 1 kr ypana U,

7. Menubiit obpazen; macco m = 100 r Haxoautcs npu temneparype T1 = 10 K. Onpe-
IeuTh TermioTy Q, HeoOXoAMMYO ISl HarpeBaHus obOpasma a0 TeMrepaTrypsl 72=
20 K. MoXHO NpUHATH XapakKTEePUCTUUECKYIO Temnepatypy Op nias meau paBHou 300
K, a ycnoBue T <<®p cuuTaTh BHIIOJIHEHHBIM.

8. p-n-nepexon HaxoauTcsa moa obpatHeiM HanpspkeHuem U= 0,1 B. Ero compoTtuBienue
R1= 692 Om. KakoBo conportuBienue Rynepexona npu npsMoM Hampsi>KeHU?

Konrtponsnas padora Ne 6.
Bapuanr 4.

1. Bo ckoibKo pa3 u3MeHuTcs nepuo] 1' BpalleHue 3JeKTPOHa B aTOME BOJOPO/Ia, €CIIU MpH Iie-
pexozie B HeBO30YKIEHHOE COCTOSIHIE aTOM M3ITY4rJI ()OTOH C ITTMHON BOJIHBI A = 97,5 HM?

2. IIpu KaKuX 3HAYCHUSIX KHHETHYCCKOW dHeprun 1 3JeKTpoHa omurOKa B ONIpECIICHUHN JAe0OPOiiieB-
CKOM JIJTMHBI BOJIHBI A 1O HEPEIATUBUCTCKON hopmyre He npesbimaet 10%?

3. Anpda-gacTuiia HaxoAUTCA B OECKOHEYHO TIIyOOKOM, OJJHOMEPHOM, MPSAMOYTOJIHHOM
NOTEHIIMaIbHOM si[uKe. VMcnonb3yss COOTHOIIEHUE HEOMpPEeIeHHOCTeH, OLEHUTh IIH-
puHy ¢ AIUKa, €CIU U3BECTHO, YTO MUHUMAJIbHASI SHEPTUs o-4acTUILbl Emin = 8§ M»aB.

4. Yactuna B OECKOHEYHO TIYyOOKOM, OAHOMEPHOM, MPSIMOYTOJBbHOM MOTEHIUAIbHOM SIIHUKE
HaXOJUTCSI B OCHOBHOM cOCTOSIHMM. KakoBa BeposITHOCTh W OOHapy>KEHHUSI YaCTULIBI B KpaitHei
YeTBEPTH SIIUKA?

5. HaliTu cpenHIo NpOJOJIKUTENBHOCTh JKM3HM T aTOMa paJuOaKTUBHOI'O M30TONa KO-
Oampra 89 Co.

6. MomHocTes P nBurarens aroMHOro cyaHa coctapisieT 15 Mar, ero KIIJl panen 30%. Omnpe-
JIETTUTh MECSTYHBIA PacXo/1 SJIEPHOTO TOPIOYETo MPH pabOoTe STOTO IBUTATEIS.

7. Ucnionb3ysi KBAaHTOBYIO TEOPHIO TEILNIOEMKOCTH DUHIITEHHA, ONpeieTuTh KodhUIu-
€HT YIPYTOCTH [ CBSI3U aTOMOB B KpucTaiuie aifoMuHus. [IpuHsaTh 115 amoMuHus O =
300 K.

8. MeTayutel TUTUH W UHK MPUBOISAT B CONMPUKOCHOBEHHUE JIPYT C APYTrOM IPH TEMIIEpaTy-
pe T = OK. Ha ckonbko U3MEHHUTCS] KOHILIEHTPAIUs 2JIEKTPOHOB MPOBOAUMOCTHU B IuHKe? Ka-
KOW U3 ATUX METAJUIOB OyJeT UMETh 0oJiee BRICOKUN MOTEHIInaN?

KonrtpomnsHas padora Ne 6.
Bapnanr 2.

1. Beruucnute no Teopun bopa nepuos T BpalieHus JI€KTpOHA B aTOME BOJIOPOAA, HaXosIie-

TOoCs B BO36y)KIlCHHOM COCTOsIHUU, OHpeI[eJIHeMOM T'JIaBHBIM KBAHTOBBIM YU CJIOM
n=2.
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2. Ha cKoJIbKO 1O OTHOIIEHUIO K KOMHATHOM J0JDKHA U3MEHUTHCS TEMIIEpaTypa H1ealbHOro ra-
3a, 4T0OBI e0poiiieBCKast ATMHA BOJIHBI A €ro MOJIEKy yMeHbImnacs Ha 20 %?

3. KakoBa nomkHa ObITh KUHETHYECKas! SHEPIHsl | MPOTOHA B MOHORHEPIeTHUECKOM ITyYKe, HC-
T0JIb3yEeMOTO JIsl MCCIeI0BAHUS CTPYKTYPBI C TMHeHHbIMU pasmepamu £ = 10 3cm?

4. Yactuna B GECKOHEUHO TIIyOOKOM, OAHOMEPHOM IMPSMOYTOJbHOM IOTEHLUAIBHOM SIIUKE
HIMPUHON £ HaXOAUTCs B BO30YaeHHOM coctostHuu (N = 3). OnpenesinTh, B KAKUX TOYKAX HH-
tepBaia 0 < X <{ MJIOTHOCTb BEPOSITHOCTU HAXOXKACHUS YACTHUIBl UMEET MaKCUMAaJIbHOE U MH-
HUMAaJIbHOE 3HAYECHHUS.

5. AKTUBHOCTH A HeKoToporo uzoromna 3a Bpems t = 10 cyt. ymenbummiack Ha 20 %. OnpenenuTsb
nepuoy noiypacnana Iy, 3TOro U30Tomna.

6. OnpesenuTh SHEPTHIO, HEOOXOAUMYIO JUls pasjieneHus sapa 2°Ne Ha JBe 0-4acTHIIBI H AAPO
12C. Duepruu cBs3u Ha omuH HyKJI0H B saapax 2°Ne, “He u 2C paBusI cootercTBenHO 8,03; 7,07
u 7,68 M»B.

7. Cucrema, coctosimas u3 N = 10%° TpexMepHBIX KBAaHTOBBIX OCLMILISATOPOB, HAXOAMTCS MPH
temriepatype T = O (O = 250 K). Onpenenuts s3HEPru0 £ CUCTEMBI.

8. [Ipu HarpeBaHUM KPEMHUEBOTO KpUCTAJIa OT Temrmeparypsl t1 = 0° 1o temmnepatypsi t2 = 10°
C ero ynenbHas IPOBOJMMOCTb BO3pacTaeT B 2,28 pa3a. [lo npuBeeHHBIM JJaHHBIM OIPEIEINTh
mupHHy AE 3anperieHHol 30Hbl KpUCTallia KpEMHHUS.

KonTponbnas padota Ne 6.
Bapuanr 3.

1. Onpenenute n3MeHeHue d3Heprun AE 3J€KTpOHA B aTOME BOJOPO/ia IPU U3JIyYEHUU aTOMOM
¢dboToHa ¢ yacToToi V=6,28 - 10T 0.

2. ITapanenpHblii Ty490K MOHODHEPTETHUECKUX AIEKTPOHOB MMaJaeT HOPMAJIbHO Ha nuadparmy B
BUJIE Y3KOH MPAMOYTOJIbHOM 1enu, mupruHa Kotopoi a = 0,06 mm. OnpenenuTbs CKOPOCTh 3THX
AJIEKTPOHOB, €CJIM M3BECTHO, YTO HA KPaHE, OTCTOSIIEM OT Hienu Ha paccTtosHuu € = 40 MM,
HIMPUHA [EHTPATBHOTO AU(HPAKIHOHHOTO MakcumMyma b = 10 MkM.

3. Mcnonb3yst COOTHOILICHUE HEONPEISICHHOCTEH, OIICHUTh IMUPHHY | 0JJHOMEPHOTrO MOTEHIIH-
ANBbHOTO SIIMKA, B KOTOPOM MUHUMAIIbHAs SHEPTus 31eKTpoHa Emin= 103B.

4. B npsAMOYTroJIbHOM MOTEHUHAIBHOMN sIME IHUPUHOHN £ ¢ aOCOTIOTHO HEMPOHUIIAEMBIMU CTEH-
kamu (0< x <0) HaXxOJIUTCS YacTUIla B OCHOBHOM COCTOSIHMH. HaliTu BEpOSATHOCTH W MeCTOHA-
XOKIEHUS ITOM YacTUIbl B o0macT Y4 € < X <% ¢.

5. Ompenenuts Maccy m uzorona 31| , uMermero akTuBHocTh 4 = 37 I'bk.

6. B ognoM akTe nenenus aapa ypana 22°U ocBoboxknaercs sueprus 200 MaB. Onpenenuts: 1)
SHEPTHUIO, BBIJEISAIOUIYIOCS NP paclaje BCeX siep 3TOro M30Tona ypaHa mMaccoi m = 1 kr; 2)
Maccy KaME@HHOTO YTJisi C YAEJIbHOUM TeroTol cropanus ( = 29,3 MJIx/Kr, S5KBUBAJICHTHYIO
B TEMIOBOM OTHOMIEeHKH 1 Kr ypana 2%U.

7. Menubiit obpazer; maccot m = 100 r Haxoautcs nipu temneparype T1 = 10 K. Onpe-
JIenuTh Teroty Q, HeoO6XoaUMYyI0 JJisi HarpeBaHUs oOpasma a0 TemmnepaTtypsl 72=
20 K. MoXHO TIpUHSATHh XapaKTePUCTUUECKYIO TemnepaTtypy Op mis meau paBaoi 300
K, a ycnosue T <<O®p cuuTaTh BHIIIOJTHEHHBIM.

8. p-n-mepexox HaxoauTcs mox ooparHeiM  HanpspbkeHueMm U= 0,1 B. Ero compoTuBieHue
R1=692 Owm. KakoBo conpoTuBieHue Rzmnepexoia mpu NpsMoM Hampsi>KeHUH?

KonTponbhas padorta Ne 6.
Bapuanr 4.

1. Bo ckonbKo pa3 u3MeHuTcs nepuo 7 BpallleHHe JIeKTPOHA B aTOME BOJIOPO/Ia, €CIIU MPHU Tie-

pexozie B HeBO30YKJIEHHOE COCTOSIHIE aTOM M3JIy4YrJ (POTOH C ITTMHON BOJIHBI A = 97,5 HM?

2. Ilpu Kakux 3HAYEHUSAX KHHETHUYECKON sHepruu 7 37eKTpoHa olmnlKa B ONpeaeeHUH 1e0poiiiieB-
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CKOM JIJIMHBI BOJIHBI A 10 HEPEIATUBUCTCKON hopmyre He npesbimaer 10%?

3. Anpda-gacTuiia HaXoAUTCS B OECKOHEUHO ri1y0OKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM
MOTEHUUANBHOM sluKe. Mcnonb3ys COOTHOUIEHHE HEONMPEAEIEHHOCTENH, OLUEHUTh IIH-
puHy { AIIMKA, €CIU U3BECTHO, YTO MUHUMAaJIbHAs SHEPTUS 0-4acTULBl Emin = 8 Ma3B.

4. Yactuna B OECKOHEUHO TIIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSIMOYTOJbHOM MOTEHUHAIbHOM SIIHKE
HAXOJUTCS B OCHOBHOM cocTosiHMH. KakoBa BepoATHOCTh W OOHApY)KEHUsI YaCTHIIBI B KpaitHel
YETBEPTH SIIUKA?

5. HaliTu cpenHIo NpOJOJKUTENBHOCTh JKM3HM T aTOMa PaJuOaKTUBHOI'O M30TONa KO-

60
Oanpra 89 Co.

6. MomHocThs P nBurarens aToMHOTO cyaHa coctaBisieT 15 Mar, ero KII/I panen 30%. Ompe-
JICJIATh MECSYHBIM PacXoJl sIIEPHOI0 FOPIOYEro MpU paboTe 3TOro ABUraTes.

7. Vicrionp3ysi KBAaHTOBYIO TEOPHIO TETUIOEMKOCTH DWHIITEHHA, ONMpeaenuTh Kod3hpuiu-
€HT YOpyrocTu 3 CBsI3U aTOMOB B KpUcTajuie altoMuHus. [IpunHATh 14 antoMunus O =
300 K.

8. MeTaibl TUTUH U HUHK OPUBOJAST B CONPUKOCHOBEHHUE JIPYT C APYrOM IpH TeMIlepaTy-
pe 7 = OK. Ha ckoiapKO M3MEHUTCS] KOHIEHTPAIUS 3JIEKTPOHOB MPOBOAMMOCTH B nuHke? Ka-
KOH M3 3TUX METAJJIOB OyAeT UMETh 00Jee BBICOKHUI MOTEHIUAIL.

KonTponbnas padota Ne 6.
Bapwuanr 5.

1. Ha ckonbpko M3MEHMIACh KHHETUYECKast SHEPIUs JIEKTPOHA B aTOME BOJOpOJa MpH U3ITyde-
HUU aTOMOM (OTOHA C JJIMHON BOJHBI A = 435 HM?
2. 13 xatoaHoM TpyOKH Ha auadparMy ¢ y3KOH NpSAMOYTrOJbHOH LIeNbI0 HOPMAJIBHO K IIJIOC-
KOCTU AuadparMbl HanpaBjieH MOTOK MOHO3HEPreTUUYECKUX 3JIeKTpOHOB. OnpenenuTh aHoA-
HOE€ HanpsiKeHue TpyOKH, €CliM U3BECTHO, YTO Ha 3KpaHe, OTCTOSIIEM OT IIeJH Ha pac-
crosiauu ¢ = 0,5 M, mMHUpUHA HEHTPaIbHOr0 NudpakuuoHHOTO MakcumyMa Ax = 10,0 Mkm.
Hlupuny b mwenu npunste paBuoii 0,10 Mm.
3. CpenHee BpeMs KM3HM aToMa B BO3OYKIEHHOM cOocTOsHMH cocTaBiseT A t= 108 c. Ilpu
nepexojie aToMa B HOPMaJIbHOE COCTOSHHME UCIycKaeTcs (OTOH, CpeaHssl JUIMHA BOJHBI
kortoporo paBHa 600 HM. OueHuTh WHUPUHY AL HU3Ty4yaeMOH CIEKTPaJbHOW JMHUHU, €CIU HE
HPOUCXO/IUT €€ YIIUPEHHUS 3a CUET APYTHUX MPOIECCOB.
4. BonHoBas (yHKIMS, ONUCHIBAIOLIAs ABUYKEHHUE 3JIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHMM aToMma BO-
0poja, UMEET BUJ

(p(r) - A-r/ao’
rae A - Hekoropas noctostHHas; AO - nepBblit 60opoBckuil paauyc. Hailtu ayist ocHoBHOTO
COCTOSIHMSI aTOMa BOJIOpo/jia HauboJiee BEpOSITHOE PACCTOSIHUE AJIEKTPOHA OT sApa.
5. CYeTyuk o-4acTHI], YCTAaHOBJIEHHBIH BOJW3U paJMOAKTUBHOTO H30TOMNAa, MPU MEPBOM
usmepenuu peructpuponan Ni= 1400 wyactunm B MuHyTy, a depe3 Bpems (=4 4y -
tonbko N2 =400. Omnpenenuts mnepuoa mosypacnanga 71/2 U30TOMA.
6. Cuutas, uTo B OJHOM aKTe jAejleHus sapa ypaHa 2°U  ocBoGoskmaercs sHeprus 200
M5B, onpemenuts  Maccy m 3TOrO HM30TONA, MOJBEPTLIErocsl AENEHUI0 TpU B3PbIBE
aTOMHOM GOMOBI C TPOTHIOBBIM dKBHBameHTOM 30-10° Kr, eciu TemnoBoit SKBHBAIEHT TPO-
tuna g pase 4,19 MJx/kr.
7. HaliTu OTHOIIIEHHE CpeTHEH DSHEPIUH  <(Exs> JIMHEHHOTO OJHOMEPHOIrO OCIUJLIISATOPA,
BBIYMCJIEHHON MO KBAHTOBOW TEOPHUH, K OJHEPTrUM <(Ex> TAKOTO K€ OCUWIIATOpA,
BBIUMCJIEHHONW MO KJIACCUYECKOW TEOpUHU. BpIuMCIeHHE NMpPOU3BECTH Ui IBYX TeMIlepa-
typ: 1) 7=0,10k; 2) T = O, rae Ok - XapakTepuCTHUECKas TEMIIEpaTypa DWHIIITECHHA.
8. Compotusinenue R1 p-n-niepexona, HaxXoAsIIerocs noja npsmMeIM Hamnpspkenuem U - 1 B, paBHo
10 OMm. Ompenenuts conpoTuBieHne Ronepexoaa npu oOpaTHOM HampsiKEHHUU.

KonTponbhas padorta Ne 6.
Bapuanr 6.
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1. B kakux mpenenax AA TOJDKHA JIEKATh JAJTUHA BOJTH MOHOXPOMATHYECKOTO CBETa, YTOOBI MIPH
BO30Y>KICHUH aTOMOB BOJIOPOJAA KBaHTaMU 3TOTO CBETA PAIUyC In OPOUTHI 3JIEKTPOHA YBEIH-
guicst B 16 paz?

2. Ilporton oGnamaer kuHeTH4eckou sHepruert I = 1 xk3B. OmnpenenuThs JAOMOJHUTEIbLHYIO
sHepruio A7, KOTOPYI0 HEOOXOAMMO €My COOOIIUThH JUIsi TOTO, YTOOBI JJIWHA BOJHBI A 1€
bpoiinsg ymenbminiaach B Tpu pasa.

3. Jlnst mpuOIMKEHHON OICHKM MUHHMATBHOW SHEPTUU 3JIEKTPOHA B aTOME BOJOPOJAa MOKHO
MPEOJIOKUTh, YTO HEONpPEeAETIeHHOCTh AI paguyca I 3JeKTPOHHOM OpOMTHI U HEOIpeJelieH-
HOCTh Ap UMITyJIbCA p JIIEKTPOHA HA TaKOW OPOUTE COOTBETCTBEHHO CBSI3aHBI CIEAYIOIIUM
obpazoM: Ar = ru Ap = p. Ucnonb3ys 3TU CBA3U, a TaKKE€ COOTHOIICHHE HEOMpeIeIeHHO-
CTeH, HAWTH 3HAYCHHE paguyca SJIEKTPOHHON OpOUTHI, COOTBETCTBYIOIIETO MHUHHUMAILHON
SHEPTHUH JIEKTPOHA B aTOME BOJOPO/IA.

4. YacTtuia HaXOAUTCS B OCHOBHOM COCTOSIHHHU B MPSIMOYTOJBHON siMe mupuHO ¢ ¢ ab-
COJIOTHO HENPOHUIIAEMBbIMU CTEHKaMH. BO CKOJBKO pa3 OTIMYAIOTCS BEPOSITHOCTU Me-
CTOHAXO0XJEHHS YaCTUIIbl: () - KpalHE! TPETU U (), - B KpailHe#l yeTBepTH sAmuka’?

5. Bo CKOIIbKO pa3 yMEHBUIMTCSA aKTUBHOCTh M30TOoma 32 P 4epes Bpema t= 20 cyr?

6. IIpu nenennu spa ypana 2>°U noj feficTBueM 3aMeIIeHHOTO HeHTPOHa 00pa30BaIkiCch OCKOJIKH
¢ MaccoBbIMU unciaamMu M1 = 90 u M> = 143. OnpenenuTs YUCIO HEUTPOHOB, BBUICTEBIIUX U3
a5lpa B JaHHOM aKTe AeneHus. OnpenenuTb SHEPrHi0 U CKOPOCTh Ka)JI0r0 M3 OCKOJIKOB, €CIIH
OHHU pa3lieTaloTcs B MIPOTUBOIOJIOKHBIE CTOPOHBI U UX CyMMapHas KUHeTHdeckas >Heprus I
pasHa 160 M»sB.

7. 3Has, yto Ana anmaza ®p = 2000 K, BEIUMCINTH €ro YAEIbHYIO TENJI0EMKOCTh HpHU
temneparype 7' = 30 K.

8. Haiitn MmuanManbnyto 3HEPTUI0 Wmin, HEOOXOIUMYIO ISl 00pa3oBaHMs Mapbl AJIEKTPOH —
npipka B kpucrtamie CaAs, eciu ero yzaeiabHas NpoBOJUMOCTh ) usMensercs B 10 pas

npu u3MeHeHuu temneparypsl ot 20 go 3°C.

KonTponbhast padota Ne 6.
Bapuanr 7.

1. B ogHO3apsAHOM HMOHE JIUTHS JIEKTPOH IEpelles ¢ YeTBEPTOro SHEPreTHYEeCKOro ypoBHs Ha
BTOpOil. OnpeenuTs IJIUHY BOJHBI A U3JIy4E€HHUS, UCITYIIEHHOTO NOHOM JIUTHS.
2. OnpenenuTs JJIUHBI BOJH e bpoilsis a-yacTUIbl 1 IPOTOHA, IPOLIEAIINX OJMHAKOBYIO
YCKOPAMOIIYI0 pasHocTh noTeHnuaaos U = 1 kB.
3. MOHORHEpreTHYECKHiA MMy4OK JIEKTPOHOB BBICBEUMBAET B LIEHTPE IKPaHA dJIEKTPOHHO-ITy4eBON
Tpy6Ku TsaTHO pagumycoM r= 107 cm. [Tonb3ysch COOTHOMIEHHEM HEOMpeaeNeHHOCTeH, HallTH,
BO CKOJIBKO Pa3 HEONPEIEIECHHOCTb AX KOOPAMHATHI JIEKTPOHA HA DKpPaHE B HAIIPABIICHUH,
NEpPHEHAUKYIIPHOM OCH TpyOKH, MeHbIle pa3mepa I msaTHa. JnuHy L 31€eKTpoHHO-Ty4eBOM
TpyOKM npuHATH paBHOM 0,50 M, a yckopsirolee 31ekTpoH Hanpsbkenue U - paBabiv 20 kB.
4. BonHoBas ()yHKLHMsI, ONUCHIBAIONIAs JBH)KEHUE 3JIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHUM aToma
BOJIOPOJ1a, UMEET BUJ

v (r) = Ae-r/ao’
rae A - HeKoTopas OCTOSIHHAS; 0o — MEepBbIM bopoBckuii paguyc. HaliTu 111 OCHOBHOTO COCTO-
SIHUS aTOMa BOAOPO/ia 3HaueHue <F> KyJIOHOBCKOM CHJIBI.
5. Ha ckoy1bKO IPOIIEHTOB YMEHBIIUTCA aKTUBHOCTb M30TONa upuaus '92Ir 3a Bpemsa t =
15 cyr?
6. Slnepuas peaxius 1*N (a, p) 1’0 BrI3Bana a-yacTuielf, o6NanaBIIell KUHETHYECKOH >SHEpru-
eit T,= 4,2 MbdB. Onpenenuth TemmoBor 3G QeKT ITOH peakIuu, €Clii MPOTOH, BBUICTCBIINI
oz yriaoM & = 60° K HanpapICHUIO JBMXKEHUS 0-9aCTHUBL, IOJAYYMJI KHHETHYECKYIO DHEp-
ruto T =2M»1B.
7. Monsapnas teroemkocTh Cyy cepedpa npu temnepatype 7 = 20 K okaszanace paBHOH
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1,65 JIxx/(monb-K). BBUHCINUTH 10 3HAYCHUIO TETJIOEMKOCTH XapaKTEPUCTHUECKYIO TEM-
nepatypy Op. YcaoBue 7 <« ®p cuuTaTh BHITTOJIHEHHBIM.

8. Conporuienne Rikpucramna PbS npu Temmepa Type t1 = 20°C paBro 10* Om. Ompe-
JIeJIuTh ero conpoTtusieHue Ry npu remneparype t2 = 80°C.

Konrtponsnas padora Ne 6.
Bapwuanr 8.

1. DnekTpoH B aTOMe BOJOPOJA HAXOJUTCSA HA TPETbEM PHEPIreTHUECKOM ypoBHe. OnpenenuTsb
KUHeTndeckyro 7, noteHuuanpHyto Il u nonnyto E sHepruto anekTpoHa. OTBET BbIpa3uTh B
3JIEKTPOH-BOJIbTAX.

2. DnexkTpoH oOmamaer kuHeTH4Yeckou sHeprueit 7 = 1,02M»3B. Bo ckoibKO pa3 U3MEHUTCS
JUIMHA BOJIHBI 1e bpoiins, ecnu kuHeTnueckas sHepruss T aeKTpoHa YMEHbIIUTCS BABOE?

3. Cpennee Bpems xu3HH At aTomMa B BO30YyXIEHHOM COCTOSIHHH cocTaBiseT okoio 1078 c.
ITpu nmepexoje aToMa B HOPMAJIbHOE COCTOSIHUE HCITycKaeTcs (POTOH, CPeIHss UIMHA BOJIHBI <A>
koToporo paBHa 400 HM. OLIEHUTh OTHOCUTEIbHYIO IIHPUHY AA/A U3TydaeMOl CIEKTpaIbHON
JIMHHUM, €CJIM HE MPOUCXOANT YUIMPEHHsI IMHUU 3a CUET JPYTUX MPOLECCOB.

4. DnexTpoH HAaXOAUTCS B OECKOHEYHO IIyOOKOM, OJHOMEPHOM, IPSIMOYTOJIbBHOM HMOTEHIU-
albHOM slMKe mWUpUHOM {. B kakux Toukax B mHTepBasie 0< X <{ INIOTHOCTU BEPOSITHOCTHU
HAXOKJ€HUs 3JIEKTPOHA HAa BTOPOM U TPETHEM IHEPreTUYECKUX YPOBHSIX OJUHAKOBBI? BbI-
YUCIUTh IUIOTHOCTh BEPOSITHOCTH JJIsl 3TUX ToueK. PemeHue noscHUTh rpaduxom.

5. Onpenenuth yuciao Nsgep, pacnagaruuxcs B TeueHue Bpemenn: 1)ty = 1 mun; 2) t2 =
5 cyT, - B paxuoaktuBHOM H3oTomne ¢pocdopa 32 P maccoit m = 1 mr.

6. OnpenenuTs TemnoBsie G deKTs cnenyromux peakmmit: ' Li(p,n)’Be u °0(d,a) N.

7. Berarcauth (1o Jle6aro) yAeabHy0 TEIJIOEMKOCTh XJIOPMCTOrO HATPHUS NPU TEMIIe-
parype 7 = ®p/20. Ycnosue T <<Op CYUTATh BHITIOJTHESHHBIM.

8. KakoBo 3HaueHue sHeprud MepMu &€F y 3JIEKTPOHOB MPOBOJUMOCTH JIBYXBaJEHTHON Me-
nu? Beipasuts sHepruto @epMu B JHKOYISX U 3JEKTPOH-BOJIbTAX.

Konrtponsnas padora Ne 6.
Bapmuant 9.

1. ®oroH BBHIOMBAET U3 aTOMa BOJOPOJA, HAXOAAIIETOCS B OCHOBHOM COCTOSHUM, JIEKTPOH C

kuHetndeckoi sHeprueit T = 10 3B. Onpenenuts 3uepruio € GoToHa.

2. Kunernueckas sHeprus 7 3J€KTpPOHA paBHA YJBOCHHOMY 3HAUEHHUIO €0 3HEpruu nokos (2

MoC?). BeIumcanuTh AIMHY BOMHEI A e Bpoiins a1s Takoro 3neKTpoHa.

3. st npuOamKeHHOM OLIEHKM MUHHMMAJIbHOM SHEPrHM 3JIEKTPOHA B aTOME BOJOPOAA MOXKHO

MPENOI0XKNUTh, YTO HEONPEAEIeHHOCTh Jr pajuyca 2 31eKTpOHHON OpOUTHI M HEONPEAETIEHHOCTh

Ap uMnysbca p 37IeKTpOHA Ha TaKOH OpOMTE COOTBETCTBEHHO CBSI3aHBI CIEYIOLIUM 00pa3oM-

Az ~ 2 u Ap «p. VIcionw3ys 3T CBA3M, a TAK)KE COOTHOLIEHUE HEONPEAECIIEHHOCTEH, ONPEAEIIUTh

MUHHUMAJIbHOE 3HAYEHHUE YHEPTUH T nm DTIEKTPOHA B AaTOME BOJOPO/IA.

4. BonHoBas (pyHKIIMS, ONUCHIBAIONIAs IBHKEHUE 3JIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSTHUM aToMa BO-

J1I0poJia, UMEET BUJ

V/(r) = Ae-r/ao’

rae A - HeKoTopasi OCTOSIHHASL; dlo - EpBBINA bopoBckuil paguyc. HailTu 115 0CHOBHOTO COCTOSI-

HUA aToMa BOAOpoaa cpeaHee 3HaueHue > moreHnnansHoN SHEprum.

5. U3 xax/10ro MUIJIMOHA aTOMOB PaIMOAKTHBHOIO U30TOMNA KaXYI0 CEKYHIY pacmnajaercs

200 atomoB. OnpenenuTs Nepuo nojaypacnaaa 7 2 uzoromna.

6. OmpemenuTh CKOPOCTH  HpOAyKToB  peakimu °B (n,a)’Li, mpoTekaromei B pe3yib-

TaTe B3aUMOJCICTBHUS TEIUIOBBIX HEUTPOHOB C MOKOSIIMMHUCS siApaMu Oopa.

7. Beruncnuth no teopuu [lebast TernmoeMkocTh MHKa Maccoit m = 100 r mpu temmepa-

type 7= 10 K. [IpuHATH 17151 UHKA XapaKTepuCTHIECKyto Temneparypy Jdebas ®@p = 300

K u cunrath ycnoBue 7<<@®p BBIIIOJIHEHHBIM.

8. IMpsimoe Hampshxerne U, mpuiiokeHHOE K p-n-miepexony, paBHo 2 B. Bo ckombko pas
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BO3pAcCTET CHJIa TOKA Yepe3 Mepexo/1, ecliu U3MEeHUTh Temneparypy ot 71= 30.

Bropoii cemectp
Bormpocsr k 1 pyGexHoit arTectanuu

1. TlocrynaTenpbHOE IBHKECHHE.
2. BpamarensHoe ABIKEHHE.
3. 3aKoHBI JUHAMHUKU.
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1.
2.
3.

JluHaMuKa BpaIaTeIbHOro JBUKEHUS.

3aKOH BCEMUPHOT'O TATOTEHHUS.

Cubl TpeHus.

Pabora. MoutHoCTh. DHEpTUS.

VYcnoBus paBHOBECHSI Ha HAKJIIOHHOH MJI0CKOCTHU. Phryar.
Hedopmarus TBepaoro tena.

MexaHuKa )KUJAKOCTH U Ta3a.

OMnupudeckue (ONbITHbIE). 3aKOHBI UAECAIBHOTO rasa.
OCHOBBI KWHETHYECKOW TEOPUH UAEATbHBIX Ta30B.
SIBienune nepeHoca.

BHyTpeHHss sHeprus UaeaIbHOTrO rasa.

TennoeMkocCTs.

[TepBoe HauaaO TEPMOJUHAMUKH.

Kpyrosoii nmpouecc (uuki1). Bropoe Hauano TepMoIuHaMUKU.

Bonpocsr ko 2 pyOexxHON aTTecTanuu

3aKoH COXpPAaHCHHA JJICKTPHUICCKOI'O 3apsaa. BSaHMOI[eI;'ICTBI/Ie 3apA0B.

DnekTpuueckoe nose. HanpsskeHHOCTh JIEKTPUUECKOTro MOJIs.
Pa6ota. [ToreHuman u HanpsHKCHUE.

DneKkTpoeMKocTh. [1mockuii KoHIeHcaTop.

[TpoBOAHMKY ¥ U30JATOPHI (AUIIEKTPUKH) B AIEKTPUUECKOM IIOJIE.
CerHeToaneKTpuKH.

[Tbe303nexkTpruueckuii 3P Pexr.

Cwiia ¥ TJI0THOCTH TOKA.

Toxk B MeTajuiax u cruiaBax.

. Tok B 2JIeKTpOIUTAX.

. Tok B raszax.

. DNEKTpUUECKU TOK B BaKyyMe.

. TepMoaniekTpuueckue ABJICHUS U UX IPUMEHEHUS.

. MaruuTHoe 1oJie ¥ ero XapakTepUuCTHKH.

. 3aKoH AmMIiepa.

. JlelicTBME MarHUTHOTO TOJISI HA JBMOXKYILIUAKCS 3apsil.

. PaboTa no nepemenieH1o NpoBOAHNKA C TOKOM B MArHUTHOM TI0JIE.
. DnexTpoMaruuTHas HHAYKIUs. CaMOMHIYKIIMSL.

. MarauTHbI€ CBOWCTBA BEIIECTBA.

. 'apmoHnueckue xosiebaHusl.

. MexaHnuyeckre rapMOHHYECKHE KoJeOaHusl.

. CBOOOIHBIE AJIEKTPOMAarHUTHbIE KOJIeOaHusl.

. CB0OO/IHBIE 3aTyXaoIlKe U BHIHYK/ICHHbIE KOJIeOaHMsI.

. MexaHnudeckue 1 31eKTPOMarHuTHbIE BOJIHBI.

. PacipocTpaHeHne MeXaHN4YeCKUX BOJIH B YIIPYTUX Cpefax.
. YpaBHeHue Oeryuieit BosiHbl. Pa3oBasi CKOPOCTb.

. 3BYK.

. Undpa3Byk 1 yiabTpa3ByK.

. DNEKTPOMAarHUTHHIE BOJIHBI.

. OcHOBHBIE CTIOCOOBI MOTY4YEHHS U TPUMEHEHUE AJIEKTPOMArHUTHBIX BOJIH.

Tperuit cemecTp
Bomnpocs! k 1 pyOexHoii aTTecTanuu

Onruka.
dotomeTpusl.
OCHOBBI T€OMETPUYECKOM ONTHUKH.
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BonHoBeIe cBoliCTBa CBeTA.

Wutepdepeniys ceera.

Judpakuus cBeta.

B3anmoneincTBre 3JIEKTPOMAarHUTHBIX BOJIH C BEIIECTBOM.
[Tornomenue ceera.

[Tonspusanus ceera.

3akonsl Maioca u bprocrepa.

JIBOWHOE JTy4yenpeIOMIICHUE.

TennoBoe uznydenue. 3akon Kupxroda.

3akon Credana-bonbsivana. 3akon Buna.

®opwmyna Penes-Jxunca u [lnanka.

doTtodrddexrT.

3akoHbl BHeNIHeTo hoTodddekra.

JlaBiieHue cBera.

I'unoresa ne bpoitns.

KopnyckynsipHO-BOJTHOBOM JyaJii3M 3JIEKTPOMArHUTHOTO U3JIYYEHUS U YACTHUIl BEllle-
CTBA.

[Tpunnun HeonpeneneHHocTH I elizenOepra.

BonroBas pyHKIHS.

VYpasuenue llIpeaunrapa.

Bompocsr ko 2 pyOexHol aTTecTaluu

Mopenu aroma Tomcona u Pesepdopra.

[Toctynate! bopa.

CriekTp u3ay4eHus aToma BOJOpOa.

DNEKTPOH B BOJAOPOAOIIOA00HOM aTOME.

KBaHTOBBIE UnCIHa.

®epmuonsl U 0030Hb!1. [Ipunnun [Maymu.

Pacripenienienue 21eKTpOHOB B aTOMeE 110 cOCTOsIHMIO. [leprnonuyeckas cucrema 3j1eMeH-
TOB.

PeHTreHoBCKHE CIIEKTPBHI.

Mounexkyibl. HekoTopble onTHYecKre CBOMCTBA MOJIEKYI.
Ontuyeckue KBaHTOBBIE reHepaTopsl. (JIazepsr).

Cocras siiep aToMOB.

B3aumoencTBue HyKJIOHOB U IIOHATHE O AJIEPHBIX CHJIaX.
JleexT Macchl ¥ SHEPTUs CBA3M siipa. Y CTOMUUBOCTD sJIEP.
PagnoakTMBHOCTE.

3aKoH paJiMOaKTUBHOIO pacnaja.

[IpaBmiio cMmeleHus Ipy panoOaKTUBHOM pacmase.
OCHOBHBIE THUIIBI SAEPHBIX PEAKIIUA.

Peakuums nenenns tsoxensix saep. LlenHas sinepHast peakuus.
TepMmosinepHas peakuust (peakiusi CHHTE3a A1€ep).
DneMeHTapHbIE YaCTULIBI.

Kpurepun onenkn:

- ecniu BeImosiHeHO 100% 3amanws, TO CTyeHT norydaeT 20 6aos;

- €CJTM BBITIOJIHEHO 75% 3a7aHusl, TO CTY/ICHT MojaydaeT 15 6amos;
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- ecniu BeImosiHeHO 50% 3amaHust, TO CTyACHT moiydaeT 10 6ayios;
- €CJTM BBITIOJIHEHO 25% 3a7aHusl, TO CTYICHT MMOJydaeT 5 0aios;

- ©CJIM BBITMIOJIHEHO MeHee 25%3aaanus, To cTyAeHT moiaydaer () 6amioB.

Ilpunosncenue 3
3au€THO-PK3aMEHAIIMOHHBIEC OMIICTHI

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAYKU U BI)ICLHEFQ OBPA3OB1§HI/IH POCCHIZCIfOVI OEJIEPALIMIN
T'PO3BHEHCKUU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
UMeHH akajgeMuka M. [I. MuinnoHImukosa
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DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 1
nuctuiimHa: «Puszukay (1 u3 3)
1. Onucanue aBukeHus Ten. TpaekTopus, epeMeleHnue U MPONHJECHHbBIN MYTh.

2. YpaBHenue Ban-nep-Baanbca 11 peanbHbIX ra3os.
3. Beruuciauts paboTy, coBepiiaeMyr Ha MyTd S = 12 M CHJI0O, paBHOMEPHO BO3paCTaIOIICH ¢

MIPOMIEHHBIM pacCcTOsiHUEM, eciii B Havyae nmytu cuia F(0) = 10 H, B konue mytu F(s) =46 H.

3aBenymomuii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MHHHCTEPCT]%O HAYKU U BBICLHEFQ OBPA3OB1§HI/I}1 POCCI/IﬁCISOfI OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHHU akageMuka M. JI. MUInoHIITMKOBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 2
nucuurnHa: «duzukay (1 u3 3)

1. CxopocTb, yCKOpEHHUE.
2. Uzotepmbl Ban-nep-Baanbca. XKunkas u razoo0pasnas ¢asel. Haceiennsiii nap. Kpurnue-

CKas TeMIeparypa.
3. Kamens OpotieH BBepx moa yriiom o = 60° k IIOCKOCTH ropu3oHTa. KuHeTndeckast sHEprust

KaMHS B HadaibHbI MOMeHT To = 20 J[x. Onpenenuts kuHetnyeckyto T u norenuuansHyo U
SHEPruM KaMHs B BBICLIEH TOUKE €ro TPAaeKTOPHUU.

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MUMHHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIIET'O OBPA30BAHVSI POCCI/II7ICI§OI7I OEEPALINN
TPO3BHEHCKUWU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
uMmenn akaaemuka M. JI. MunmnoHmukoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 3
nucuuruHa: «dusukay (1 u3 3)
1. YrnoBbie CKOPOCTh M YCKOPEHHE U MX CBSA3h C COOTBETCTBYIOIIUMHU JTHHEHHBIMU XapaKTEpU-

CTUKaMH.
2. 3akon MakcBeiia AJI pacupeACIICHUA MOJICKYJT HACAJIBHOT'O ra3a 1o CKOPOCTAM U SHCPIrUsiM

TETIJIOBOTO JABUKEHUS.
3. Konbkobesxerr maccoir m1 = 60 Kr, cTost Ha JIbAY, OpOCHIT SAPO Maccoid mz = 5 Kr U BCIE-

CTBHE OTJA4M TMOKATHUJICS Ha3aa cO CKOpocThio L1 = 1 M/c. Omnpenenuts padboTy A, coBepiae-
MYIO TIpu OpOCaHUU APA.

3aBenywomuii kadenpoii Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BI)ICLHEFQ OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II7ICI§OI71 OEIEPALINU
T'POBHEHCKWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TSAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMenn akaaemuka M. JI. MummoHImmKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIA BUJIET Ne 4
nucturnHa: «Dusukay (1 u3 3)
1. [Ipunuun nnepuuu [Nanunes. UnepuuanbHble CHCTEMBI OTCYETA.

2. XapaKkTepHbIE CKOPOCTH MOJIEKYIL.
3. JIBa rpy3a maccamu m1 = 10 kr ¥ mz = 15 Kr moABEMICHBI HA HUTAX JUIMHOH | = 2 M Tak, 4To

Tpy3bl CONMPUKACAIOTCS MEXy cO00H. MeHbIuii Tpy3 ObUT OTKIIOHEH Ha yrou o = 60° u BbITy-
meH. Ha kakyto BeicoTy h mogHumMyTest 06a rpysa nocie yaapa? Yyuap rpy30B CUMTaTh HEYIPY-

TUM.
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3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxuen P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEEO HAVYKU U BbICHIEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II}'ICISOI}'I OEJEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /I, MuummoHImmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 5
nucnurnHa: «dusukay (1 u3 3)

1. Bropoii 3akon HeroToHa. Mexanuueckue cuibl. [IpuMepbl U CBOMCTBA MEXAaHUYECKUX CHIIL:
CUJIA TSKECTH U BEC, CUJIA YIIPYTOCTH, CUJIa TPEHUS, CUJIA COIIPOTUBIICHUS CPEMBI.

2. OneiT TepHa no npoBepke pacnpeaeneHus Makcsesia.
3. IlpousBoas KyOMKH Jib/1a, XOJOIMIBHUK 3a0pall U3 MOPO3UIBHON KaMepsl C TEMIIEpaTypou -

12°C konumuecTtBO Teria, paBHoe 177 k. XomoawibHblid ko3duiment n' = 5,7, B KOMHaTE
noaaepxxkuBaercs temneparypa 26°C. Haiitu KIIJI yctaHOBKM 1 onpeiennTh, Kakoe KOJIUYECTBO
TeIUIa TIepejaH0 B KOMHATY, U Kakyl paboTy HaIO 3aTpaTHTh A (PYHKIHMOHUPOBAHUS XOJIO-
munbHUKa. CpaBHUTH XONOAWIbHBINA ko3 duuuent u KIIJ] ¢ aHanoruuyHpIMU BeIUYUHAME IS
xoniogmibHUKa KapHo, paboTaromniero Mexay TeMHU ke TeMIepaTypamu.

3aBenyroumuii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTJ§O HAYKU U BbICH.IEFp OBPA3OB1§HI/I}I POCCHPICISOIZ DOEJIEPALIMNA
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbIM HE®TAHOU TEXHUYECKWI YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /. MuummoHIuKoBa

DKk3aMeHarMoHHbIN OuiteT Ne 6
nucuurnHa: «duzukay (1 u3 3)

1. 3akoH coxpanenus umiynbca. LleHTp macc.
2. 3axoH bonpimana JUIsl pacpeesIeHns YacTULl BO BHEIIHEM IIOTEHIIUAIBHOM TIOJIE.
3. Touxkuii crepxens anuHou | = 50 cM u Maccoit m = 400 r BpalaeTcs ¢ YriIoBbIM YCKOPEHHEM

& = 3 paz/c® oKoNo OCH, MPOXOJAMIeH uepes cepeIMHy CTEPKH MepHeHIUKYNAPHO K ero JTHHE.
Onpenenuts Bpamarmui MOMEHT M.

3aBenyromuii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]g,O HAYKU U BbICLHEFp OBPABOBQHI/IH POCCHIZCISOIZ OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHH akajemuka M. /. MummoHImmuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 7
nucturnHa: «Dusukay (1 u3 3)
1. [Ipunuun otHOCUTENBHOCTH ["anumnest.

2. Pacnpenenenne Maxkcsemna-bonpiimMana.
3. OOpyu, OTHOPOJHBIA IHCK M OJHOPOJHBIA IIAp CKAaTBIBAIOTCS 0€3 INMPOCKaIb3bIBAHUS C
HAKJIOHHOM TIOCKOCTH BbIcOTOM h = 1 M. Maccel Bcex Tenl U ux paauychl paBHbL. KakoBbl Ko-

HCYHLIC CKOPOCTHU Ten?

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTIEO HAYKU U BLICLHEFQ OEPA3OB1§HI/I$[ POCCI/II7ICIV<OI7I OEIEPAIINU
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHHu akagemuka M. JI. MUIMoHIIIMKOBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 8
nucuurnHa: «duzukay (1 u3 3)

1. Pabora u sneprus. Kunernueckas s3neprus. MomHocTs.
2. CpenHue 3HEpruyM KBaHTOBBIX OCLMIIIATOPA U pOTaTOpa. 3aBUCUMOCTh CKOPOCTH XUMHUYECKUX

peakLuii OT TeEMIIEPATYpHI.

3. Ban maccoii m = 100 Kr u paguycoM r = 5 cM Bpamiaercs ¢ yactoroit v = 8 ¢ 1. K npmmnmpn-
YECKOM MOBEPXHOCTU Bajia MPHUXkKaIu TOPMO3HYIO KoJoAky ¢ cwiod N = 40 H, nox neiictBuem
KOTOPOH BaJl ocTaHoBMIICs uepe3 Bpemst t = 10 c. OnpenenuTs KOdPPUIUEHT TPEHHUSI.

3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MUMHHCTEPCTBO HAYKU U BBICIIETO OBPA30BAHVSI POCCI/IﬁCISOfI OENEPAILINN
T'PO3BHEHCKUNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
uMmenn akaaemuka M. JI. MuimnoHmukoBa

DK3aMeHannOHHEINA OmiteT Ne 9
nucuurnHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. HOTGHI_II/IaJ'IBHaH OHCPIuU-. HOTCHLII/IB.J'IBHOC I10J1€ CUJI.
2. SIBnenns nepeHoca B TCPMOANHAMHNYCCKN HCOAHOPOAHBIX CHCTCMaX. Kunernueckas TCOpHA

nepeHoca.
3. OnpenenuTh KHHETHIECKYIO SHEpTHio T pelaTHBUCTCKON JacTHIBI (B €IMHALIAX MC?), €CIH ee

HMITYJIBC P = mC.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BLICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/H71CI§OI71 OEIEPALINU
I'POSHEHCKUWU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HEO@TAHOU TEXHUYECKWUW YHUBEPCUTET
“MeHH akagemuka M. /1. MuumoHIMKOBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJET Ne 10
mucruruinHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. 3aKOH coXpaHEHUs SHEPTUH.
2. Iudpodysus. Bazkocts. TennonpoBoIHOCTD.

3. Pakera n1BUKETCA OTHOCUTENBHO 3€MJIM CO CKOpOocThio L = 0,6 ¢. Bo ckonbko pa3 3amennuTcs
XOJl BpEMEHHU B PaKeTe ¢ TOUKH 3PEHUS 36MHOT0 HaOIroJaTensl.

3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUWHUCTEPCTBO HAYKHU 1 BBICIIET'O OBPA30OBAHUS POCCUIMCKON DOEAEPALINU
I'POBHEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMmenn akagemuka M. JI. MummoHmmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 11
qucnurinHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. YcnoBus PaBHOBCCHUMA MEXaHUYECKON CHCTEMBI.
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2. BpoyHOBCKO€ JIBUKEHUE.
3. IIbUIMHKH, B3BEMICHHBIE B BO3AyXe, MMeloT Maccy m = 1078 r. Bo ckobKko pa3 yMeHbIIMTCS

WX KOHIIEHTpAIHS N Npu yBeanueHun BoIcOThI Ha Ah = 10 M? Temmnepatypa Bozayxa T = 300 K.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxues P.T.

MHHHCTEPCT]%O HAYKU U BBICLHEFQ OBPA3OB1§HI/I}1 POCCI/IﬁCISOfI SOEJJEPALIN
T'PO3HEHCKWU I'OCYJAPCTBEHHbIM HE®TAHOU TEXHUYECKHW YHUBEPCUTET
uMeHHU akageMuka M. JI. MUInoHIIMKOBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 12
JUCHUILINHA: «DU3UKA» (1 U3 3)

1. MomeHT umnyabca, MOMEHT CHUJIbl. 3aKOH COXpPaHEHHMsI MOMEHTa UMIlyJsibca. CBs3b 3aKOHOB
COXPAaHEHHs C CHMMETPUEH CUCTEMBI.

2. Kpyrossie npoueccs! 1 KITJ Temnoseix mamus. LHuka KapHo.

3. OmnpenenuTh JaBlieHUE P MJI€AIbHOTO Ta3a MpH JABYX 3HAYEHUAX TemIeparypsl raza: a) T =3
K "

0) T =1 kK. Konuenrpauust Monekys raza n = 1019 eme,

3aBenywouuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BbICHIEFp OEPA3OB1§HI/IH POCCI/II7ICI§OI\/'I OEEPALINU
T'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. /. MuummoHIuKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIA BUJIET Ne 13
nucuurnHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. 3akoH BCCMHPHOT'O TAT'OTCHUSI. 3aKOHBI Kermepa. rpaBI/ITaI_[I/IOHHbIe CHIJIBI.

2. JIsurarens BHYTPEHHETO CTOPAHMUS.
3. I'a3, 3anumaBmmii 06beM V = 12 1 non gasnenueM p = 100 klla, Ob1 M300apHO HATPET OT

temneparypsl T1 =300 K no remnepatypst T2 = 400 K. Onpenenuts paboTy A pacmmpeHus ra-
3a.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BLICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/H71CI§OI71 OEIEPALINU
I'POSHEHCKUWU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HEO@TAHOU TEXHUYECKWUW YHUBEPCUTET
uMeHH akajemuka M. /. MummoHImmuKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBINA BUJET Ne 14
mucruruinHa: «dusukay (1 u3 3)

1. IMpuniun sxBUBaieHTHOCTH Macc. IloreHuman rpaButanmonHoro mnons. [lepas u BTOpas
KOCMHYECKHE CKOPOCTH.

2. TennoBas MamuHa, ontuMusupoBanHas He 1o KI1/], a mo BEIX0JHON MOIIHOCTH.

3. Ckonbko moHaaoouTcst HeTH, 4TOOBI MOKPHITH TUIEHKON BCIO BOJHYIO OBEPXHOCTH 3€MIIH?
Tonmuna niuenku d paBHa 20 MOJNEKYJISAPHBIM CIOSIM, CpeHsst MossgpHast Macca Hedtu p = 1000
KI/MOITb, TIOTHOCTH HetH p = 800 kr/m. Pamuyc 3emimn Ro = 6400 kM, OkeaHB! 3aHMMAIOT 2/3
TUTOIIAAN TIOBEPXHOCTH 3eMitd. [IJIsT MPOCTOTHI CYUTATH, YTO MOJIEKYIBl HEYTH UMEIOT (opMy
KyOHKOB.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPASOBAHUSA POCCUMCKOM ®EJIEPALIUI
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['PO3HEHCKU TOCYIAPCTBEHHBIA HEOTSIHON TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. JI. MUIMoHIIMKOBa

DKk3aMeHarnoHHbIN OmiteT Ne 15
nucturinHa: «dusukay (1 u3 3)

1. OneiT Malikenscona - Mopiiu.
2. Bropoe Hauano TepMOJUHAMUKHI. DHTPOIHUS U €€ CTATUCTUYECKUM CMBICI.
3. Bo3nyx, 3anumaBmuii o0beM Vi = 10 1 npu naBnenun p1 = 100 klla, Ob1 aguabaTuvecku

cxar 10 oovema Vo = 1 1. Onpenennuts JaBieHUE P2 ITOCIE CKATHUS.

Ycnaxues P.T.

3aBenymomuii kagenpoi

MI/IHI/ICTEPCTE}O HAYKU U BI)ICLHEFUO OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II}'ICISOI}'I OEEPAILINN
T'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHHU akageMuka M. JI. MUInoHIITMKOBa

DK3AMEHALIMOHHBINA BUJIET Ne 16
nucuurnHa: «duzukay (1 u3 3)

1. ITpeobpazoBanus ["anunes u JlopeHua.
2. OCHOBHBIE MOJOXKEHUS MOJIEKYISIPHO-KHHETHUECKON TEOPUU UI€ANIbHBIX Ta30B.

3. B pe3ynbrare KpyroBoro mnpoiiecca ras copepuiii pabory A = 1 J[x u nepegan oxJiaguTelto
temoty Q2 = 4,2 JIxx. Onpenenuts Tepmuueckuiit KIT/I n nukia.

3apenyrommii kageapoi Ycenaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH N BBICIIETO OBPA30BAHSI POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALIVIN
T'PO3BHEHCKUNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
nMmenn akaaemuka M. JI. MuinmnoHmukoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 17
nucuuruHa: «dusukay (1 u3 3)

1. OcHoBHbIE d(PPEKTH TEOPUH OTHOCUTEIHHOCTU: 3aMeJJICHUE BPEMEHHU, COKpAICHUE JJIUHBI,

OTHOCUTCIIbBHOCTbE OAHOBPEMCHHOCTHU COOBITHH.

2. BoiBon ypaBHenus Knaneiipona - Menzaeneesa.
3. I'a3 coBepmaet nuka Kapao. Temneparypa oxnagurens T2 = 280 K. Bo ckonpko pa3 yBenu-

yurca KIIJ] nukina, ecau reMneparypa Harpesarens nosbicutcs oT T1 =400 K no T1" = 600 K?

3aBenyrommii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BI)ICI_HEIZO OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II7ICI§OI7I OEIEPALINU
I'POBHEHCKUWU I'OCYIAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKHMU YHUBEPCUTET
nMeHu akaaemuka M. JI. MUUTHOHIIIMKOBA

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 18
qucnurinHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. Cnoxenue ckopocreii B CTO. Abepparusi.

2. MonekynspHO-KHHETHYECKOE TOJIKOBaHUE a0COIIOTHOM TeMIepaTyphbl.

3. Touka HauMHaeT ABUKEHUE MO OKPYKHOCTH paguycoM R = 10 m. IIpoiineHHslii €0 myTh 3a-
BUCHT OT BPEMEHH 10 3aKoHy s = At + B3, rme A = 8 m/c, B = 1 m/c®. OnpenenuTsh cKOPOCTh U

IIOJIHOE YCKOPEHHE TOYKHA B MOMEHT t = 2c.
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3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEEO HAYKU U BI)ICLHEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCHI?ICIfOI?I OEEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUU YHUBEPCUTET
uMeHHU akageMuka M. JI. MUIHOHIITMKOBA

DK3AMEHALIMOHHBINA BUJIET Ne 19
nuctuiinHa: «Puszukay (1 u3 3)

1. PensaruBucrckue BBIPpAXKCHUSA TJI UMITYJIbCa U KHHETHYCCKOM SHCPIHUHU. B3anmocBsa3bp Macchl U

JHEPruu.
2. N30TepMuyeckuii, n300apHbIi U H30XOPHBIHA MPOIECCHI.

3. Mg maccoit m = 0,2 Kr moJi IeWCTBUEM yaapa MproOpeTaeT CKOpocTh L = 15 m/c. Jlnurens-
HOCTh ynapa At = 0,02 ¢. Onpeaenutsb cpeanee 3nauenue (F) cuibl ynapa.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BbICHIEFp OEPA3OB1§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 OEIEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akajgemuka M. /I, MuummoHImuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 20
nucnurnHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. VpaBHeHHe JAWUHAMHUKH BpallaTCJIbHOI'0 ABMXKCHHUA TBCPAOIO TCJIa OTHOCHUTCIIbBHO HCIIOABHIK-

HOU OCH.

2. AnnaGaTHbIi TIporecc.
3. Pakera maccoil m = 1 T noiHUMaeTCs C MOBEPXHOCTH 3€MJIM BEPTUKAIBHO BBEPX C YCKOPEHU-

em a = 2g. CKopocTh CTpyH razoB u3 coruia v = 1200 m/c. Haiitu pacxonq Qm roprouero B euHM-
1y BPEMEHH.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BbICLHEFp OBPABOBéHI/IH POCCHIZCISOIZ OEJJEPALIN
I'POSHEHCKUWU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWUW YHUBEPCUTET
uMeHH akajemuka M. /I, MummoHIMKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJET Ne 21
mucruruinHa: «Pusnkay (1 u3 3)

1. MoMeHT uHepIuu.
2. Yucno creneneit cBOOOIbI. 3aKOH paBHOPACTIPEICTICHUS YHEPTUU T10 CTETIEHSIM CBOOO/IBI.

3. OnpenenuTh UMITYJIBC CUCTEMBI U3 2-X TN, ABUKYIIUXCA BO B3aUMHO MEPIEHIUKYISPHBIX
HaIPaBJIEHUSIX CO CKOPOCTIMHU L1 = 3 M/C M L2 = 4 M/C; Macchl TelT m1 = M2 = 1 KT.

Ycnaxuesn P.T.

3aBenymouuii kadeapoii

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BI)ICI_HEIZO OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II7ICI§OI7I OEJIEPALIMIN
'POBHEHCKUU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOGTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHH akajgeMuka M. [I. MuinoHIukosa

DK3AMEHAILIMOHHBIA BUJIET Ne 22
nucnurinHa: «Dusukay (1 u3 3)
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1. Teopema IlITeiinepa.

2. Konn4aecTBo TemnoThl. TermoeMKoCTs.

3. Camonet onucsiBaeT netao Hecreposa panguycom R = 200 M. Bo ckonbko pa3 cuna F, ¢ ko-
TOpOM JIETUUK JIaBUT Ha CHJIEHHE B HU)KHEH TOuke, OoJble TsDKEeCTH P jieTunka, eciu CKopocTh

camoirera v = 100 m/c.

3aBenywouuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEEO HAVYKU N BI)ICHIEFp OEPA3OB1§HI/IH POCCI/II}'ICISOI}'I OEJEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. JI. MummoHImmKoBa

DK3AMEHALIMOHHBINA BUJIET Ne 23
nucnurnHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. Kunernveckasi JHEpPTUsl BPALIArOIIETOCs Tea.
2. IlepBoe Ha4a0 TEPMOJIMHAMUKH.
3. Tenmo GpomieHo co ckopocThio Lo = 10 M/c mox yriom o = 30° k ropuzoHTy. Haiitu panuyc

KpUBU3HBI uepe3 t =1 c.

3apenyrommii kageapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BbICHlEFp OEPA3OB1§HI/IH POCCI/II?'ICIfOﬁ DOEEPALINU
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. /I, MuummoHIMuKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIU BUJIET Ne 24
nucuurinHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. HCI/IHepHI/IaHBHLIC cucteMbl orcdera. Cuibl HHCPpUUU.

2. Pabota uieanbHOTO ra3a B pa3IMuHbIX MPOIeccax.
3. OmnpenenuTh NOTHOE YCKOpPEHHE B MOMEHT t = 1 ¢ ToukH, HaxoasiIeiics Ha 00o/e KoJeca, pa-

JMyC KOTOpOTo paBeH R = 0,5 M. YpaBHeHHne BparmeHns Koneca umeet U ¢ = At + Bt®, rae A =
2 pan/c, B=0,5 pan/c®.

3apenyrommii kageapoii Ycnaxues P.T.

MHUHUCTEPCTBO HAVKHU U BBICIIEI'O OBPA3OBAHMS POCCI/H7ICI§OI7I OEJIEPALIN
TPO3HEHCKHNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 25
qucnurinHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. LlenTpobexHas cuia.
2. OCHOBHBIE MOJOKEHUS MOJIEKYJIIPHO-KUHETHYECKON TEOPUU UICATbHBIX Ta30B.

3. ITo npsmonuneiinomy 1mocce ACD ezner MamrHa, KOTOpOil HEOOX0IMMO 3a KpaTdaiiiiee Bpe-
Msi oOpaTbes U3 MyHKTa A B MyHKT B, pacnosnoxeHHbIN B rose Ha pacctossHuu 1 = 500 M ot 110-
poru (puc. a). I3BecTHO, 4TO CKOPOCTh MAILMHBI 110 MOJII0 B N = 2 pa3a MEHbIIE CKOPOCTH Ma-
mMHbBI 10 mocce. Ha kakoM paccrossHuu s oT Touku D cnenyer cBepHyTh ¢ mocce? [Ipoananu-
3UpOBaTh poJib paccTosiHUA L Mexny myHkramu A u D, nexanumu Ha miocce.
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3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAVYKU U BLICLHEFQ OBPA3OB1§HI/I}I POCCI/IﬁCISOﬁ SOEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /I, MuummoHImmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 26
nuctuiuinHa: «Puszuka» (1 u3 3)

1. Cuna Kopuonuca.
2. N3oTepmuueckuii, 1300apHbIi 1 K30XOPHBINA MPOIIECChl. AuabaTHBINA MPOIIECC.

3. 3a 3,5 yaca BO3YyILIHBIH 1Iap cHecslo Ha s1 = 21,5 KM K ceBepy, 3aTeM Ha s2 = 9,7 KM K BOCTO-
Ky, IPUYEM BBICOTA €0 MobeMa yBenuuuiach Ha h = 2,88 kM. Haiftu: 1) BenuunHy BeKTOpa €ro
CpeIHel CKOpOCTH U 2) yroil B BeKTOpa CpeiHel CKOPOCTH ¢ TOPU3OHTAIBLHOU MIIOCKOCTHIO.

3apenyrommii kageapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BbICHIEFp OEPA3OB1§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 OEEPALINU
T'PO3HEHCKHNU I'OCYJAPCTBEHHBIM HE®TAHOW TEXHUYECKNNW YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. /. MuummoHIMuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 27
mucruruinHa: «dusukay (1 u3 3)

1. DnemeHTH MEXaHUKH ynpyrux Teil. 3akoH Ilackans. 3akon Apxumena.

2. IlepBoe Havano TEPMOJIMHAMUKH.
3. JIBMoKeHIe TOUKH TI0 MpsAMOif 3a/1aH0 ypaBHeHHeM X = 2t — 0,5t2, OnpeaenuTs cpeHIow myTe-

BYIO CKOPOCTb Ucp TOUKH B MHTEpBaje BpeMeHu oT t1 =1 c not2=3 c.

Ycnaxues P.T.

3aseayromuii kageapoi

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BLICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/H71CI§OI71 OEIEPALINU
T'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMenn akaaemuka M. JI. MummoHmmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 28
nucturnHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. YpaBHEHHE HENPEPBIBHOCTH.

2. BpoyHOBCKOE ABUKEHUE.
3. K HutH noasenieH rpy3 Maccoil m = 2 kr. HaliTu cuimy HanpspkeHHs HUTH, €CJIM HUThH C TPy-

30M 1) MOJHUMATE C YCKOPEHHEM a = 3 M/c?, 2) OMyCKaTh C TeM K€ YCKOPEHHEM.

3apenyrommii kageapoi Ycenaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTIE»O HAVYKHU N BLICHIEFp OEPA3OB1§HI/IH POCCHﬁCISOﬁ OEIEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUU YHUBEPCUTET
nMmeHn akagemuka M. JI. MummoHImmkoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 29
nucnurnHa: «dusukay (1 u3 3)

1. YpaBuenue bepuymiu.
2. Kpyrossie npoueccsl u KI1/] remnossix mamus. [ukn Kapho.
3. Uemy paBHaA KMHETHUYECKas dHEPTUsd W MOJIEKYJ IBYXaTOMHOIO I'a3a, 3aKJIIOUYEHHOTO B COCY]

o6beMom V = 2 11 1 Haxosmerocs nox aasnesunem p = 1,5 -10° Ia.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.
MHUHUCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIIET'O OBPA3OBAHIM A POCCUIMCKOI ®ENEPALIMNA
T'PO3HEHCKMI TOCYJAPCTBEHHBI HE®TSIHON TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMeHHU akageMuka M. JI. MUIHoHIITMKOBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 30
nucuurnHa: «duzukay (1 u3 3)

1. JIBm>keHue Tena B Cpelie C CONPOTUBIICHUEM: YpaBHEHUs ABW)KEHHU, yncio PeliHonbca, Ko-
3 PUIUEHT CONMPOTUBIICHUS.

2. Bropoe Hauano TepMOAMHAMUKHU. DHTPONHUS U €€ CTATUCTUYECKHUI CMBICII.

3. B cocyne obsemom V = 0,01 m° mpu Temneparype T = 280 K comepxutcs cMech Ta30B — a30-
Ta Maccoil m1 = 7 r ¥ BoJopoJia Mmaccoit mz = 1 r. OnpeaenuTs AaBlIeHUE CMECH Ia30B.

3apenyrommii kageapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTJ§O HAYKU U BbICLHEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCHﬁCIfOIZ OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akajemuka M. /. MummoHImmuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 1
mucruruinHa: «dusnkay (2 u3 3)

1. DneMeHTapHbIi dneKTpUdecKuil 3aps. 3akoH KynoHa. 3aKOH COXpaHEHHS SIEKTPHYECKOTO
3apaa.

2. ConpoTHBIICHHE W TPOBOJMMOCTE. 3aKoH OMa JUIsl OJIHOPOJHOTO yYacTKa JIMHEHHON Ienm.
Huddepenunansuas popma 3akoHa Oma.

3. 3amaua. KBagpaTHas MpOBOJIOYHAs paMKa PACIIONOkKEHA B OJIHOMN IIOCKOCTH € JUTHHHBIM TIps-
MBIM IPOBOJIOM TaK, YTO JIBE €€ CTOPOHBI MapallIeibHbI IpoBoy. 1o paMke M MPOBOIY TEKYT
onunakosbie Toku | =1 kA. Onpenenuts cuny F | neitctBytomyio Ha pamky, ecnu Gmukaiinmas
K MPOBOJLY CTOPOHA PaMKH HaXOJUTCS Ha PACCTOSHUHU, PABHOM €€ JUIHHE.

3aBenyromuii kageapoit Ycenaxues P.T.

MUHHUCTEPCTBO HAYKU U BBICLIIETO OBPA30BAHU ST POCCUMCKON DOEAEPALINU
I'POBHEHCKUWU I'OCYIAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKHMU YHUBEPCUTET
nMeHu akaaemuka M. JI. MUUIMOHIIIMKOBA

BAYETHBIN BUJIET Ne 2
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nucnurinHa: «dusukay (2 u3 3)

1. Tlorox BekTOpa HAIpPSKEHHOCTH AJIEKTpUYEecKoro mois. Teopema Octporpanckoro-I'aycca
JUISL HANIPSDKEHHOCTH JIEKTPUYECKOro nouist B BakyyMe. IIpumenenns teopembl OcTporpaacko-

ro-I'aycca k pacuery moJsei 3apsyKeHHBIX Tell.
2. TeruoBoe neiictBue Toka. Pabora m MomHOCTh 3nmekTpuueckoro toka. JAuddepenunansnas

dbopma 3akona JIxoys-JIenma.
3. 3aymava. 3apspKkeHHas 4acTHIla, 00JIaaroias CKOpOCThI0 V = 2 -10° m/c, Buerena B OJTHOPO/I-
noe none ¢ uaaykuueit B =052 Tn. Haiitu otHomenue Q/ m 3apsja 4acTHIBI K €€ Macce, ec-

JIM YacTULA onucana Ayry oKpy:kHocTu paauycoM R =4 cm. Ilo 3ToMy OTHOLIEHHIO OIpeje-

JIUTh, KaKas 3TO 4aCTHULA.
3aBenyouuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTE}O HAYKU U BI)ICLHEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 DENEPALINN
T'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHHU akageMuka M. JI. MUIHoHIITMKOBa

3AUETHBIN BUJIET Ne 3
AUACHUIIINHA: «DPU3UKaY
1. 9Hepr1/151 3apsaaa B IJICKTPOCTATUYCCKOM IIOJIC. HOTCHI_[I/IaJ'I I10JI4. 9KBHHOTCHHI/I3J’ILHH€ I10-

BepXHOCTH. CBS3b BEKTOPA HAIIPSHKEHHOCTH U OTEHLIMANA [TOJIS.
2. IlpaBuna Kupxroda u npocreiiiire npuMepsl pacueTa pa3BeTBICHHBIX AIEKTPUUYECKUX ENeH.

3. 3anmauva. IIpoBonoyHoe KOIbIO pamuycom [ =10 cm nexwur Ha crone. Kakoe KonM4ecTBO
aeKTpudYecTBa Q MPOTEUET IO KOJIbIY, €CIIM €r0 MOBEPHYThH C OAHON CTOPOHBI Ha Apyryro. Co-

npotusienue koiblia R =1 Om. BepTukansnas cocrapisromnas MHAyKIud B marautHOrO T10-

st 3emiu pasaa 90 Mx T

3apenyrommii kagenpoii Ycenaxues P.T.

MMUHUCTEPCTBO HAVKHU 1 BBICIIEI'O OBPA3OBAHMS POCCI/H7ICI§OI7I OEJIEPALIN
TPO3BHEHCKHNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmKoBa

3AUYETHBIN BUIET Ne 4
mucnuuinHa: «dusukay (2 u3 3)

1. DrekTpuueckoe 1oJe B Bemectse. JudnekTpuky. HanpsskeHHOCTh 31eKTPUYECKOro oI B

BemecTre. JIMDIEKTPHIECKAs TIPOHULIAEMOCTh CPEJIBI.

2.YpaBHenue Oeryiieil BoiaHbl. Da3oBasi CKOPOCTb.

3. 3amaua. Burok, no kortopomy Teuer Tok | =20 A, cBoGomHO ycTaHOBMIICS B OJHOPOJHOM
marautHOM Ttone ¢ uaaykuueir B = 0.016 Tn. Jinamerp Butka d =10 cm. Onpenenmuts paGoty
A, KOTOpyI0 HYKHO COBEPLIMTH, YTOOBI TIOBEPHYTh BUTOK Ha Yrod « = 77 /2 OTHOCHTENBHO
ocH, coBnazaroniei ¢ quamerpom. To xe, ecru yron @ = 27.

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MUHVCTEPCTBO HAVKU U BBICLIIET'O OBPA30OBAHU ST POCCUMCKON DENEPALINU
I'POBHEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMeHu akaaemuka M. JI. MUUITMOHIIIMKOBA

3AUYETHBIN BUJIET Ne §
58



nucnurinHa: «dusukay (2 u3 3)

1. IIpoBoiHMKH B 3JIEKTpUUYECKOM moJie. Pactipenenenue 3aps0B B MPOBOJIHUKAX. DJIEKTPOEM-

KOCTb YEJAMHEHHOTO IIPOBOJHUKA.
2. MarauTHoe mojie ABWXKYyIIerocs 3apsaa. 3akoH buo-Caapa-Jlannaca. Beluncnenne WHAyK-

LAY IPSAMOJIMHEMHOIO POBOJAHUKA C TOKOM.

3. 3amaua. Tonkoe nonykonsio paguycom R =10 cm Hecer paBHOMepHO pacmpeeneHHEI 3a-
psia ¢ nuHelHOU mIoTHOCTRI0 7 =1 MKKi/M. B meHTpe KpUBH3HBI MOMYKOJIbIIA HAXOUTCS 3a-
psan Q = 20 uKn. Onpenenuts cuny F Bzaumoneiicteus Toueunoro 3apsia u 3apssKeHHOTO II0-

JyKOJbIIA.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEEO HAVYKHU U BI)ICHIEFP OEPA3OB1§HI/I${ POCCI/II?'ICISOI?'I DOENEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /I, MuummoHImmKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 6

nucnurnHa: «Dusukay (2 u3 3)
1. KongeHcaTophl 1 UX COeAMHEHUS. EMKOCTh CHCTEMBI ITPOBOJHUKOB HA IMIPUMEPaXx ILIOCKOTO,
WIMHAPHYECKOTO U CHEepUUECKOro KOHICHCATOPOB.
2. D¢ dexr Xomna. 3akon Ammepa.
3. 3amaua. IIpsmoii Metammdeckuii crepsxens guamerpom ( =5 oM u mnoiit | =4 m necer
PaBHOMEPHO pachpeeleHHbIN 10 ero nmosepxHoctu 3apsag Q =500 uKun. Onpenenuts Hampsi-
’KEHHOCTh E mnons B Touke, HaXosIIeHCA IPOTUB CEPENUHBI CTEpKHs Ha paccTosHuu & =1 cm
OT €ro MOBEPXHOCTH.

3aBenyromuii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTJ§O HAYKU U BbICLHEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCHIZCISOIZ OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
uMeHH akajemuka M. /. MummoHImmuKoBa

BAYETHBIN BUJIET Ne 7
nucturinHa: «Dusukay (2 u3 3)
1. MarnutHas uaaykiusa. Cuna Jlopenia. [[Bukenue 3apsia B OZHOPOAHOM MarHUTHOM TIOJIE.

YckopuTenu 3apsKEHHBIX YaCTHIL.

2. BuxpeBoe anekrpuyeckoe noise. Tok cMerienus. YpaBHeHust MakcBeria.

3. 3amaua. J[Be GeCKOHEUHbIE MapaslIeNbHbIE IIOCKOCTH Haxonarcs Ha paccrosuun d =05 cm
Ipyr ot apyra. Ha TIockocTsX paBHOMEPHO paclpeeeHbl 3apsiibl ¢ MOBEPXHOCTHBIMH TUIOT-
HOCTAMH o, =02 MKKi/M? u o, = —03 mMxKi/m?. Onpenenuts pasnocts noreHnuanos U

MCKAY MIIOCKOCTAMMU.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUHHUCTEPCTBO HAYKU U BBICLIIETO OBPA30OBAHU ST POCCUMCKON OEAEPALINU
I'POBHEHCKUWU I'OCYIAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKHWU YHUBEPCUTET
nMeHu akaaemuka M. JI. MUuIMOHIIIMKOBA

3AUETHBIM BUJIET Ne 8
qucnurinHa: «Dusukay (2 u3 3)

1. ITorox BekTOpa MarHMUTHOM MHAyKIMH. Teopema Octporpanckoro-l'aycca ajis MarHUTHOTO
noJisi. PaboTa no nepeMeniento NpoBOIHUKA C TOKOM U KOHTYpa B MarHUTHOM TOJI€.
2. CBobGoiHbIE TApMOHUYECKHE KOJIeOaHus B KoJeOaTeTbHOM KOHTYpeE.
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3. 3amaua. DJIC Garapeu akkymysstopoB E = 12 B, cuna Toka | KOpoTKOro 3amMbikaHus paBHa 9
A. Kakyro HanOOJIBIIYI0 MOIIHOCTh P, MOHO IOJIy4UTh BO BHEIIHEH LIEMHU, COEAUHEHHOMU C

Takoi GaTapeeit?

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAVYKU U BLICLHEFP OBPA3OB1§HI/I}I POCCI/IﬁCISOﬁ OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKHNU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /I, MuummoHImmKoBa

BAYETHBIM BUJET Ne 9
nucnurinHa: «dusukay (2 u3 3)
1. DnexTpoaBuxkyias cuiia uHAYKIuU. 3akoH Papanes. [Ipasuino Jlenna. 3/1C unaykunn kak

CJICZICTBHE 3aKOHA COXPAaHEHHSI SHEPTHH.
2. JuddepeHnuanbHOoe ypaBHEHHE CBOOOIHBIX 3aTYXAOIIUX KOJICOaHWH (MEXaHUYECKUX U

9JIEKTPOMArHUTHBIX ) U €T0 PEIICHHE.
3. 3apava. K ucrounuky toka ¢ 3/IC E = 1.5 B npucoenununm KaTymky CONpOTHUBICHHEM

R =01 Om. AMnepmerp mokasain cuity Toka, paBHyio |, =05 A. Koraa Kk HCTOYHHKY TOKa IIPH-
COCIMHMITH TIOCIICAOBATENBHO €IIe OJMH MCTOYHHK TOKa ¢ Takoi xe DJIC, To cuma Toka |, B
TOW ke Karymke okaszamachk paBHoit 04 A. Ompenenuts BHYTPEHHHE CONPOTHBICHHS LU T,

IIEPBOIO U BTOPOr0 UCTOYHUKOB TOKA.
3aBenyromuii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MUMHHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIIET'O OBPA30BAHVSI POCCI/II7ICI§OI7I OENEPALINN
TPO3HEHCKUNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
uMmenn akaaemuka M. JI. MumnoHmukoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 10
nucuurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. KoHTYp € TOKOM B MAarHUTHOM ITOJIE.

2. Ilpumenenus Teopembl OcTporpaackoro-I'aycca kK pacuery mojei 3apsHKeHHBIX Tell.

3. 3amaga. Mexay IIacTHHAMH TUIOCKOTO KOHJEHCATOpa HaXOIHWTCS IUIOTHO MpWIIETaromas K
HuM crekisaHas miactuaka (£ =10.0). Kongencarop 3apseH 10 pa3HOCTH MOTEHIMATIOB
U, =100 B. KakoBa OyzneT pa3HOCTb MOTEHIIMATOB U,, €CIH BHITAIIUTh CTEKISIHHYIO IUIACTUHKY

13 KOHJIeHcaTopa?

3aBenywomuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAYKU U BbICLHEFp OBPABOBéHI/IH POCCHIZCISOIZ OEJJEPALIN
I'POSHEHCKUNU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HEO@TAHOU TEXHUYECKWUW YHUBEPCUTET
uMeHH akajgemuka M. /. MuummoHImmuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 11
nucuuinHa: «Puszuka» (2 u3 3)
1. SIBnenune camonHaykimu. MHAYKTUBHOCTH. THIYKTUBHOCTB COJIEHOUIA.
2. CnoxeHne TapMOHMUYECKUX KOJIeOaHUI OMHOTO HAMpaBIIEHUS U OJUHAKOBOW 4acTOTHI. bue-

HUSL.
3. 3agaya. OnpenenuTh NOTEHIMANI @ , 10 KOTOPOTO MOXKHO 3apS/INTh YEIUHEHHBIA METAITAYE-

ckuii wap paguycom R =10 cwm, eciu nanpsikennocts E mosns, npu kotopoit mpoucxomut
npo6oiil Bozayxa, paBHa 3 MB/M. HaiiTu Takke MakCUMalIbHYIO TOBEPXHOCTHYIO IJIOTHOCTh O
IIEKTPUUECKUX 3apsi/IOB Iepe]] MpoOoeM.
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3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]\?ZO HAVYKU U BBICHIET™ p OBPASOB@HI/IH POCCMﬁCIfOPI DOEJEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMmeHn akagemuka M. JI. MummoHImmkoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 12
nucnurnHa: «dusukay (2 u3 3)
1. Toxu 3ambikaHus U pa3Mbikanus. [loctossHHas Bpemenu RL-nienouku. DHeprus MarHuTHOro

OJIA.
2. Tlone numosis, 3NEKTPUYECKUIN JUNOIbHBIA MOMEHT. [lonsipu3anys 1u3JIeKTPUKOB, €€ pa3iIny-

HBIC THIIBI.
3. 3agaua. [IpocTpaHCTBO MEXAY IJIACTHHAMH TUIOCKOTO KOHJICHCATOPA 3allOJHEHO JIHAJICKTPH-

koM (dapdop, £ =65), 06bem V koToporo pasen 100 cm®. TloBepXHOCTHAS MIOTHOCTH 3apsijia
O Ha macTuHaX KoHaeHcaropa papHa 8.85 nKn/m?. Berumcauts paboty A, KOTOpyIo HEO6XO-
MO COBEPIIUTH JUISI TOTO, YTOOBI YAAJIWTh JUAJICKTPUK M3 KOHJACHcATopa. TpeHuem audIiek-
TPHKA O TJIACTUHBI KOHJIEHCATOPa MPeHeOpeyb.

3aBenyroumuii Ycnaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH M BBICIIETO OBPA30BAHSI POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALIVIN
T'PO3HEHCKHNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKU YHUBEPCUTET
uMmenn akaaemuka M. JI. MunnmnoHmukoBa

3AYETHBIM BUJET Ne 13
nucuurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. CTopoHHUE CUJIBI B LIEMU AJIEKTPUUECKOIO TOKA. DJIEKTPOIBUKYILAS CHIIA.
2. luddepennmanbHoe ypaBHEHUE BBIHY)KICHHBIX KOJICOAHUH (MEXaHMUECKUX M 3JIEKTpoMar-
HUTHBIX) U €ro pemeHne. AMIUIMTYIa W (pa3a BBIHYKACHHBIX KoJeOaHMH (MEXaHHYECKHUX U

JJIEKTPOMAarHUTHBIX ).
3. 3apaua. [To 1BymM O€CKOHEYHO JAJIMHHBIM MPSMBIM NapauIeIbHBIM IIPOBOJAM TEKYT TOKH

I,=20A u |, =30A B ogHom Hanpasienuu. Paccrosuue d mexay npoBoxamu pasuo 10 cwm.
BbrurciiuTh MarHuTHYIO HHAYKIHIO B B TOuke, yaaneHHO# 0T 000MX MTPOBOIOB HA OJMHAKOBOE
paccrostaue I' =10 cwm.

3aBenyrommii kadenpoii Ycenaxuesn P.T.

MUMHHUCTEPCTBO HAYKM U BBICIIET'O OBPA30BAHVSI POCCHI7ICI§OI7I OENEPALINNU
TPO3HEHCKUNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmKkoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 14
1. MarauTHOE 1oJi€ Ha OCH KPYroBOro TOKa. MarHuTHOE NoJIe COJICHOMA.
2. BuxpeBoe anekrpudeckoe nose. Tok cMemenns. YpaBHeHuss MakcBera.
3. 3anava. TOHKNI JUIMHHBIA CTEPKEHb HECET PABHOMEPHO PACIIPEEIICHHBIN 10 JUINHE 3aps]l C
nmHeinol miotHocThio 7 =10 MxKi/m. BOmm3u cpeiHeil 4acTi CTEPIKHS Ha PACCTOSIHAN

I =20 cm naxoautcs Toueunsiii 3apan Q =10 nKi. Onpenenurs cuny F , neiictsyrontyro na

3apsi.

3aBeayromuit kadeapoit VYcenaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCTQO HAYKU U BBICHIET 9 OBPASOBéHI/IH POCCMIZCIfOPI OEJIEPALIN
I'PO3HEHCKHUU T'OCYJAPCTBEHHBIM HE®TAHOU TEXHUYECKM YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. J[. MUInoHIImKoBa

3AYETHBIM BUJET Ne 15
nucuurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. ITonsitue nosia. HanpskeHHOCTD 3ieKTprudecKkoro nosist. HanpspkeHHOCTh 31eKTpUUYECKOro

MOJIsI TOYEHHOro 3apsiaa. [IpuHuun cyneprno3unuu noJeu.
2. Iorenuunan. Pa3HOCTh MOTEHIIMATIOB U HANPSKEHUE.
3. 3agauya. Ilo nByM O€CKOHEYHO JJIMHHBIM HPSMbBIM MapaJICIbHBIM MPOBOJIAM TEKYT TOKH

I,=50 Au |, =100 A B MPOTHBOMONOKHBIX HampaBieHusx. Paccrosnue d mexry mpososa-

MH paBHO 20 cM. BeluMCIMTE MarHUTHYIO MHAYKIMIO B B Touke, ynaneHHo# oT 060MX HpOBO-
JIOB Ha PacCTOsIHUE I, = 25 €M OT NEpBOro IpoBOJAa U Ha I, = 40 ¢M OT BTOPOro MPOBOAA.

3aBenymomuii kagenpoi Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BbICHIEFp OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 DENEPALINN
T'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akajgemuka M. /I, MuummoHIMuKoBa

3AYETHBIM BUJIET Ne 16
nucuurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. [ToTok BekTOpa HAMPSHKEHHOCTH dJIeKTpuueckoro nois. Teopema Octporpaackoro-I'aycca
JUTSL HAPSDKEHHOCTHU 3JICKTPUYECKOTO TIOJISI B BAKyyMe.

2. 3axon OMa 1J11 HEOTHOPOAHOTO YYaCTKa IEMH U JUIS 3aMKHYTOMH IIeTIH.

3. 3amaya. DJIEKTPOH B OJHOPOAHOM MarHuTHOM mone ¢ uuaykuueit B =01 Tn msuxercs no
okpyxHocTH. Haiit cuny | skBHMBajeHTHOro KpyroBoro Toka, CO3JaBaeMOro JBHKEHHEM DJIEK-

TPOHA.

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MUMHHUCTEPCTBO HAYKM U BBICIIET'O OBPA30OBAHVSI POCCHI7ICI§OI71 OEAEPALIUN
TPO3HEHCKHNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmKoBa

3AUETHBIN BUJIET Ne 17
nucuuruHa: «dusukay (2 u3 3)

1. DHeprus 3apsaa B 3neKTpocTaTuueckoM nose. [loteHiuan nous.
2. DKBUIIOTEHLIMAJIbHBIE TOBEPXHOCTU. CBA3b BEKTOpA HANPSYKEHHOCTU U MOTEHIMAIIA TIOJIS.
3. DHeprus 3J€KTPOMAarHUTHBIX BOJH. MMmynbc anexkrpomarHuTHOro noss 3. 3anada. [Iposo-

nounslii BUTOK paguycoM I =4 cm, umerommii conporusnenne R =001 Owm, maxoaurces B on-
HopoxHoM MarauTHoM noje ¢ uuaykuueir B =004 Tn. InockocTs pamku cocraBiseT yro
o =30° ¢ TMHUAMU MHAYKOuH nons. Kakoe KoaM4ecTBo IeKTpudecTBa Q IIPOTEYET IO BUT-

Ky, €CJIM MAaroHuTHOC I0JIC HCYC3HET?

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.
MUMHHUCTEPCTBO HAYKHM U BBICIIIET'O OBPA30BAHWMS POCCUMCKOM ®EJIEPALINN

I'PO3HEHCKUIU T'OCYJAPCTBEHHBIN HEOTSHON TEXHUYECKUI YHUBEPCUTET
nMmenn akagemuka M. JI. MummoHmmkoBa
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3AYETHBIM BUJET Ne 18
nuctuimHa: «Puszukay (2 u3 3)

1. Dnextpuueckoe mnosie B BemecTse. JnuanekTpuku. HanpskeHHOCTh JIEKTPUYECKOro MOs B

BeniecTBe. [AuaIeKTpuieckas MpOHUIIAEMOCTh CPEIbL.
2. DIIEKTPUYECKUI TOK. 3aKOH COXpaHEHHS dJIEKTpHUecKoro 3apsaa. Cuia Toka, BEKTOpP IJIOTHO-

CTH TOKA.
3. 3amauya. [Ipsmoit mpoBo ATMHOMN | =10 cm momernien B OJIHOPOJTHOM MarHUTHOM TI0JI€ C MH-

nykuueit B =1 Tn. KoHupl ero 3aMKHyThl THOKHMM IIPOBOIOM, HaXOAAIIMMCA BHE mos. Conpo-
tusnenne R Beeit nenu pasno 0.4 Om. Kakas momnocts P nmorpe6yercs mist Toro, 4ro0s!
JIBUTaTh IIPOBOJ IEPHEHAUKYIISAPHO JTMHUSAM HHIYKIUK co ckopocTthio V =20 m/c?

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEEO HAVYKU U BI)ICHIEFp OEPA3OB1§HI/IH POCCI/II\/'ICISOI\/'I OEJEPALINU
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /I, MuummoHImmKoBa

3AYETHBIM BUJET Ne 19
nucuurinHa: «Dusukay (2 u3 3)

1. IIpoBOJHUKH B AJIEKTPHUECKOM TToJie. PacnpesienieHre 3apsiioB B MPOBOJAHUKAX. DICKTPOCM-
KOCTh YEAWHEHHOTO TIPOBOJIHUKA (Chepsl).

2. Dddexr Xomna. 3akoH Amnepa.

3. 3amaua. ITo Tonkomy kombiy paguycom R =10 cm paBHOMEpHO pacnpesenen 3apsn ¢ TuHeH-
Ho# moTHOCTRIO 7 =1 HKu/M. B menrtpe konbna Haxomures 3apsaa Q = 0.4 mMxKi. OnpenenuTsb

Cuity F , PaCTATUBAIOIIYHO KOJIBLIO. B3aHMOHeﬁCTBHeM 3apsaJ0B KOJIbLa HpeHe6pe%.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BLICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/H71CI§OI71 OEIEPALINU
I'POSHEHCKHNU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HEO@TAHOU TEXHUYECKWY YHUBEPCUTET
nMeHH akajemuka M. /. MummoHImmuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 20
mucrumuinHa: «duznkay (2 u3 3)

1. KOHI[GHCB.TOpLI 1 UX COeIUHEHHSA. EMKOCTh CHCTEMEI MMPOBOAHUKOB HA MpUMEpax IJIOCKOro,

LWINHAPHYECKOTO U CPepruuecKoro KOHAEHCATOPOB.
2. BuxpeBoii xapakTep MarHuTHOro 1noJisi. CBsi3b JIEKTPUUECKOTO0 U MAarHUTHOTO TOJIEH, Mpeod-

pazoBanus JlopeHna I SIIEKTPOMarHUTHOTO TIOJIS.

3. 3amaua. ToHKOe KOJbIO paguycoM R =8 cm Hecer 3apsn, paBHOMEPHO pacrpeseleHHbIH ¢
maneiinol wiotHocthio 7 =10 nKn/m. Kakosa mampsokennocts E  snexrpuueckoro mons B
TOYKe, PaBHOYAJIEHHOI OT Beex Todek Kosblia Ha pacctosinue I' =10 cm?

3aBenymouuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BI)ICLHEFQ OBPA3OB1§HI/IH POCCHIZCISOVI OEIEPALINU
T'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOW TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
nMeHH akaaemuka M. JI. MUUTHOHIIIMKOBA

3AYETHBIN BUJIET Ne 21
qucnurinHa: «Dusukay (2 u3 3)

1. DnemeHTapHbIil 2neKTpUUecKUid 3apsa. 3akoH KyioHa. 3akoH cOXpaHEHUs 3JIEKTPUYECKOTO
3apsiza.
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2. MarnuTHas MHIYKIUS B BemiecTBe. J(ua-, mapa- u ¢peppomaraeTrku. BekTop HaMmaran4amBa-
HUs. MarauTHas IpOHULIAEMOCTD. SIBI€HHE rUCTEpE3Uca.

3. 3amaua. J[pe Kpymible napajuienbHble muactuabl paguycom R =10 cm maxonarcs ma manom
(IO cpaBHEHHUIO C PAIUyCOM) PACCTOSHHM APYT OT apyra. [lnactuHam cooOmmiIM oarnHaAKOBBIE
110 MOAYJIIO, HO IPOTUBOIOJIOKHBIE 110 3HaKY 3apsnabl |Q,|=|Q,|= Q. Onpexnenuts 10T 3apsan Q

, €CJIM IIACTHHBI NPUTATHBaroTes ¢ cunoii F =2 MH. Cuurats, 4To 3apssl pacnpenesaroTes 1o
IIJIaCTUHAM PABHOMEPHO.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MHHHCTEPCT]%O HAYKU U BBICLHEFQ OBPA3OB1§HI/I}1 POCCI/IﬁCISOfI SOEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHHU akageMuka M. JI. MUInoHIIMKOBa

BAYETHBIN BUJIET Ne 22
nucnurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. BekTop »leKTpUUECKOTrO CMEIIECHUS. DJIEKTpPOCTaTUKa IUAJIEKTpUKOB. Teopema Octporpan-
ckoro-l'aycca /i BEKTOpa 3J€KTPUUECKOr0 CMEIIEHNUS.

2. MaruutHas uaaykuus. Cuna Jlopenua. J[BukeHue 3apsiia B OTHOPOJAHOM MarHUTHOM IIOJIE.
YckopuTenu 3apsyKeHHBIX YacTHII.

3. 3amava. J[Be rpynmbl U3 TPEX MOCIEA0BATENbHO COEAMHEHHBIX 3JIEMEHTOB COEAMHEHbI apaj-

nenbHo. DJIC kaxkmoro snementa pasHa E = 1.2 B, Buyrpennee comnpotusienue =02 Om.

[onyuyeHHas GaTapest 3aMKHYTa Ha BHelHee conpotuBiende R =15 Om. Haittu cuty Toka | Bo
BHEIIIHEH LIEH.
3apenyrommii kageapoi Ycenaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH N BBICIIET'O OBPA30BAHSI POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALIVIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMmenn akaaemuka M. JI. MunnmnoHmukoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 23
nucturuHa: «dusukay (2 u3 3)

1. DnexTpoMarauTHas HHAYKIMA. 3akoH Dapanes u npasuio Jlenna. DJ1C HHAYKIINT KaK cle-
CTBHE 3aKOHA COXPAHEHUS DHEPTUH.

2. Ilone qumons, >IeKTPUYECKUI AUMOIBbHBI MOMEHT. [lonsipu3anus 1uaIeKTpUKOB, €€ pa3iny-
HBIE THIIBI.

3. 3amagya. Cuna ToKa B NPOBOJHMKE PaBHOMEPHO yBennyuBaercs oT |, =0 10 HEKOTOpPOro

MaKCHUMAaJIbHOTO 3HAYCHUA B TCUCHUC BPCMCHU T = 10 ¢. 3a 310 BpEMs B IPOBOJHUKE BBIACIIN-
JJOCh KOJIHMYCCTBO TCIIIIOTHI Q =1 KI[)K OHpeI[eJ'II/ITB CKOpPOCTb HapaCTaHUAd TOKAa B IIPOBOIHUKCE,

ecnu conpotuBienne R ero pasno 3 Om.
3aBenyromuii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKHU U BI)ICLHEFp OBPA3OB1§HI/IH POCCI/II7ICI§OI7I OEIEPALINU
T'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWI YHUBEPCUTET
nMenn akagaemuka M. JI. MummoHImmKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 24
nucturnHa: «Dusukay (2 u3 3)
1. ITotok BCKTOpA HANIPAKCHHOCTU SJICKTPUYCCKOT'O ITOJIA. TeopeMa OCTpOFpaIlCKOF O-Faycca
JJI HAITPSAXKCHHOCTH DJICKTPUUCCKOI'O IOJIA B BAKyyME.
2. TuddepeHnuansHoe ypaBHEHHUE YIEKTPOMArHUTHOM BOJTHEI.
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3. 3amayda. DIEKTPOH BJETEN B MPOCTPAHCTBO MEXAY IUIACTUHAMH IJIOCKOTO KOHJEHCATOpa CO

ckopocteio V =10 Mw/c, HanpapienHo# mapannensHo macTHHaM. Ha kakoe paccTosiHHE TpH-
OMU3UTCS IEKTPOH K MOJOKHUTEIBHO 3apsHKCHHOM IIaCTUHE 3a BpeMs JBM)KEHUS BHYTPU KOH-

nencaropa (Mojle CYMTATh OJHOPOAHBIM), eciu paccTosHue O MexIy mmacTHHaMM paBHO 16
MM, paszHocts norernuanoB U =30 B u gmuna | mmactun pasua 6 cm?

3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEEO HAVYKU N BbICHIEFp OBPA3OB/§HI/IH POCCI/II71CI§OI71 DENEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /. MuummoHImmKoBa

3AUYETHBIM BUJIET Ne 25
nuctuiuinHa: «Puszukay (2 u3 3)

1. ITpumepsl pacuera NOTEHUUAIOB )11 HEKOTOPBIX 3aPSKEHHBIX TEIL.
2. SIBnenne camouHAyKIMU. MHIyKTUBHOCTh. IHAYKTUBHOCTH CONIEHOUAA.

3. 3anaua. Tonkuii crepkeHb cornyT B kosblo paguycoM R =10 cm. On 3apssxen ¢ nuneiinoii
miotHoctbio 7 = 300 uKn/M. Kakyio pabory AHamo coBepIuTh, YTOOBI IEPEHECTH 3apsi
Q =5 =K u3 1eHTpa KONMbIa B TOUKY, PACTION0KEHHYIO Ha OCH KoJbla Ha pacctosuuu | = 20

CM OT LCHTpa ero?

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTJ§O HAYKU U BbIC]_HEFp OBPA3OB1§HI/I}I POCCHPICISOIZ DOEJIEPALIMA
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbIM HE®TAHOU TEXHUYECKWI YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. /I, MuummoHIMuKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 26
nucuurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. ITonaTne nons. HanpskeHHOCTH IEKTPUYECKOro 1o, HanpsykeHHOCTh 2JIEKTPUYECKOro

IIOJIs TOYEYHOTrO 3apsaa. [IpuHIuUI cyneprno3unuu moJen.
2. Toxu 3aMbIkaHus ¥ pa3MbikaHus. [locrossHHas Bpemenu RL-nienouku. DHeprusi MarHUTHOTO

OJISL.
3. 3amaua. Dnekrpoemkocts C mimockoro konaencatopa passa 111 nd. JusnexTpuk - dhaphop

(& =65). Konnencarop 3apsaunu 1o pasnoctu notennuanos U =600 B u orkmrounnu ot uc-

ToYHHMKa HanpsokeHus. Kakyio pa6oty A HyXHO COBEpIIMTH, YTOOBI BBHIHYTh JUAIEKTPUK M3
KoHJieHcaTopa? TpeHue npeHeOpekumMo Malo.

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKU U BLICHJEFp OBPA3OB/§HI/IH POCCI/H71CI§OI71 OEIEPALINU
T'POBHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNWI YHUBEPCUTET
nMenn akaaemuka M. JI. MummoHImmKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 27
nucturnHa: «Dusukay (2 u3 3)
1. COHpOTI/IBJ'IeHI/Ie nu HpOBOI[I/IMOCTL. 3aKOH OMa JJIA O,Z[HOpOILHOI‘O y‘IaCTKa HHHCP'IHOIZ LI CIIN.

Huddepenunansuas popma 3akoHa Oma.
2. BuxpeBoii xapakTep MarHuTHOTo 1oJisi. CBsI3b JIEKTPHUUECKOTO0 U MAarHUTHOTO TOJIEH, Mpeod-

paszosanus JIopeHna st NEKTPOMATHUTHOTO MOJIA.

3. 3amauya. ITo TOHKOMY IIPOBOJY, H30THYTOMY B BUJE MPAMOYyronbHuKa, TeueT Tok | =60 A.
JlmmnEl cTopoH npsMoyronsauka paBeel & =30 cm u b =40 cm. Onpenenuts MarsuTHYIO HH-
nykiuio B B Touke nepeceuenus nuaronaneii.
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Ycnaxkues P.T.

3aBenyomuii kadenpoii

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAVYKU U BLICLHEFP OBPA3OB1§HI/I}I POCCI/IﬁCISOﬁ SOEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /I, MuummoHImumKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 28
nucnurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. [TocnenoBarenbHOE U MapaICIbHOE COSAMHEHUE TTPOBOHUKOB.
2. MarnuTHOe 1nose ABMWXKyIIerocs 3apsana. 3akod buo-Casapa-Jlannaca. Berancienue nHayk-

AU TPSIMOJIMHEMHOTO MPOBOJIHHUKA C TOKOM.
3. 3agaua. Tonkuii crepxens mmHoi | =10 cm paBHOMepHO 3apsiken. JluHeiHas moTHOCTD |

3apsja pasHa 1 MxKin/m. Ha nponomkenun ocu crepskus Ha paccrosuuu =20 cM or 6mu-
KaNIIero ero KOHIA HAXOAUTCS TOueuHblit 3apsay Q =100 uKi. Onpenenuts cuny F B3aumo-

I[CﬁCTBHSI 3apSAKCHHOI'O CTCPIKHA U TOUCHHOI'O 3apsaa.

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

3 cemectp

MMHHCTEPCTBO HAYKH M BBICIIETO OBPA30BAHSI POCCI/II7ICI§OI71 OEJIEPALIVIN
TPO3HEHCKHNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMmenn akaaemuka M. JI. MunmnoHmukoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 1
AUACHUIIINHA: «DPU3UKa»

1. Baemmnuit poroaddext u ero 3axonbl. OnbiTel CTosieToBa. @OTOHBI. Y paBHCHHE DWHINTEHHA

JU1s BHEITHeTO (hoTodddekra.

2. OcHOBHBIE 3aKOHbBI T€OMETPUYECKON ONTUKH.

3. 3agaya. Ha MputbHy0 mieHky (N=1.3), HaxoIs1yocs B BO3JIyXe, 1a1aeT HOPMaIbHO ITy4OK
Oenoro ceeta. [Ipu Kakoil HaMMEHbIICH TONIIMHE OMICHKH OTPaXKCHHBIN CBET C JUTMHOW BOJIHBI A

= (.55 MKM OKa)keTcs MaKCUMaJIbHO YCUJIEHHBIM?

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BLICHJEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCI/H71CI§OI71 OEIEPALINU
I'POSHEHCKUNU T'OCYAAPCTBEHHbBIM HEO@TAHOU TEXHUYECKWUW YHUBEPCUTET
uMeHH akajemuka M. /. MuummoHIMuKoBa

DK3AMEHALMOHHBIN BUIET Ne 2
quctumuinHa; «Pusnukay

1. SAnepubie cunbl. Me30HBI
2. 3axoH npenomienus. IlomHoe oTpaxeHue.
3. 3amava. PaccrosHue Arz1 MexJy BTOPBIM M MEPBBIM TEMHBIM KoJsibllamu HproTOHaA B OTpa-

JKCHHOM CBCTC paBHO 1MM. OHpCIICJ'II/ITL pacCcTodHuC Arlo,g MCKAY ACCATBIM U NCBATBHIM KOJIbIA-

MH.

Ycnaxues P.T.

3aBexyromuii kagenpoi

MUWHUCTEPCTBO HAYKU 1 BBICIIET'O OBPA30OBAHUS POCCUINCKON DOENEPALINU
I'POBHEHCKUWU I'OCYIAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKHMU YHUBEPCUTET
nMmenn akagemuka M. JI. MummoHmmkoBa

DK3AMEHALIMOHHDBIN BUJIET Ne 3
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IUcHUILIHHA: «DPHU3uKay

1. Audpaxuus @paynrodepa Ha OAHOI mienu.
2. OCHOBHBIE 3aKOHBI T€OMETPUYECKON ONTUKH.
3. 3agaua. Kakas nons sHeprum (poToHa U3pacxogoBaHa Ha pabOTy BBIPBIBAHHS (POTOIIEKTPOHA,

ecnu KpacHas rpanuna ¢otodpdexra Ay = 307 HM U MakcUMaibHas KUHETHUYECKas SHEPrHs

Tmax poToanekTpona pasna 13B?

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEEO HAVYKU N BI)ICHIEFp OEPA3OB1§HI/IH POCCI/II}'ICISOI}'I OEJEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. JI. MummoHImmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 4
JIUcHUILIMHA: «DH3uKay
1. [Tnockoe 3epkano. M3o0pakeHne B TUIOCKOM 3epKaie.

2. Mudpakmus Opaynrodepa Ha 1udpaKIIMOHHON PEIIETKE.
3. 3amava. Beramcnauth paguyc ps mATOM 30HBI PpeHens s IUIOCKOTO BOJIHOBOTO (hpoHTa

(41 =0.5 MKkM), eciti TOCTPOEHHE JCIACTCS I TOYKH HAOJIOJAEHUs, HAXOMAIICHCS Ha paccTos-

HuK b = 1M oT hpoHTa BOJIHBIL

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH N BBICIIETO OBPA30BAHSI POCCI/II7ICI§OI71 OEJIEPALIVIN
T'PO3BHEHCKUNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
nMmenu akaaemuka M. JI. MummoHmumkoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 5
JUCHUIUINHA: «PU3UKa»
1. Cdepuueckoe 3epkaino. Mzobpaxenue B chepuaeckoM 3epkase.
2. YpaBHeHHE DWHINTEHHA TSl BHEITHETO (GoTOdeKTa.
3. 3agaua. Onpenenuts sHepruto W, uznyyaemyto 3a BpeMs t = 1 MUH U3 CMOTPOBOTO OKOIIIKA
IOMAIBI0 S = 8 cM? MIIABMIIBHO TTeuH, ecin ee Temmepatypa T=1200 K.

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MMHHUCTEPCTBO HAYKM U BBICIIET'O OBPA30OBAHVSI POCCHI7ICI§OI7I OEEPALINNU
TPO3HEHCKHWU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWUW YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIIN BUJET Ne 6
quctumuinHa; «Pusnukay

1. Teopus aroma Bonopoaa o H. bopy. CnexrpasbHble cepun atoma BOIOPOAA.

2. JIunza. [ToctpoeHune u300pa>keHus B JIMH3AX.
3. 3amava. Yron bproctepa O npu majeHnu cBeTa U3 BO3yXa Ha KPUCTAUT KAMEHHOU COJIU pa-

BeH 57°. OnpenenuTb CKOPOCTh CBETA B 3TOM KpHUCTAILIE.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUHHUCTEPCTBO HAYKU U BBICLIIETO OBPA30BAHU ST POCCUNMCKON OEAEPALINU
I'POBHEHCKUWU I'OCYIAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKHWU YHUBEPCUTET
nMeHu akaaemuka M. JI. MUUTHOHIIIMKOBA

DK3AMEHALMOHHBIN BUJIET Ne 7
qucuuiuinHa; «Pu3nka
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1. Uarepdepennus ceeta. MHTEHCMBHOCTH CBETOBOM BOJIHEL. [Ipuanmn cynepno3uiiuu. [1po-
CTPaHCTBEHHAs U BPEMEHHAsl KOT€PEHTHOCTD. Y CJIOBUSI MAKCUMYMa U MUHUMYMa UHTEHCUBHO-
CTH CBETa MPU UHTEPPEPEHLINU BOJIH OT ABYX KOT€PEHTHBIX HCTOUYHUKOB..

2. BzaumojaeicTBUsT M3IIy4eHHsI C BELIECTBOM. BBIHYXIeHHOE u3nmydeHue. BuiBon ¢Gopmyibl
M.Ilnanka no A.DUHIITEHHY.

3. 3amaya. Jludpakunonnas pemerka conepxxut N = 200 mrpuxoB Ha 1 mMm. Ha pemeTky namaer
HOpMaJIbHO MOHOXpoMaTudeckuil cBeT (A = 0.6 MkM). MakcuMyM Kakoro HauOOJbIIEro MOPsia-

Ka JIaeT 3Ta pelierka’?
3aBenymomuii kagenpoi Ycnaxmues P.T.

MHHHCTEPCT]%O HAYKU U BBICLHEFQ OBPA3OB1§HI/I}1 POCCI/IﬁCISOfI OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbIM HE®TAHOU TEXHUYECKNW YHUBEPCUTET
uMeHHU akageMuka M. JI. MUIHOHIITMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 8
nucnuiuinga: «Pusuka

1. Uarepdepenuus crera.
2. Ummynbe dorona. JlaBnenue ceera. KBaHTOBOE 1 BOJTHOBOE OOBSICHEHUE IaBJICHUS CBETA.

3. 3agaya. Ha y3kylo 1menp nagaeT HOpMaiabHO MOHOXPOMATHYECKUN CBET. YTOJ (POTKIOHEHUs
IIy4KOB CBETa, COOTBETCTBYIOLIMX BTOPOW CBETIION MU(PAaKIHOHHOM Tosoce, paBeH 1°. Ckoub-
KUM JUIMHAM BOJIH MaJIAIOIIET0 CBETa paBHA MIMPHUHA LI’

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH N BBICIIETO OBPA30BAHSI POCCI/II7ICI§OI71 OEJIEPALIVIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMmenn akaaemuka M. JI. MunmnoHmukoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 9
JUcHUIUIMHA: «PU3UKa
1. UaTepdepeHius B TOHKUX TUICHKAX.
2. KBaHTOBOE M BOJTHOBOE OOBSICHCHHE JABJICHUS CBETA.
3. 3agaua. OnpenenuTh JUIMHY BOJHBI A ()OTOHA, UMITYJIEC KOTOPOTO PaBEH HMITYJIbCY SJIEKTPO-
Ha, obnagaromiero ckopocteio V=10 Mwm/c.

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MHUHUCTEPCTBO HAVKHU 1 BBICIIEI'O OBPA3OBAHMSI POCCI/H7ICIU<OI71 OEJIEPALIMN
T'PO3HEHCKHNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 10
mucrniimHa: «Du3uKay
1. ITosocs! paBHOM TONmKHEL. Konbia HeroToHa.
2. JleexT Macchl ¥ SHEPTUs CBA3M sipa.
3. 3agaya. 3BykoBble Kosiebanus yactoroi v = 0.5 k' u ammurynoit 4 = 0.25 MM pacnpoctpa-
HAIOTCA B yripyrout cpene. Jnuna Bonubsl A= 70 cM. Haiitu: 1) ckopocTh V pacripocTpaHeHUs
BOJIH; 2) MaKCUMaIbHYIO CKOPOCTh (J&/dt)max TBHIKEHUSI YaCTHIL CPEJIBL.

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAYKHU U BI)ICLHEFQ OBPA3OB1§HI/IH POCCHIZCISOVI OEIEPALINU
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmkoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 11
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qucuuruinHa: «Pusukay
1. Ipunnun I'roiirenca-®dpenens. 3ousl Openens. Audpakius OpeHens Ha KPyrioM 0TBEPCTUU

U JIUCKE.
2. D¢ dexTuBHAS Macca SJIEKTPOHOB B KPUCTAILIAX.

3. 3agava. [lpyu yBelIMYEHUH TEPMOJMHAMUYECKOW TemmepaTypbl 1 4EepHOTO Teja B JiBa pa3a
JUIMHA BOJIHBI Am, HA KOTOPYIO MPUXOAMTCS MAaKCUMYM CIIEKTPAJIIbHOW IJIOTHOCTH SHEPreTHYe-
ckoii cBetumoctH U(A,T) ymenbimiiock Ha AL = 400 aM. OnpenesinTh Ha4adbHYIO ¥ KOHEYHYIO

temnepatypbl 71 u 1>.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTE}O HAYKU U BI)ICLHEFQ OBPA3OB§HI/IH POCCI/II\/'ICISOI‘/'I OEJIEPALIU
T'PO3HEHCKUWU I'OCYJAPCTBEHHbIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
uMeHHU akageMuka M. JI. MUInoHIITMKOBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 12
gucnuniuHa: «Dusukay

1. Audpakius Ha KPyrJIoM OTBEPCTHH U Ha JHCKE.
2. AtomHOe s1p0. JledeKT Macchl M SHEPTHUs CBS3H siIpa.
3. 3agaua. Bonna pacnpoctpansieTcst B ynpyrou cpeze co ckopoctbio V= 100 m/c. Hanmenbiiee

paccTostHUEAXMEX Y TOUKaMHU Cpelbl, pa3bl KOJIeOaHUH KOTOPBIX MPOTHUBOIIOIOKHEL, PaBHO 1 M.
OrnpenenuTth 4acToTy KoJeOaHuil.

Ycnaxuesn P.T.

3aBenyrommii kageapoi

MMHHCTEPCTBO HAYKH N BBICIIET'O OBPA3OBAHISI POCCI/II71C£<OI71 OEJIEPALIMN
TPO3HEHCKUNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
uMmenn akaaemuka M. JI. MunmnoHmukoBa

DKk3aMeHanMoOHHbBIN Ouiet Ne 13
aucnuiuinga; «Pusuka
1. PagnoaktuBHOCTh. Anb(a-, 6eta- U , raMMa-u3aydeHHs saep. 3aKOHbI PaIHOaKTUBHOTO pac-

najaa.
2. EcrecTBeHHBIN 1 MOJSIPU30BaHHBIN CBET. Buabl nonsipusanuu.

3. 3anmaua. Tonkas muenka ToamuHon 0.41 MKM W3 MPO3pPavHOro IIACTHKA C MTOKa3aTesIeM Ipe-
nomneHuss N=1.5 ocBemieHa OenbIM CBETOM, MaJalOlIMM HOPMAlbHO K MOBepxHOcTU. Kakue
JUJIMHBI BOJIH U3 BUAUMOT'O JHarra3oHa 6YIIYT YCUJICHBI B OTPa’)KCHHOM HyLIKC?

3apenyrommii kageapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]g,O HAYKU U BbICLHEFp OBPABOBQHI/IH POCCHIZCISOIZ OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
uMeHH akajemuka M. /. MummoHIMKoBa

DK3AMEHALIMOHHBINA BUJIET Ne 14
qucuumuinHa; «Pu3nukay

1. SAnepubie peakiuu. [IpoGiemsl sepHON SHEPTETHKHU.
2. 3aKoHBI U3Ty4YeHHs a0COIIOTHO YEPHOTO Tena. Pacipenenenre sHeprun B CIIEKTpe aOCOMOTHO

YEpHOTO Tea.
3. 3amava. Korna mpubop mist HaOmroaeHus kojer] HploToHa MOrpy3uiid B KHUAKOCTb, AUAMETP
BOCBMOT'O TEMHOT'O KOJblla yMeHbIIWICS ¢ 2.92 cMm 10 2.48 cm. UeMy paBeH MmokasaTenb Ipe-

JJOMIJICHUA )KI/I,Z[KOCTI/I?

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKHU 1 BBICHIEI'O OBPA3BOBAHU ST POCCUIMCKOM ®EIEPALTMU
I'PO3HEHCKUM IT'OCYJAPCTBEHHBIN HE®TSAHOW TEXHUYECKHWN YHUBEPCUTET
uMeHH akajgeMuka M. [I. MuinoHIumkosa
DK3AMEHAILIMOHHBIA BUJIET Ne 15
mucraIimHa: «Du3ukay
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1. Knaccuueckas 37eKTpoHHast Teopus aucrnepcuu. CBsi3b JUCTIEPCUH C MOTJIOIICHUEM.
2. Yactuua B OJHOMEpPHOU MPSAMOYTOJIbHOM NIOTEHIIMANbHOM siMe. KBaHTOBaHME SHEPTUU U M-
IIyJIbCa YaCTHULIBL.

3. 3apava. B ombite lOHTa paccrosaue dmexay mensimu paBHo 0.8 mm. Ha xakom paccrosiauu |
OT ILEJIeH CIIeAYeT PACIOIOKUTh dKpaH, YTOOb! UpUHA D HHTEpPEepPEHIIMOHHO MOJIOCHI OKa3a-

JI0Ch paBHOU 2 MM?

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAVYKU U BLICLHEFP OBPA3OB1§HI/I}I POCCI/IﬁCISOﬁ OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
nMeHH akaaemuka M. JI. MuummoHImuKoBa

DK3AMEHALIMOHHBINA BUJIET Ne 16
mucruIninHa: «Dusukay

1. DHeprus u umiynbc GotoHa. JlapneHue cBeTa.
2. Onsit Ultepna u I'epnaxa. Cnul 3nexkTpoHa. CIMHOBOE KBAHTOBOE YHUCIIO.

3. 3amaya. Ha myTu cBETOBOM BOJIHBI, MAYIIECH B BO3JyX€, MOCTABUIIN CTCKISHHYIO IJIACTUHKY
tommuHoi h= 1 MM. Ha ckoibKO M3MEHMIACH ONTHYECKAs JJIMHA MYTH, €CJIM BOJHA MMaJaeT Ha

IUIACTUHKY: 1) HOpMaibHO; 2) o yriiom 6= 30°?

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTJ§O HAYKU U BbICLHEFp OBPA3OB/§HI/I}I POCCI/IIZCIfOPI DOEJIEPALIMA
T'PO3HEHCKHWU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
uMeHH akagemuka M. /. MuummoHImuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 17
gucuunianHa: «Dusuka

1. Paccesnue ceta. 3akoH byrepa. PaneeBckoe paccesHue.
2. KoprnyckynsipHO-BOTHOBOM JlyaJii3M CBOMCTB BEILIECTBA U €T0 OINBITHOE 000CHOBaHue. [ uro-
Te3a ae bpoitns. OnbIThl MO AUGPAKINK 3JIEKTPOHOB, AaTOMHBIX U MOJIEKYJISIPHBIX ITyYKOB.

3. 3amaua. Yroi aMexIy TUIOCKOCTSIMA MPOMYCKAHUS MOJSIPH3aTOpa W aHAIM3aTopa paBeH 45°.
Bo ckonpKO pa3 yMEHBIIUTCS MHTEHCUBHOCTH CBETA, BBIXOMSIIETO M3 AHAIM3ATOPA, €CIU YroJl

yBENUIUTH 10 60°?

3aBenywomuii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]g,O HAYKU U BbICLHEFp OBPABOBéHI/IH POCCHIZCISOIZ OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKW YHUBEPCUTET
UMeHH akajgemuka M. /. MummoHIIMKOBa

DK3AMEHALIMOHHDBIN BUJIET Ne 18
qucuumuinHa; «Pu3nukay

1. YpaBHenue DitHIuTeiHa A5 BHeHero GoTtorddexTa.
2. CranuoHapHble cocTosiHuA. YpaBHeHue lllpenuHrepa mius CTaMOHAPHBIX COCTOSIHUM. [[BH-

JKe€HUe cBOOOHOM yacTuilbl. YacTuila B OTHOMEPHOU MPSIMOYTOIbHOM MOTEHIIMATBLHON sSIMe.
3. 3amaua. ['ups, moABeNICHHAs HA TIPYXUHE, KOJIEOIETCS TT0 BEPTHKAIHN C aMIUTUTYA0U A = 4 cM.
OnpenenuTh MOTHYIO YHEPTUto E koneOaHuii rupu, eciin )KeCTKOCTh pykuHbl K = 1 kH/M.

Ycnaxuesn P.T.

3aBenywomuii kadenpoii

MUWHUCTEPCTBO HAYKU 1 BBICIIET'O OBPA30OBAHUS POCCUINCKON DOENEPALINU
I'POBHEHCKUWU I'OCYIAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKHWU YHUBEPCUTET
nMmenn akagemuka M. JI. MummoHmmkoBa
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DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 19
gucnuniauHa: «Pusukay

1. ITonsspu3zanus cBeTa Npu OTpaKEHUHU U IpeoMieHuH. 3aKoH bprocrepa.

2. Mexanuveckue rapMoHUYecKre Koebanus. ['apmonndeckuii ocumnisatop. [Ipyxunubiid, du-
3MYECKUI M MaTeMaTHYECKU MasTHUKH. ATOM Bojopoja. I 1aBHoe, opOuTaibHOE U MarHUTHOE
KBaHTOBBIE ynciaa. MarHUTHBIA MOMEHT aToMa. KBaHTOBaHME MOMEHTA UMITYJIbCA.

3. 3amaua. Konbia HeroToHA HaOIIOAAI0TCS ¢ IOMOIIBIO BYX OJMHAKOBBIX IIOCKOBBITYKIIBIX
JMH3 painycoM KpuBHU3HBI R = 1 M, CII0KEHHBIX BIUIOTHYIO BBITYKJIBIMU MOBEPXHOCTAMHU, TaK
YTO IJIOCKHE IIOBEPXHOCTH JIMH3 NapajuieabHbl. ONpeaenuTs paanyc 2 BTOPOro CBETIOr0 KOJb-
11a, Ha0JIF01aeMOro B OTpakeHHOM cBeTe (A = 660 HM) mpu HOPMAJILHOM MaJCHUH CBETa Ha I0-
BEPXHOCTb BEPXHEH JIMH3BI.

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAVYKHU U BLICLHEFQ OBPA3OB1§HI/I}I POCCI/IﬁCISOﬁ OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWM YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /. MuummoHImmKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 20
nucuurnHa: «Dusukay (3 u3 3)

1. UnTepdepeHimonnas KapTuHa OT IBYX KOT€PEHTHBIX HCTOYHHUKOB.

2. Iudpakius Ha KpyrioM OTBEPCTHH U Ha JHCKE.

3. 3anmava. Kakoii HauMeHbIIIel pa3perarniei cuioi R gomkHa o0anate audpakiuoHHas pe-
[IeTKa, YTOOBI C €€ MOMOIIBI0O MOKHO OBUIO Pa3pelInTh JIBE CHEKTPAIbHbIC TUHUN Kaus (A1 =
578 um u A2 = 580 um)? Kakoe nHaumenbiiee yucio N IITPUXOB JODKHA UMETh 3Ta PEIIETKA,
YTOOBI pa3penieHue ObUIO BO3MOXKHO B CIIEKTPE BTOPOTO MOPSIIKA.

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MMHHCTEPCTBO HAYKH M BBICIIETO OBPA30BAHSI POCCI/II71CI§OI71 OEJIEPALIVIN
TPO3HEHCKHNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
nMenn akaaemuka M. JI. MumoHmmkoBa

DK3aMeHaMOHHbINA Omier Ne 21
qucnumivHa: «Dusukay

1. 3akon Mamntoca. J[BoitHoe nyuenpenomieHue. MickyccTBeHHast onTuyeckast aHu30TPOIIHS.
2. Napmonunueckue kojebaHuss U ux xapakrepuctuka. JuddepeHnuanbHoe ypaBHEHHE rapMo-
HUYECKHUX KoJeOaHui.
3. 3agaua. Ha audpakunonnyto pemerky, coaepxairyto N= 100 mTpuxoB Ha 1 MM, magaeT HOp-
MaJbHO MOHOXPOMATHYECKHIl CBET. 3puTenbHas Tpyda ClieKTpoMeTpa HaBeJeHa Ha MaKCHUMyM
TpeTbero nopsaka. YroObl HaBecTH TpyOy Ha IpYroidl MakCUMyM TOTO € MOpSAJKa, €€ HYKHO
HOBepHYTh Ha yroi Ag = 20°. OnpeieuTh AIUHY BOJIHBI A CBETA.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUWHUCTEPCTBO HAYKHU 1 BBICIIET'O OBPA30OBAHUS POCCUINCKON OEAEPALINU
I'POBHEHCKUWU I'OCYIAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKHMU YHUBEPCUTET
nMeHH akaaemuka M. JI. MuIMOHIIIMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 22
gucruminHa: «Dusuka

1. KBanToBas runotesa u ¢popmyna [lnanka.
2. KorepeHTHbIE HICTOYHUKH CBETA.
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3. 3amaua. Temneparypa 7T uepHoro tena paBHa 2 KK. Onpenenuts: 1) ciekTpaabHYIO TIOTHOCTh
sHepruu u3nydenus U(A, T) ans mumHbl BomHBL A = 600 HM; 2) SJHEPreTUYECKYI0 CBETUMOCTh R B

WHTEpBaJe IJIUH BOJIH OT A1 = 590 HM 110 A2 = 610 HM.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]%O HAVYKHU U BLICLHEFP OBPA3OB1§HI/I}I POCCI/IﬁCISOﬁ OEJJEPALIN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBINM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHn akagemuka M. /I, MuummoHImmKoBa

Dx3aMeHanmoHHbBIH Oonmet Ne 23
quctuminHa: «Pusnkay
1. Aucnepcus ceera. O6iacTi HOPMAJILHOW U AHOMAJILHON IUCIIEPCHUH.
2. JIunza. [TocTpoenne n3o0paxeHus B TUH3AX.
3. Bamava. Onpenenuts JIMHY A OCTYIICH BOJIHBI, €CJIM B CTOSIUEH BOJIHE paccTrosiHue | Mexmy:
1) mepBoit ¥ CeBMOM IMYYHOCTSIMHU paBHO 15 ¢M; 2) IEPBBIM U YETBEPTHIM Y3JIOM PaBHO 15 cwm.

3aBenyromuii kageapoi Ycnaxmues P.T.

MMHHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIIET'O OBPA30BAHVSI POCCI/II7ICI§OI7I OENEPALINN
TPO3HEHCKUNU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWUM YHUBEPCUTET
uMmenn akaaemuka M. JI. MuimnoHmukoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 24
pucnunivHa: «Pusukay

1. BeiBox u3 hopmynsl [lnanka 3akonoB Buna u Credana-bonbpiivana.

2. [IpoxorkieHre 4acThIl Yepe3 MOTeHIMAIbHbIN Oapbep.

3. 3amaga. s npexpamenus Gorodrddexra, BHI3BAHHOTO 00Ty4eHHEM IUIATHHOBON TUTACTHHBI
yABTPa(HOIECTOBBIM CBETOM, HYKHO MPUIIOKUTH 3aJ1epKUBAIOIIYI0 Pa3HOCTh moTeHnuanos Uy =
3.7 B. Eciu miiaTHHOBYIO IJIACTUHY 3aMEHUTH IUIACTUHOM U3 JPYroro Marepuana, TO 3aJepiKu-
BAIOIIYI0 Pa3HOCTh MOTEHIHMAJIOB mpuaercs yBennduts 10 Uz = 6 B. Onpenenuts padoty Az
BBIXOJIa 3JIEKTPOHOB C MOBEPXHOCTH HOBOM IUIACTHHBI, €CITU IS TUIATHHBI paboTa Bhixoga Ay =

6.3 B.

3aBenyromuii kadeapoii Ycenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIEI'O OBPA3OBAHMSI POCCHIXCKUOVI OEJIEPALIMN
TPO3BHEHCKHNU 'OCYJAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUM YHUBEPCUTET
nMenn akagemuka M. JI. MummoHmmKoBa

DK3aMeHaIMOHHbIN OmieT Ne 25
qucnumivHa: «Dusukay

1. Audpakuus @paynrodepa Ha 1udpakImOHHON pemieTKe.

2. SInepHble cuibl. Me3oHbl. OOMEHHBIHN XapakTep SACPHBIX CHIL.

3. 3apmaya. IInockas 3BykoBast BosmHa umeer nepuog 7' = 3 mc, aMmutyny 4 = 0.2 MM U JUIMHY
BOJIHBI A=1.2 M. /[ Touek cpenpl, yaaleHHbIX OT UCTOUYHUKA KOJeOaHHU Ha pacCcTosHUE X = 2
M, Haiitu: 1) cmemenue &(x,f) B MoMeHTt = 7 Mc; 2) ckopocTb O&(x,t)/Ot u yckopeHue
0%E(x,1)/0t?ns ToTO K€ MOMeHTa BpeMeHH. HauanbHyro (asy KolneGaHu# NpHHATE PaBHON HY-

JIIO.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.
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MI/IHI/ICTEPCT@O HAYKU U BBICHIET 9 OBPA3OB1§HI/IH POCCMIZCIfOfI OEJIEPALIN
I'PO3HEHCKHUU T'OCYJAPCTBEHHBIM HE®TAHOU TEXHUYECKM YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. JI. MUIMOHIIIMKOBA

DK3AMEHAIIMOHHBIA BUJIET Ne 26
gucnuniauHa: «Dusukay

1. Baemmauit poroaddext u ero 3axonbl. OnbiTel CTosteToBa. @OTOHBI. YpaBHEHHE DWHINTEIHHA
JU1s BHEITHeTO (hoTodddekTa.
2. OCHOBHBIE 3aKOHBI T€OMETPUIECKOIN ONTHKH.

3. Bagaua. CpegHekBaIpaTUYHOE 3HAYEHHWE MHIYKIIMM MAarHUTHOTO MOJIA B AJIEKTpoMar-
HUTHOM BosiHE paBHO B=2.50 HTu. KakoBa HHTEHCUBHOCTb 3TON BOJIHBI?

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

Kpurepun oneHKH 3HAHMM CTYJAEHTA HA JK3aMeHe

OueHka «OTJIMYHO» BBICTABISICTCSA CTYAEHTY, IOKa3aBIIEMY BCECTOPOHHUE, CUCTEMATU3UPOBAH-
HBIE, TTTyOOKHE 3HAHUS Y4eOHOU MpOorpaMMbl JUCHUILIINHBI U YMEHUE YBEPEHHO MPUMEHATh UX
Ha MPaKTUKE MPHU PEIICHUH KOHKPETHBIX 3aJ7a4, CBOOOIHOE U MPaBUIbHOE 0OOCHOBAHUE TPHU-
HSTBHIX PEIICHUM.

OuneHka «XOpomo» - BBICTaBISIETCA CTYIAEHTY, €CJIM OH TBEPAO 3HAET MaTepuai, rpa-
MOTHO U IO CYHIECTBY M3JaraeT €ro, yMeeT NPUMEHATh INOJYyYECHHbIC 3HAHUS HA MPAKTH-
K€, HO JIONYCKAET B OTBETE WJIM B PEIIEHUU 33124 HEKOTOPbIE HETOYHOCTHU, KOTOPBIE MO-
JKET YCTPAaHUTh C MOMOUIBIO JOMOIHUTEIBHBIX BOIIPOCOB IIPENO1aBaTENsl.

OueHka «yIA0BJIETBOPUTEJIbHO» - BBICTABJISIETCS CTYIICHTY, MOKa3aBiieMmy (parMeHTapHbIN,
pa3pO3HEHHBIN XapaKTep 3HAHWI, HEJOCTATOUYHO MpPaBHIbHBIE (POPMYTUPOBKHU 0A30BBIX MOHS-
THI, HapYUIEHHUS JOTUYECKON MOCIEIOBATEIbHOCTH B M3JI0KEHUU NMPOTrPaMMHOIO MaTepHalia,
HO MPHU ITOM OH BIJIaJieeT OCHOBHBIMH pazJiellaMd y4eOHOW MPOrpaMMbl, HEOOXOAUMBIMU IS
JanbHEHIIero 00y4eHus 1 MOXKET MPUMEHSTh MOJTyYeHHbIE 3HaHMS 110 00pa3Ily B CTaHAapTHOU
CUTYallUH.

OueHka «HeyJA0BJIEeTBOPUTEIbLHO» - BHICTABISIETCA CTYJIEHTY, KOTOPBIH HE 3HAET OONbIIeH
YaCTH OCHOBHOTO COJEpKaHUS Y4eOHOW MmporpaMMbl JAUCHUIUIMHBI, JOMYCKAaeT rpyobie
omuOKu B GOPMYITHPOBKAX OCHOBHBIX MOHSATUN TUCHUIIIMHBI U HE YMEET MCIO0JIb30BaTh MO-
JIy4EHHbIE 3HaHUS [PU PELICHUU TUIOBBIX IPAKTUYECKUX 3a/a4.
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KomrmuiekT mabopaTtopHbIX paboT

No paznena

JUCLIUILIH-

HBbI

HanmenoBanue 1abopaTopHbIX paboT

[

Il cemectp
W3ydeHue 351eKTpOr3MEepUTEIbHBIX TPUOOPOB

W3ydenue paboThl 3JIEKTPOHHOTO ocuuiuiorpada

Omnpenenenne paboThl BEIX0Ja WIEKTPOHOB U3 METAILIA

HSyLIeHI/IC OJICKTPHUYCCKUX CBOMCTB CCTHCTODJICTPUKOB

Onpez[eﬂeHHe OTHOILICHUA 3aps/ia 3JICKTPOHA K €TI0 MaCC€ METOJ0OM MArHcTpo-
Ha.

Onpenenenue nepuoja KoneOaHUH CTPYHBI.

I/I?,yT-IGHI/Ie MarHUTHOTO MOJIS COJICHOHMA C IOMOIIBIO JaTYyhKa XoJuIa

I/I?’yLIGHI/Ie 3aBUCHMOCTH COMMPOTHUBIICHUA IIOJTYIIPOBOJHUKA OT TCMIICPATYPhI U
OIIPCACIICHUC DHCPIUU daKTHBAIIUU

I/I3yquI/Ie 3aBUCHUMOCTHU COMMPOTUBJIICHUA METAJIJIOB OT TEMIICPATYPhI

M3mepenne MUpuHbI 3alIPEIEHHON 30HbI IOJIYIIPOBOJHUKA

Il cemectp
JIMH3BI M MX NOTPEMHOCTH

OHpe,I[eJ'ICHI/IC pacCToOAIHUA MCKAY CIISIMU B OIIBITC IOnra

N3yuenue untepdepeHuu cBeta

Hccnenosanne 3akona Mairoca

Omnpenenenne GOKYCHBIX PACCTOSHUN MOIOKUTENBHON U OTPULIATETHHOMN JINH3
metonoM beccens

HccnenoBanue CIICKTPOB MOIJIOIICHHUA U TTPOITYCKaHU A
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